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Управление культуры, архивов 
и документации Восточно-Казахстанской области 
Отчет

о выполнении показателей работы 

КГУ «Государственный архив» управления культуры, архивов и 
документации Восточно-Казахстанской области и его филиалов
за 2016 год

Введение

В 2016 году деятельность КГУ «Государственный  архив» управления культуры, архивов и документации Восточно-Казахстанской области и его филиалов была направлена на реализацию Закона Республики Казахстан «О Национальном архивном фонде и архивах», Закона Республики Казахстан от 12 января 2007 года «О порядке рассмотрения обращений физических и юридических лиц», Закона Республики Казахстан от 15 апреля 2013 года «О государственных услугах», Послания Президента Республики Казахстан - Лидера нации Нурсултана Назарбаева народу Казахстана «Казахстан в новой глобальной реальности: рост, реформы, развитие».
Также деятельность архивных учреждений была направлена на соблюдение оптимальных условий хранения документов, обеспечивающих поддержание документов в нормальном физическом состоянии, на соблюдение требований охраны труда, техники безопасности и производственной санитарии и действующих нормативов по охранному и противопожарному режимам.
Продолжена работа по внедрению в практику обновленной нормативно-правовой базы по делопроизводству и архивному делу:  «Правил приема, хранения, учета и использования документов НАФ и других архивных документов ведомственными и частными архивами» от 22 декабря 2014г. №146, «Правил комплектования, хранения, учета и использования документов НАФ, других архивных документов государственными и другими специальными государственными архивами» от 22 декабря 2014г. №145, «Типовых правил документирования и управления документацией в государственных и негосударственных организациях» от 22 декабря 2014г. №144, «Перечня типовых документов, образующихся в деятельности государственных и негосударственных организаций, с указанием сроков хранения» от 26 января 2015г. №22.
В отчетном периоде архивные учреждения занимались исполнением запросов социально-правового и тематического характера. Продолжена работа на сайте госархива области и его филиалов в разделе «Виртуальная приемная», куда 1547 пользователей обратились через сайт с вопросами и обращениями о подтверждении стажа, проживания, выдаче справок по заработной плате и др.
В управление культуры, архивов и документации области предоставлялись ежеквартальные и ежемесячные сведения и отчеты о количестве оказанной государственной услуги «Выдача архивных справок». В целях предоставления физическим и юридическим лицам электронных государственных услуг по выдаче архивных справок ежедневно проводилась регистрация запросов и предоставление электронных государственных услуг в информационной системе «Е-акимат». Регистрация обращений физических и юридических лиц, снятие их с контроля также велись в журналах регистрации входящей корреспонденции и  исходящей корреспонденции.
Прием запросов от физических и юридических лиц и выдача результатов оказания государственной услуги осуществляются на личном приеме, через отделы «Департамента центра обслуживания населения» - филиалы Некоммерческого акционерного общества Госкорпорация «Правительство для граждан» по ВКО (далее Госкорпорация), веб-портал «электронного правительства» (ПЭП). Также прием запросов и выдача результатов оказания государственной услуги осуществляются посредством почты.
Оказание государственной услуги осуществляется в строгом соответствии с утвержденным стандартом и регламентом государственной услуги. Принимаются меры по недопущению просрочек документов. Проводится постоянный контроль за соблюдением сроков оказания государственной услуги. Комиссиями по проверке качества и сроков исполнения государственной услуги «Выдача архивных справок» проводились выборочные проверки качества исполнения запросов физических и юридических лиц.
В плане улучшения качества оказания госуслуги «Выдача архивных справок» сотрудники госархива приняли участие в семинаре-совещании, организованном управлением культуры, архивов и документации ВКО совместно с областным акиматом и Госкорпорацией. В целях информированности населения об оказании государственной услуги разработана памятка по работе с запросами, поступившими через виртуальную приемную сайта «Государственный архив Восточно-Казахстанской области и его филиалы». На эту же тему подготовлена и опубликована статья в городской газете «7 дней». С работниками архива проведена учеба по исполнению запросов социально-правового и тематического характера. Аягозским филиалом проведен семинар-совещание с работниками филиала и обучающий семинар с работниками Госкорпорации по оказанию госуслуги «Выдача архивных справок». В местной газете «Аягөз жаналыктары» опубликована статья по оказанию госуслуги «Выдача архивных справок» через Госкорпорацию, ПЭП. Жарминским филиалом проведен семинар-совещание с руководителями государственных учреждений по популяризации среди населения получения госуслуги через Госкорпорацию и портал электронного правительства, на эту же тему опубликована статья в районной газете. Зайсанским филиалом проведен обучающий семинар с работниками Госкорпорации и круглый стол по решению проблемных вопросов оказания госуслуги. В местной газете опубликована статья о порядке оказания госуслуги «Выдача архивных справок». Зыряновским филиалом также в местных СМИ опубликовано 3 статьи по оказанию госуслуги «Выдача архивных справок», проведено 2 семинар-совещания по оказанию госуслуги через Госкорпорацию и посредством ПЭП с инспекторами Зыряновского районного отдела НАО Госкорпорация «Правительство для граждан» по ВКО. Риддерским филиалом разработана памятка для услугополучателей «Оказание государственной услуги «Выдача архивных справок» через Госкорпорацию и портал электронного правительства, проведен обучающий семинар с делопроизводителями местных госорганов по оказанию госуслуги «Выдача архивных справок». Усть-Каменогорским филиалом проведено 4 выездных учебы для филиалов НАО Госкорпорация «Правительство для граждан» по ВКО, разработан буклет по оказанию госуслуги «Выдача архивных справок» через Госкорпорацию, ПЭП.
Сотрудниками ДКНБ ВКО проведена плановая проверка секретного делопроизводства госархива области, в результате проверки был выявлен ряд замечаний, которые были устранены в течение года.
Работники госархива, имеющие допуск к работе с документами закрытого характера, приняли участие в учебе по соблюдению режима секретности, проведенной Департаментом Комитета национальной безопасности ВКО.
В отчетном периоде проводилась работа по госучету документов: составление новых, продолжение имеющихся листов, карточек фондов, сведений об изменениях в составе и объеме фондов. Составлены паспорта архивных фондов и сведения об изменениях в составе и объеме фондов госархива области и филиалов по состоянию на 1 января 2017 года.
Продолжена работа по улучшению физического состояния документов, в том числе подшивка, реставрация документов, проверка наличия и физического состояния документов, восстановление затухающих текстов и т.п.
Согласно поручению Министерства культуры и спорта Республики Казахстан о создании информационной системы «Единый электронный архив документов» (ИС ЕЭАД) в соответствии с государственной программой «Информационный Казахстан – 2020», утвержденной постановлением Президента РК от 08 января 2013г. № 4647 ведется работа по пополнению ИС ЕЭАД по центральному каталогу фондов.
Для реализации возможности быстрого доступа к документам, автоматизации поиска архивной информации в централизованной базе данных, а также повышения эффективности работы архивистов продолжена работа по внесению сведений в АСУ «Электронный архив Восточно-Казахстанской области». Всего в АСУ «Электронный архив ВКО» зарегистрировано 5686 ед.хр., 531 416 скан-образов, из них в госархиве области зарегистрировано 3 121 ед.хр., 296 409 скан-образов, в Аягузском филиале – 594 ед.хр., 60 118 скан-образов, в Жарминском филиале - 390 ед.хр, 17 197 скан-образа, в Зайсанском филиале -  24 ед.хр., 500 скан-образов, в Зыряновском филиале – 1 288 ед.хр., 112 420 скан-образов, в Риддерском филиале – 269 ед.хр., 44 772 скан-образа.
Осуществлялся прием документов постоянного срока хранения и по личному составу на государственное хранение. 
Оказывалась методическая, практическая помощь  работникам служб управления документацией, ведомственных архивов по разработке номенклатур дел, положений о ведомственном архиве и экспертной комиссии, правил документирования и управления документацией, гербовых бланков, научно-технической обработке документов органам государственной власти, областным департаментам и управлениям, судебным органам, органам прокуратуры, городским, районным отделам и другим организациям всех форм собственности Восточно-Казахстанской области.

В области использования документов работа посвящена знаменательным датам: 25-летию Независимости Казахстана, 150-летию А. Букейханова (казахского общественного деятеля, преподавателя, журналиста, этнографа, одного из лидеров партии «Алаш»), 115-летию Герасимова С.Н. (краеведа, ученого, писателя), 140-летию Седельникова А.Н. (краеведа-исследователя), 175-летию Михаэлиса Е.П. (политического ссыльного, ученого, краеведа), 85-летию Алексеенко Н.В. (Почетного гражданина г.Усть-Каменогорск, ученого, краеведа), 120-летием Пермитина Е.Н. (писателя), 125-летием Волкова А.М. (ученого, детского писателя).  В связи с этим проводилась совместная работа с организациями образования, с национально-культурными центрами, библиотеками, музеями, общественными и другими организациями.
В области культурно-просветительной работы архивными учреждениями подготовлено 20 выставок, посвященных юбилейным и знаменательным событиям; 1 информационный стенд; опубликовано 30 статей, 4 статьи подготовлены к публикации, 2 информационных сообщения и 1 тематическая подборка. Издана брошюра «Восточный Казахстан: 25 лет единства и созидания 1991-2016», подготовлена к изданию брошюра по документам личного фонда С. Габдулина. Проведено 2 круглых стола, 7 школьных уроков, 12 экскурсий, прочитано 6 лекций, проведен 1 классный час.

Госархивом подготовлено и представлено 3 мультимедийных презентации: «Информация о проделанной работе КГУ «Государственный архив» управления культуры, архивов и документации Восточно-Казахстанской области и его филиалов за 2015 год», «Алаш – начало пути», «Восточный Казахстан: 25 лет единства и созидания 1991-2016».
Для подготовки и оформления выставок, мультимедийных презентаций госархивом отсканировано 260 документов и фотографий. Для работы исследователей в читальном зале, исполнения запросов социально-правового характера госархивом и его филиалами, кроме Жарминского и Усть-Каменогорского отксерокопировано 9115 листов документов (решения, постановления, распоряжения, нотариальные документы, протоколы, газетные подшивки и т.д.), из них госархивом отксерокопировано 5 956 листов документов, Аягузским филиалом -  555 листов, Зайсанским филиалом – 1090 листов, Зыряновским – 200 листов, Риддерским - сняты ксерокопии с 1 314 листов.
В области создания информационно-поисковых систем архивные учреждения занимались описанием управленческой документации, документов личного происхождения, переработкой фондов, созданием научно-справочного аппарата к ним, каталогизацией документов.

Госархивом продолжена работа по внесению сведений в базу данных  «Книга памяти». 
Успешно функционирует и регулярно пополняется сообщениями информационный сайт «Государственный архив Восточно-Казахстанской области и его филиалы» (http://e-arhiv.vko.gov/kz). На сайте размещены статьи по истории края, города, в разделе новостей информации о приеме документов личного происхождения, об участии в творческих вечерах, доклады, фотоальбомы и др.  В разделе сайта «Фотогалерея» создано четыре новых фотоальбома «Василий Георгиевич Ярков» (семипалатинский борец, ученик И.Поддубного, друг Хаджи Мукана), «История гиревого спорта в ВКО», «10 лет славы», «Атлетизм – пауэрлифтинг – бенч – пресс». В разделе «История края» создан подраздел «Спортивное краеведение», в котором размещены статьи о развитии спорта в Восточно-Казахстанской области, о спортивных достижениях наших соотечественников. На главной странице сайта создан раздел «25 лет Независимости Казахстана», в котором представлен План мероприятий госархива области по подготовке и проведению мероприятий, посвященных этой знаменательной дате.  Через «Виртуальную приемную» сайта физические и юридические лица могут обратиться не только в госархив области, но и в его филиалы. В 2016 году сайт госархива области посетили 56 307 пользователей, количество просмотренных страниц составило 281 485.
В новостную ленту и для пополнения web-страниц сайта «Государственный архив Восточно-Казахстанской области и его филиалы» были подготовлены и представлены информации: об участии сотрудников Аягозского филиала в форуме «Победителей» по итогам очередных выборов в районные Маслихаты, «Алихан Бокейханову – 150 лет», встреча сотрудников Аягозского филиала с ветераном ВОВ Акимжановым Гимаш; о праздничном мероприятии, посвященном 27-ой годовщине вывода Советских войск из Афганистана, в котором приняли участие сотрудники Жарминского филиала; об участии работников Зайсанского филиала в мероприятиях, посвященных Дню Победы, Дню Коституции, заложению капсулы памятника жертвам репрессии; о творчестве Зыряновского поэта  Вадима Исламова; о творческой встрече  архивистов с  фотографом  Зыряновского района   Паушкиным Виктором Александровичем;  о праздновании  90-летия писателя, участника ВОВ Егорова А.И. в Зыряновске; о проведенном госархивом области мероприятии, посвященном 25-летию Независимости Республики Казахстан и 150-летию со дня рождения Алихана Букейханова, видного казахского общественного деятеля, одного из лидеров партии «Алаш»;  о встрече архивистов Риддерского филиала госархива области с ветеранами Великой Отечественной войны и труда «Мы отстояли независимость Родины!», посвященной 71-ой годовщине Победы; о мероприятиях, проводимых в архивных учреждениях области ко дню Государственных символов Республики Казахстан, ко Дню Астаны, Дню Конституции, Дню пожилого человека, Дню Президента РК, Дню Независимости РК и др. 

В разделе сайта «Публицистика» с целью привлечения общественного интереса к историко-культурному документальному наследию опубликованы статьи: «Ешкім де, ештеңеде ешқашан ұмытылмайды...» (об участнике ВОВ), подготовленная госархивом области; «Поэт Вадим Исламов. Знать, чтобы помнили», «Почетный гражданин города Зыряновска – Игнатенко Л.А.», «Семья докторов Салиенко», «Я достиг своего пика!» (о 90-летнием юбилее писателя Егорова А.И.), подготовленные Зыряновским филиалом; «История города в творчестве Михаила Сергеевича Немцева»,  «Полувековой юбилей», «Пулемётчик 30-й Гвардейской стрелковой дивизии», подготовленные Риддерским филиалом.
Госархив и его филиалы регулярно пополняют сведениями об участниках ВОВ и о тружениках тыла сайт «Ветераны Восточно-Казахстанской области».
Еженедельно проводятся заседания дирекции, на которых рассматриваются итоги работы отделов госархива области, выполнение основных показателей плана, осуществляется контроль за исполнением запросов, решаются вопросы финансово-хозяйственной деятельности.
В соответствии с постановлением Правительства Республики Казахстан от 03 апреля  2015 года № 191 и Закона Республики Казахстан от 13 июля 1999 года «О противодействии терроризму» в Усть-Каменогорском филиале велась работа по созданию антитеррористического паспорта здания. Разработан и утвержден план занятий, проводимых с личным составом, при возникновении угрозы совершения террористического акта или иных противоправных действий,  на основании которого проведено 8 лекций на темы: «Понятие предупреждения террористических угроз на объекте, причины и условия их возникновения. Ознакомление с требованиями к системе антитеррористической защиты объектов, уязвимых в террористическом отношении», «Основные признаки подготовки и осуществления акта терроризма, оценка эффективности систем антитеррористической защиты объекта», «Предупредительные меры и действия руководителя и личного состава при обнаружении постороннего подозрительного предмета, похожего на взрывное устройство» и другие.
Работники госархива и Усть-Каменогорского филиала по личному составу участвуют в работе Восточно-Казахстанской областной экспертно-проверочной комиссии. 
В отчетном периоде проведено 141 заседание экспертных комиссий, из них госархивом проведено 32 заседания, Аягозским филиалом проведено 16 заседаний, Жарминским филиалом – 12 заседаний, Зайсанским филиалом проведено 45 заседаний, Зыряновским филиалом – 13 заседаний, Риддерским филиалом – 19 заседаний, Усть-Каменогорским филиалом по личному составу – 4 заседания.
В соответствии с Постановлением Правительства Республики Казахстан «О расширении сферы употребления государственного языка в государственных органах» от 14 августа 1998г. № 769 продолжалось оформление на государственном и русском языках приказов по основной деятельности и личному составу, подготовка текстов статей, заметок.
На веб-портале госзакупок размещен годовой план по госзакупкам госархива области на 2016 год. Осуществляется контроль за его выполнением. 
Во исполнение плана мероприятий по обеспечению прав и улучшению качества жизни инвалидов в Республике Казахстан на 2012-2018 годы, утвержденного постановлением Правительства Республики Казахстан от 26 марта 2014 года № 254, в Усть-Каменогорском филиале установлен дополнительный наружный пандус согласно критериям, разработанным в соответствии с «Методическими рекомендациями по проведению инвентаризации (паспортизации) объектов социальной инфраструктуры на предмет соблюдения доступной среды для инвалидов», утвержденным приказом Министра труда и социальной защиты населения Республики Казахстан от 18 августа 2012 года № 328-ө-м и Председателя Агентства Республики Казахстан  по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства от 17 августа 2012 года  № 413.  
В Зайсанском филиале проведен текущий ремонт здания – замена деревянных окон на пластиковые и деревянных полов на кафельную плитку. В Риддерком филиале проведен ремонт системы теплоснабжения: частично заменены участки труб, чугунные радиаторы, проведен ремонт бойлера, после чего осуществлена опрессовка системы отопления для подготовки здания к отопительному сезону.
1. Обеспечение сохранности и государственный учет документов 

Национального архивного фонда Республики Казахстан

Обеспечение сохранности документов Национального архивного фонда 

Республики Казахстан.

Для нормального жизнеобеспечения госархива области в отчетном периоде во всех зданиях госархива области проводилось наблюдение за работой систем водопровода, теплоснабжения, электрообеспечения, охранной и пожарной сигнализаций. Для поддержания необходимых условий хранения документов осуществлялись мероприятия по оптимизации температурно-влажностного режима в архивохранилищах путем их проветривания и влажной уборки. Сотрудниками Риддерского филиала обеспылено 119 765 ед. хр.
В Аягозском филиале в архивохранилище №3 автоматически сработала система пожаротушения. С целью приведения помещения в соответствие с требованиями санитарно-гигиенических норм, обеспечивающих сохранность архивных документов, 23312 ед. хр. были обеспылены. В 2015 году в Риддерском филиале также сработала аварийная система пожаротушения в архивохранилище №3, расположенном в здании филиала по ул. Семеновой, 13. В результате, коробки с опечатанными малоиспользуемыми документами постоянного срока хранения фондов №№ 10 - 15 были обсыпаны порошком. В отчетном периоде 2016 года вышеуказанные коробки были вскрыты, документы в коробках обеспылены, проверены и вновь опечатаны в количестве 4101 ед.хр. 
С целью улучшения физического состояния документов госархивом области и его филиалами отреставрировано 17 994 листа, 2414 ед.хр. на бумажной основе (госархивом области, Зайсанским и Усть-Каменогорским филиалами отремонтировано 38 308 листов), подшито 6579 ед.хр. (из них – 2136 ед. хр. после реставрации), пронумеровано и перенумеровано 112 728 листов. Кроме этого, архивными учреждениями области подшито 565 и оформлено 503 описи дел;  госархивом области, Жарминским, Зайсанским, Зыряновским и Усть-Каменогорским филиалами оформлено 3319 обложек дел. Госархивом, Зайсанским, Зыряновским, Усть-Каменогорским  филиалами при подшивке дел было зашифровано 3190 ед. хр., Зыряновским филиалом было зашифровано 126 фотодокументов. Госархивом области, Жарминским, Зайсанским, Зыряновским и  Риддерским филиалами подшито 49 газет; госархивом области, Аягозским, Зайсанским, Зыряновским и Риддерским филиалами подшит 351 документ личного происхождения. Госархивом и Аягозским филиалом изготовлено 66 конвертов для сохранности документов личного происхождения. Зайсанский филиал приобрел 160 готовых коробок. Архивными учреждениями области ручным способом изготовлено 1859 коробок, закартонировано 14071 ед. хр., зашифровано 1726 коробок. Госархивом области, Жарминским, Зайсанским, Зыряновским, Риддерским  филиалами перекартонировано 3893 ед. хр.; госархивом, Жарминским, Зайсанским и Зыряновским филиалами перешифрованно 507 коробок. Архивными учреждениями, кроме Жарминского филиала, заменено 3385 ветхих ярлыков, сформировано 13 917 связок, изготовлено 5751 новых ярлыков; госархивом области, Аягозским, Зайсанским и Зыряновским филиалами наклеено 1643 ярлыка на коробки.
В 2016 году госархивом области, Жарминским, Зайсанским и Риддерским филиалами велась работа по перешифровке дел после неправильной шифровки во время научно-технической обработки документов и при приеме документов на госхранение. В результате проведенной работы госархивом области перешифрованно 14 ед. хр. фонда № 653 «Управление культуры Восточно-Казахстанской области», 17 ед. хр. фонда №1531 «Филиал ГУ «Казсельзащита Министерства по чрезвычайным ситуациям РК «Восточно-Казахстанское областное эксплуатационное управление» и 909 ед. хр. фонда № 969 «Управление статистики Глубоковского района ГУ «Департамент статистики Восточно-Казахстанской области», одновременно перенумеровано 909 ед. хр. в описи; в виду плохой видимости прежней шифровки продолжена работа по перешифровке дел фонда №176 «Восточно-Казахстанский областной Совет народных депутатов и его исполнительный комитет», всего перешифрованно 7791 ед. хр. Жарминским филиалом  перешифрованно 1700 ед. хр. фонда №101 «Чарский районный отдел народного образования» и 1450 ед. хр. фонда №102 «Жарминский районный отдел народного образования». Зайсанским филиалом перешифрованно 1050 ед. хр. фондов: №191 «Аппарат Акима Зайсанского района» (документы по легализации), №128 «Чиликтинский сельский Совет народных депутатов», №180 «Овцесовхоз «Зайсанский», №213 «Зайсанская средняя профессионально-техническая школа №23», №214 «Зайсанское автотранспортное предприятие Восточно–Казахстанского областного производственного автомобильного треста», №264 «Сельское коллективное хозяйство (колхоз) «Кенсай». Риддерским филиалом перешифрованно 2026 ед.хр. фондов: №225 «Объединенный фонд ликвидированных структурных подразделений Лениногорского полиметаллического комбината» и АО «Лениногорский полиметаллический комбинат» (машинопрокатная станция, Риддер-Сокольный рудник, Риддерское управление комбината, Сокольный рудник, цех общественного питания и торговли, цех железнодорожного транспорта, энергетическое управление), № 280 «Тишинский рудник Лениногорского полиметаллического комбината и АО «Лениногорский полиметаллический комбинат». Всего перешифрованно 14 957 ед.хр.
Госархивом подшито 3 отмененных завещания.
В 2015 году госархивом области при проведении проверки наличия и состояния фондов были выявлены документы, требующие дезинфекции. В текущем году проведена санитарно-гигиеническая обработка пораженных дел. В результате дезинфекции обработано формалином 28 ед. хр. следующих фондов: № П-167 «Лениногорский городской комитет Ленинского Коммунистического союза молодежи Казахстана», №421 «Управление финансов Восточно-Казахстанской области», №839 «Объединенный архивный фонд: «Народные суды города Усть-Каменогорска» и №1070 «Герасимов Борис Георгиевич (1872-1937гг.) - казахстанский краевед, ученый, учредитель Семипалатинского подотдела Русского географического общества».
Проводилась работа по восстановлению затухающих текстов. Госархивом восстановлен 101 лист затухающих текстов ф.19п "Усть-Каменогорский городской комитет КП(б)К", Аягузским филиалом восстановлено 17 листов ф.6 АО «Аягоз-астык», ф.65 «Овцесовхоз «Сергиопольский»», ф.194 «Овцесовхоз «Тансыкский»», ф.216 «Овцесовхоз «Коктальский»», ф.290 «Овцесовхоз им.С.Габбасова»; Жарминским филиалом – 12 листов ф.193 «Совхоз «Октябрьский» Жарминского района»; Зайсанским - 30 листов  ф.5 «Зайсанский городской Совет народных депутатов»; Зыряновским - 30 листов ф.3 «Самарский районный Совет народных депутатов и его исполнительный комитет»; Риддерским - 34 листа фондов: 1 «Лениногорский городской Совет народных депутатов и его исполнительный комитет», ф.278 «Продснаб при Лениногорском полиметаллическом комбинате», ф.296 «Ремонтно-механическая база Лениногорского полиметаллического комбината» и АО «Лениногорский полиметаллический комбинат»; Усть-Каменогорским филиалом по личному составу восстановлено 19 листов ф.1247 «Открытое акционерное общество «Мостоотряд 104»». В результате восстановлено 243 листа затухающих текстов. Архивными учреждениями считано 238 листов.
Риддерским филиалом проводилась работа по выявлению особо ценных дел. Просмотрены документы фонда №341 «Государственное учреждение «Аппарат маслихата города Риддера» в количестве 213 ед.хр. за 1994-2007гг. (168 ед.хр. – полистно, 45 ед.хр. – по заголовкам). Особо ценных документов по данному фонду не выявлено. Остальные архивные учреждения выявлением особо ценных дел не занимались. Госархивом области проставлено 9966 отметок ОЦ  в описи №1 фонда № П-1 «Восточно-Казахстанский областной комитет Коммунистической партии Казахстана», которые не были проставлены сразу после выявления ОЦД.
Продолжилась работа по созданию фонда пользования управленческой документации. Для дальнейшего хранения в электронном виде и пополнения «Электронного архива» госархивом отсканировано 357 ед.хр, создано 60 008 скан-образов (42 913 мб), для поиска распознано 772 скан-образа. Аягузским филиалом отсканирована131 ед.хр., создано 18 169 скан-образов (1683 мб) документов ф.22 «Исполнительный комитет Аягузского районного Совета народных депутатов Семипалатинской области»; Жарминским филиалом - 41 ед.хр., 3 800 скан-образов ф.71 «Жарминский Совет народных депутатов», Зайсанским филиалом переведено в электронный формат 128 ед.хр., создано 7 000  скан-образов (376 мб)  ф.5 «Зайсанский городской Совет народных депутатов», Зыряновским филиалом - 399 ед.хр., 32 808  скан-образов (596 мб)  ф.1 «Зыряновский городской Совет народных депутатов и его исполнительный комитет», Риддерским филиалом - 87 ед.хр., создано 13 333 скан-образа документов ф.37 «Шемонаихинский районный Совет народных депутатов и его исполнительный комитет» и   ф.40 «Лениногорский полиметаллический комбинат» и АО «Лениногорский полиметаллический комбинат», ф.318 «Гилев Иосиф Григорьевич, делегат V съезда (Лондонского) РСДРП». За 2016 год архивными учреждениями отсканировано 1143 ед.хр., создано 135 118 скан-образов.
Архивными учреждениями, кроме Усть-Каменогорского филиала,  проводилась работа по проверке наличия и физического состояния дел фондов 1, 2 и 3 категорий, проверено  74 212 ед.хр. Кроме этого, госархивом проверено 377 ед. хр. кинодокументов, 118 ед.хр. видеодокументов на лазерных дисках, 1489 ед. хр. страхового фонда. Госархивом и его филиалами  проверено 41 589 ед.хр., бывших в интенсивном использовании в 2015г. На предмет санитарно-биологического состояния дел проверено 9623 ед.хр., из них в госархиве области подверглось проверке выборочно 3649 ед.хр., в  Аягозском филиале – 662 ед. хр., в Жарминском филиале – 1310 ед. хр., в Зайсанском филиале – 813 ед. хр., в Зыряновском филиале – 2272 ед. хр., в Риддерском – 917 ед. хр. По итогам проверок составлено 197 актов, заполнено 50 карточек учета и физического состояния дел и 52 карточки улучшения состояния фондов.
Госархивом области проведена выверка учетных документов на 68 фондов, Аягозским филиалом – на 10 фондов, Жарминским – на 47 фондов, Зайсанским – на 16 фондов, Зыряновским – на 24 фонда, Риддерским  – на 17 фондов, Усть-Каменогорским – на 24 фонда. Всего выверено учетных документов на 206 фондов.
Госархивом области, Зайсанским, Риддерским и Усть-Каменогорским филиалами проведена работа по восстановлению недостающих экземпляров описей дел. Госархивом восстановлено 135 ед.хр. фондов: № П-13 «Таврический районный комитет Коммунистической партии Казахстана» (29 ед. хр.), № 404 «Тройницкий сельский Совет депутатов трудящихся» (5 ед.хр.), №977 «Таврический районный комитет народного контроля  Восточно-Казахстанской области» (101 ед. хр.). Зайсанским филиалом восстановлены описи по личному составу фонда №171 «Черно-Иртышский сельский Совет Зайсанского района» (449 ед. хр.). Риддерским филиалом проведена работа по восстановлению 181 заголовка описей дел постоянного хранения следующих фондов: №9 «Лениногорский городской отдел народного образования», №36 «Барашевский сельский Совет народных депутатов и его исполнительный комитет», №61 «Разинский сельский Совет народных депутатов и его исполнительный комитет»,  №246 «Зевакинский сельский Совет народных депутатов и его исполнительный комитет».  Усть-Каменогорским филиалом, в связи с частым использованием работниками описей дел по личному составу, произведено восстановление описей дел на 735 ед. хр. фонда №535 «Акционерное общество «Мако», фонда №85 «Согринская ТЭЦ Алтайского производственного объединения энергетики и электрификации «Алтайэнерго», фонда №289 «Акционерное общество «Востокводпроект» и 59 листов научно-справочного аппарата к описям дел по личному составу фондов: №384 «Открытого акционерного общества «Албикус», №423  «Открытого акционерного общества «Алтайсвинецстрой», №627 «Усть-Каменогорское монтажное управление филиал открытого акционерного общества «Промтехмонтаж», №915 «Усть-Каменогорский завод санитарно-технических изделий треста «Казсантехмонтаж», №997 «Строительное управление «Спецстрой» акционерного общества «Алтайсвинецстрой», №1010 «Строительное управление «Культбытстрой» и №1135 «Акционерное общество «Бытобувь».
Для исполнения запросов,  работы в читальном зале, переработки описей и усовершенствования научно-справочного аппарата (НСА), подготовки выставок, сканирования и каталогизации, восстановления затухающих текстов из архивохранилищ было выдано 162 437 ед.хр., 30 769 описей дел. Во временное пользование госархивом, Жарминским и Зыряновским филиалами оформлено 72 ед.хр.
В целях рационального размещения дел в результате их приема на госхранение в архивохранилищах перемещено 27 357 связок и коробок. 
Госархивом области опечатано 1286 коробок и связок малоиспользуемых фондов: №23 «Кировский районный дорожный пункт», №33 «Отдел торговли исполнительного комитета Кировского районного Совета депутатов трудящихся», №39 «Институт усовершенствования учителей Восточно-Кзахстанского областного отдела народного образования», №149 «Восточно-Казахстанская областная контора «Заготживсырье» Казахской республиканской конторы Всесоюзного объединения по заготовкам живого сырья», №163 «Отдел социального обеспечения исполнительного комитета Кировского районного Совета депутатов трудящихся», № 170 «Восточно-Казахстанское областное объединение по заготовке и реализации племенного скота «Облплемживобъединение» Казахского республиканского объединения по заготовке и реализации племенного скота «Казплемживобъединение», №223 «Помощник Семипалатинского губернского прокурора по Усть-Каменогорскому уезду», №278 «Восточно-Казахстанское областное отделение Казахского республиканского управления торговыми предприятиями, обслуживающими работников Министерства  внутренних дел "Спецторг", №421 «Государственное учреждение «Управление финансов Восточно-Казахстанской области», №665 «Общественное объединение «Восточно-Казахстанский областной совет профессиональных союзов» Федерации профессиональных союзов Республики Казахстан», №669 «Открытое акционерное общество «Усть-Каменогорский лесокомбинат», № 670 «Штаб гражданской обороны Восточно-Казахстанской области», № 674 «Областная противомалярийная станция Восточно-Казахстанского областного отдела здравоохранения», №924 «Акционерное общество (АООТ) «Айыртау» и др.
В соответствии с перспективным планом по обеспечению пожарной безопасности заключен договор на обслуживание охранно-пожарной сигнализации с «Орт сондыруши». Проводится вводный инструктаж с вновь принятыми сотрудниками на рабочих местах. В здании госархива по ул. Головкова, 26/1 проведен текущий ремонт системы автоматического пожаротушения. В Риддерском филиале органами государственного пожарного надзора проведена проверка соблюдения правил пожарной безопасности, в результате которой выявлен ряд нарушений. В соответствии с актом о результатах комплексной проверки по соблюдению требований законодательства РК в области пожарной безопасности и предписанием об устранении нарушений, необходимо установить пожарную сигнализацию (вместо вышедшей из строя в 2013 году), в 2-х зданиях; приобрести 22 огнетушителя во все здания филиала и оснастить ими хранилища и служебные помещения, также необходимо приобрести 4 пожарных рукава. Устранение вышеперечисленных замечаний требует финансовых затрат и будет производиться по мере финансирования. 
Государственный учет документов Национального архивного фонда

Республики Казахстан.


Госархивом области и филиалами  проводилась работа по централизованному государственному учету документов в соответствии с  Инструкцией о централизованном учете документов Национального архивного фонда Республики Казахстан, утвержденной Приказом Министра культуры и информации РК от 06 февраля 2013года №27 и Правилами комплектования, хранения, учета и использования документов НАФ, других архивных документов государственными и другими специальными государственными архивами, утвержденными приказом Министра культуры и спорта РК от 22 декабря 2014 года №145. 


Архивными учреждениями составлены сведения об изменениях в составе и объеме фондов госархивов области и паспорта архивов по состоянию на 01.01.2017 года.


Госархивом области в 2016 году составлено 18 новых листов фондов (в том числе на секретные фонды), пересоставлено и продолжено 107 листов фондов, в 31 лист фонда внесены изменения;  составлено 15 новых карточек фондов (в том числе на секретные фонды), 99 карточек фондов продолжены и пересоставлены, в 33 карточки фондов внесены изменения; заполнена 261 внутренняя опись дел; проведена сверка данных за 2015 год, внесенных  в 16 карточек фондов и их вливание в картотеку. Составлено и дополнено 39 карточек постеллажного топографического указателя, 49 карточек пофондового топографического указателя и 42 карточки пофондовой картотеки. В книгу учета поступлений документов на бумажной основе внесено 60 фондов, в книгу учета поступлений видеодокументов внесена 1 запись, в список фондов внесено 14 новых фондов, в реестр  описей внесено 19 описей дел, в 44 описи дел внесены изменения. Продолжена работа по переводу реестра описей дел в электронный формат, внесено 2486 описей дел.
Составлено 65 актов приема-передачи дел на госхранение, об обнаружении архивных документов, о технических ошибках в учетных документах, о необнаружении дел, пути розыска которых исчерпаны.
В отчетном периоде после переработки фонда №518 «Объединенный архивный фонд: «Народный суд 1 участка Кировского района; Народный суд 2 участка Кировского района; Народный суд Кировского района Восточно-Казахстанского областного суда» проведена работа с учетными документами этого фонда.
В связи с проверкой наличия дел, приёмом документов на госхранение проведена работа по ведению 148 дел фондов, внесению 405 литерных дел и итоговых записей в описи дел, уточнению паспортов архивохранилищ.
В модуль «Государственный учет» внесено 14 новых фондов и 19 новых описей, в модуль «Топографический указатель» внесены сведения о расположении документов в архивохранилищах госархива области 99 фондов. Также проведена работа по внесению изменений в 41 фонд АСУ «ЭЛАР ВКО» (в связи с приемом дел на госхранение, изменениях в учетных данных фондов госархива).

Аягозским филиалом в отчетном периоде проведена работа по ведению 17 дел фондов в связи с приемом документов, проверкой наличия дел. Составлены 35 пофондовых и 35 постеллажных топографических указателей. В книгу учета поступлений документов на бумажной основе внесены данные по 7 фондам. Продолжено 7 листов фондов и 7 карточек фондов. Составлено 7 актов приема-передачи дел на государственное хранение, внесена 21 итоговая запись в описи дел, в АСУ «ЭЛАР ВКО» в модуль «Государственный учет» внесено 2 фонда и 2 описи дел.
Жарминским филиалом в книгу учета поступлений внесено 8 фондов, составлено 2 новых листа фондов и 2 новых карточки фондов, продолжено 5 листов фондов и 5 карточек фондов, в 27 листов фондов и в 27 карточек фондов внесены изменения, в реестр описи внесена 21 опись дел, в список фондов внесено 2 новых фонда, составлено 8 актов приема-передачи дел. Проведена работа по ведению 35 дел фондов в связи с приемом документов на госхранение и проверкой наличия дел. Составлены 18 постеллажных и 15 пофондовых топографических указателей. В текущем году в модуль «Государственный учет» АСУ «ЭЛАР ВКО»  внесены сведения по 8 фондам, 19 описям.
Зайсанским филиалом составлен один новый лист фонда и одна новая карточка фонда, внесены  изменения и дополнения в 11 листов фондов и 14 карточек фондов, продолжено 3 листа фонда и 13 карточек фондов.  В книгу учета поступлений документов на бумажной основе внесено 12 поступлений, составлено 4 акта приема-передачи дел на госхранение, оформлено 34 итоговых записи. Также проведена работа по заполнению 78 постеллажных и 10 пофондовых  топографических указателей, ведению 17 дел фондов. В реестр описей внесено 30 описей, в список фондов – один фонд. Продолжена работа по внесению сведений в модуль «Государственный учет» АСУ «ЭЛАР ВКО», всего за 2016 год внесено 9 фондов, 18 описей.
        Зыряновским филиалом в отчетном периоде в книгу учета поступлений документов на бумажной основе внесено 39 фондов,  в книгу учета поступлений фото - видеодокументов – 7 поступлений, в 36 листов  фонда  и 36 карточек фондов внесены дополнения и изменения, составлено 3 листа фонда и 3 карточки на новые фонды,  30 листов фондов  и 31 карточка фондов продолжены, в реестр описей  внесено 76 описей, в список фондов – 3 новых фонда, в описи дел внесено 517 итоговых записей и литерных номеров дел, в пофондовый каталог внесено 39 карточек. Также проведена работа по ведению 63 дел фондов, 73 постеллажного и 3 пофондовых топографических указателей. 

        Риддерским филиалом также осуществлялась работа по учету новых поступлений. Внесены изменения в 3 листа фонда и 3 карточки фондов, продолжены 1 лист фонда и 1 карточка фонда,  составлено 4 новых карточных указателя. В книгу учета поступлений внесены данные по 6-ти поступлениям. В реестр описей внесено 7 новых описей и внесены изменения в 7 описей. Составлено 6 актов приема-передачи дел на государственное хранение. Проводилась работа по ведению 24 дел фондов, внесено 267 итоговых записей в описи дел. В связи с перемещением дел выверены, уточнены и пересоставлены 13 пофондовых и 58 постеллажных топографических указателей. С целью упорядочения описей дел постоянного срока хранения и по личному составу, находящихся в филиале, проводилась работа по сверке экземплярности 47 фондов 92 описей. В модуль «Государственный учет» АСУ «ЭЛАР ВКО» внесено 4 фонда и 4 описи.

Усть-Каменогорским филиалом по личному составу составлено 34 листа фонда и 34 карточки фондов, внесены изменения в 6 листов фонда и 10 карточек фондов, пересоставлено 14 листов фондов, 14 карточек фондов. В книгу учета поступлений внесено 12 фондов, в список фондов – 4 новых фонда, в 54 описи дел внесены итоговые записи, составлено 12 актов приема-передачи дел на государственное хранение. В 2016 году в филиале начата работа по внесению сведений в модуль «Государственный учет» АСУ «ЭЛАР ВКО»,  внесено 77 фондов, 259 описей. Также начата работа по составлению реестра описей дел по личному составу в электронном формате, всего внесено 89 описей, проставлено 177 инвентарных номеров на двух экземплярах описей дел по личному составу, одновременно проводилась сверка экземплярности 80 описей дел по личному составу, на недостающие описи были составлены страховые копии.
С целью пополнения ИС ЕЭАД по центральному каталогу фондов, согласно поручению Министерства культуры и спорта Республики Казахстан о создании информационной системы «Единый электронный архив документов» (ИС ЕЭАД) в соответствии с государственной программой «Информационный Казахстан – 2020», утвержденной постановлением Президента РК от 08 января 2013г. № 4647, госархив и его филиалы продолжают работу по внесению в информационную систему сведений о фондах, описях, делах. В отчетном периоде 2016 года для создания информационной системы «Единый электронный архив документов» в таблицу «описи и дела» в электронном виде госархивом внесен  131 фонд, 255 описей, 44377 дел; Аягозским филиалом внесено 158 фондов, 341 опись, 26619 дел; Жарминским филиалом - 15 фондов, 28 описей, 9500 дел; Зайсанским филиалом - 14 фондов, 25 описей, 3830 дел; Зыряновским филиалом внесено 6 фондов, 31 опись, 10019 дел; Риддерским филиалом внесено 19 фондов, 87 описей, 24045 дел; Усть-Каменогорским филиалом по личному составу внесено 110 фондов, 418 описей, 27514 дел.
2. Формирование  Национального архивного фонда Республики Казахстан. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий.  Работа с архивами негосударственных  юридических лиц  и их объединениями.
За 2016 год госархивом области принято на государственное хранение 4975 ед.хр. управленческой документации, 389 ед.хр. документов личного происхождения, 445 ед.хр. научно-технической документации, 17 ед.хр. дел по личному составу, 9 ед.хр. (37 ед. учета) видеодокоументов.  Аягозским филиалом принято 377 ед.хр. управленческой документации, 3 единицы хранения личного происхождения. Жарминским филиалом - 588 ед. хр. управленческой документации, 387 ед.хр. по личному составу, 22 ед.хр. документов личного происхождения. Зайсанским филиалом принято на госхранение 1956 ед.хр. управленческой документации, 15 дел по личному составу, 16 ед.хр. личного происхождения, 20 ед.хр. фотопозитивов. Зыряновским филиалом принято 1067 ед.хр. управленческой документации, 1807 ед.хр. по личному составу, 63 ед.хр. дел временного (свыше 10 лет) хранения, 51 ед.хр. документов личного происхождения, 6 ед.хр. (6 ед.уч.) видеодокументов, 1 ед.хр. (84 ед.учета) фотодокументов. Риддерским филиалом принято на госхранение 567 ед.хр. управленческой документации, 373 ед.хр. научно-технической документации, 122 ед.хр. по личному составу, 37 ед.хр. личного происхождения. Усть-Каменогорским филиалом принято 1278 ед. хр. дел по личному составу. 
Всего архивными учреждениями принято на госхранение 9530 ед. хр. управленческой документации, 818 ед.хр. научно-технической документации, 3626 ед. хр. по личному составу, 63 ед.хр. дел временного (свыше 10 лет) хранения,  518 ед. хр. личного происхождения, 15 ед.хр. (43 ед.учета) видеодокументов, 1 ед.хр (84 ед.уч.) фотодокументов, 20 ед.хр. фотопозитивов. Кроме того,  в Зыряновский филиал от малых, частных предприятий  поступило для дальнейшего упорядочения 1242 ед. хр., в Усть-Каменогорский филиал по личному составу - 663 ед.хр.
Госархивом экспертизе ценности документов, находящихся на ведомственном хранении подвергнуто 1449 ед.хр., из них 134 ед.хр.- управленческой документации; 870 ед.хр. – по личному составу; 445 ед.хр. – научно-технической документации.  Все описи утверждены (согласованы) с Восточно-Казахстанской областной экспертно-проверочной комиссией (ЭПК)  
Аягозским филиалом упорядочено 929 ед.хр., из них: управленческой документации – 780 ед.хр.,  по личному составу – 149 ед.хр. Утверждено (согласовано) ЭПК – 446 ед.хр. управленческой документации, 80 ед.хр. – по личному составу.

Жарминским филиалом упорядочено и утверждено (согласовано) ЭПК  975 ед.хр., из них: управленческой документации – 588 ед.хр.,  по личному составу – 387 ед.хр. 

Зайсанским филиалом упорядочено и утверждено (согласовано) областной ЭПК - 1689 ед.хр., из них: управленческой документации – 1617 ед.хр.,  по личному составу -  72 ед.хр.

Зыряновским филиалом упорядочено и утверждено (согласовано) областной ЭПК - 1321 ед.хр., из них: 79 ед.хр. - управленческой документации; 1242 ед.хр.- по личному составу. 

Риддерским филиалом упорядочено и утверждено (согласовано) всего 477 ед.хр., из них: 411 ед.хр. – управленченской документации; 66 ед.хр. – по личному составу.                                                                                                                         
Усть-Каменогорским филиалом описано и согласовано ЭПК 423 ед.хр. по личному составу.
Всего госархивом области и его филиалами за 2016 года  упорядочено 7263 ед.хр., из них: управленческой документации – 3609 ед.хр.; по личному составу – 3209 ед.хр.; научно-технической документации – 445 ед.хр. Утверждено (согласовано) ЭПК 6860 ед.хр., из них управленческой документации – 3275 ед.хр.; по личному составу – 3140 ед.хр., научно-технической документации – 445 ед.хр.
Архивными учреждениями оказывалась методическая, практическая помощь  работникам служб управления документацией, ведомственных архивов организаций, предприятий и учреждений по разработке номенклатур дел, положений о ведомственном архиве и экспертной комиссии, бланков с изображением Государственного Герба Республики Казахстан, научно-технической обработке документов. Госархивом области оказана помощь 238 организациям, из них-5 с выходом,  Аягозским филиалом - 16 организациям, Жарминским филиалом - 32 организациям, Зайсанским филиалом - 32 организациям, Зыряновским филиалом - 99 организациям (15 из них с выходом в организацию), Риддерским филиалом - 66 организациям. Всего оказана методическая и практическая помощь 483 организациям, из них 20 с выходом в организацию.
        В 2016 году госархивом области согласовано 175 номенклатур дел государственным и негосударственным юридическим лицам, из них: 27 – секретного делопроизводства, 11 – с грифом ДСП,  67 – на государственном языке. Аягозским филиалом  согласовано 9 номенклатур дел, все на государственном языке. Жарминским филиалом согласовано 22 номенклатур дел на государственном и русском языках. Зайсанским филиалом согласовано 24 номенклатур дел, все  на государственном языке. Зыряновским филиалом согласованы 97 номенклатуры дел, все на государственном и русском языках. Риддерским филиалом согласовано 61 номенклатур дел, все на государственном языке. Всего согласовано 388 номенклатур, из них 27 секретного делопроизводства, 11 - с грифом ДСП,  280 - на государственном языке.
Продолжена работа по оказанию помощи в разработке и согласованию положений о ведомственном архиве и экспертной комиссии, правил документирования, гербовых бланков. Госархивом согласованы положения  об экспертной комиссии (ЭК) 19 организациям и положения о ведомственном архиве 15 организациям,  122 организациям согласованы  бланки  организационно-распорядительных документов. Аягозским филиалом согласованы бланки организационно-распорядительных документов 17 организациям. Зайсанским филиалом согласованы бланки организационно-распорядительной  документации 2 организациям. Зыряновским филиалом 7 организациям согласованы положения об экспертной комиссии (ЭК) и  положения о ведомственном архиве, 9 организациям согласованы бланки организационно-распорядительной  документации. Риддерским филиалом 5 организациям согласованы положения  об экспертной комиссии (ЭК) и ведомственном архиве, 42 организациям согласованы бланки организационно-распорядительной  документации. Всего архивными учреждениями согласовано: положений об ЭК - 31 организации, о ведомственном архиве - 27 организациям, бланки организационно-распорядительной документации - 192 организациям.
      В отчетном периоде заключено 10 договоров о взаимоотношении и сотрудничестве с организациями негосударственной формы собственности, из них госархивом заключены договоры  с 7 организациями негосударственной формы собственности: общественными объединениями, областными филиалами акционерных обществ, общеобразовательной  школой с частной формой собственности. Планировалось пролонгировать договор о взаимном сотрудничестве с Восточно-Казахстанским филиалом общественного объединения «Союз ученых, инженеров и специалистов Республики Казахстан», срок которого истекал в 2016 году, но по причине отсутствия деятельности организации и фактического отсутствия, сформированных в процессе делопроизводства дел, договор продлен не был. Жарминским филиалом заключены договоры с 3 организациями негосударственной формы собственности.

Направлено 64 письма о необходимости проведения научно-технической обработки документов постоянного хранения и по личному составу и о необходимости передачи документов с истекшим сроком ведомственного хранения на государственное хранение: госархивом области направлены письма в 20  организаций - источников комплектования, Аягозским филиалом направлено 10 писем, Жарминским и Зайсанским филиалами - по 5 писем, Зыряновским филиалом – 33 письма, Риддерским филиалом -1 письмо.

Продолжена работа по комплектованию госархива и его филиалов документами личного происхождения; устанавливались связи с владельцами документов личного происхождения, велись переговоры о передаче документов на государственное хранение. В результате проведенных переговоров на хранение в госархив области были переданы документы держателей личных фондов: Ислямова Аскара Жумагуловича - директора Тарбагатайской средней школы, краеведа; инвалида Великой отечественной войны Байдельдинова Алджара и его жены труженицы тыла Байдельдиновой Гулбагдат; Егориной Анны Васильевны – доктора географических наук, профессора ВКГТУ им. Д.Серикбаева.

Аягозским филиалом приняты для дальнейшего упорядочения документы Кусаинова Марата - воина-интернационалиста.
Жарминским филиалом проведены переговоры с сыновьями участников ВОВ Абдрахманова Дуйсена Аслановича, Ксенофонтова Георгия Дмитриевича и Есеркенова Аязбека о передаче документов на госхранение. 

Зайсанским филиалом установлена связь с родственниками участников ВОВ Сахариева Ахметолды, Ахметолдаұлы Дусенбi, Абылгазинова Секена, Дюсебаева Уалкана, Нугумарова Байсиыка, Жансагатова Кусмана, Шаймарданова Амирхана, Салиева Курманбека, Салиева Мингалия, Салиева Нугымангалия, Салиева Каиркана, Затова Токтакана. Также для пополнения фонда «Коллекция документов личного происхождения» собраны документы Марата Айтмуханбетовича Орманбетова - Почетного гражданина Зайсанского района,  заведующего Зайсанским районным отделом образования, директора Зайсанского районного архива, заместителя начальника управления архивов и документации Восточно-Казахстанской области; Алтыбаева Калибека-Почетного гражданина Зайсанского района, пенсионера, составителя многочисленных крассвордов, местного корреспондента газеты «Семей таңы» Дуйсебаева Уалкана, Сергеева Александра-участников ВОВ, Хафизы Мустафиной – заслуженного учителя Казахской ССР. В целях проведения работы по комплектованию документами личного происхождения Зайсанским филиалом установлена связь с КГКП «Зайсанский историко-краеведческий музей» Управления культуры, архивов и документации Восточно-Казахстанской области, с Зайсанской районной библиотекой и Зайсанским районным филиалом Республиканского общественного объединения «Организация ветеранов».
Зыряновский филиал установил связи, провел переговоры с родственниками держателей личных фондов, в результате чего документы Имамбаева Сайранбека Курмашевича - полковника полиции, ранее занимавшего должность начальника Зыряновского ГРОВД, отличника службы МВД РК; Денисовой Галины Владимировны - общественного деятеля, секретаря Зыряновского районного маслихата; Игнатенко Лидии Афанасьевны - почетного гражданина города Зыряновска, врача-педиатра инфекционной больницы города Зыряновска; Салиенко Натальи Юрьевны - заслуженного врача Зыряновского района,Салиенко Владимира Георгиевича-заслуженного врача Зыряновского района,  Лухтанова Александра Григорьевича-писателя-натуралиста, краеведа, фотоохотника, Дузбаевой Зои Жумагалиевны-заслуженного работника культуры Республики Казахстан, руководителя образцового ансамбля народного танца «Зыряночка», Гейгер Эллы Яковлевны-общественного деятеля, председателя Совета ветеранов г.Зыряновска переданы на госхранение на основании составленных актов приема-передачи дел. 

Риддерским филиалом проведены переговоры с Киргизовым Николаем Яковлевичем - кандидатом сельскохозяйственных наук; родственниками участников ВОВ Новак Петра Михайловича, Попова Тимофея Васильевича, Савельева Михаила Емельяновича, Труш-Шушаковой Клавдией Гавриловной, отличником народного просвещения Казахской ССР, почетным гражданином города Риддер. Проведена встреча с воинами – интернационалистами, исполнявшими интернациональный долг в Республике Афганистан (декабрь 1979 года – февраль 1989 года), в результате которой были приняты для дальнейшей обработки документы Трушина Юрия Васильевича, воина-интернационалиста.
В связи с оптимизацией исполнительной власти, совершенствованием органов управления пересоставлен список организаций - источников комплектования госархива области документами Национального архивного фонда секретного характера.
Госархивом проведена организационная работа с ТОО «Студия «Реал-тайм» по комплектования госархива видеодокументами. В результате переговоров переданы на государственное хранение 2 лазерных диска с фильмами: «Усть-Каменогорск: 25 лет мира и созидания» и «Спустя четверть века», посвященных 25-летию Республики Казахстан.

В области организационно-методического руководства за работой ведомственных архивов и организацией документов в делопроизводстве учреждений продолжена работа по внедрению обновленной нормативной базы по архивному делу и документированию. В связи с чем, госархив области принял участие в двенадцати семинарах. Семь семинаров были проведены на темы: «Требования Типовых правил документирования и управления документацией в государственных и негосударственных организациях, утвержденных приказом Министра культуры и спорта РК от 22 декабря 2014 года № 144 и Правил приема, хранения, учета и использования документов НАФ и других архивных документов ведомственными и частными архивами, утвержденных приказом Министра культуры и спорта РК от 22 декабря 2014 года № 146». Семинары проводились в Восточно-Казахстанском филиале АО «Республиканская научно-техническая библиотека», Восточно-Казахстанском филиале АО «Национальный центр научно-технической информации» и учебном центре «Даму-management». На семинарах присутствовали представители 93 организаций города Усть-Каменогорска и районов Восточно-Казахстанской области. Были затронуты требования к оформлению обязательных реквизитов документов, к оформлению и составлению номенклатуры дел, изменениям в оформлении описей дел и научно-справочного аппарата к ним. Также госархивом области проведен семинар в ГУ «Прокуратура Восточно-Казахстанской области» для работников, занятых в секретном делопроизводстве. На семинаре рассматривались вопросы, связанные с особенностями работы с документами закрытого характера, экспертизой ценности и хранением секретных документов. Совместно с ГУ «Аппарат акима Восточно-Казахстанской области» проведено четыре семинара в режиме «онлайн» с работниками ПЗГС аппаратов акимов районов и городов Восточно-Казахстанской области по вопросам составления номенклатуры дел, оформления  и формирования документов, научно-технической обработки  и передачи на государственное хранение документов закрытого характера.
Жарминским филиалом проведено 5 семинаров-совещаний с работниками делопроизводственных служб государственных и негосударственных организаций, учреждений по вопросам составления номенклатур дел, упорядочения документов, передаче документов на хранение в государственный архив. 
Зайсанским филиалом проведено 2 семинара с демонстрацией слайдов на тему «Порядок формирования и оформление дел после обработки документов», о порядке оказания государственных услуг «Выдача архивных справок» и оформление архивных справок». На семинаре присутствовали представители делопроизводственных и кадровых служб, лица, ответственные за ведомственные архивы из аппаратов Акима Зайсанского района, сельских округов, средних школ и других организаций всех организационно-правовых форм собственности.
Зыряновским филиалом проведены 3 семинара – совещания: для главных специалистов аппаратов акимов сельских округов Зыряновского района,  делопроизводителей учреждений системы образования Зыряновского района  и с представителями малого и среднего бизнеса по вопросам общего делопроизводства, составления номенклатуры дел, научно-технической обработки и ведомственного хранения документов, в которых приняли участие 50 человек. Семинары проходили в  Зыряновского филиале госархива области и в здании ГУ «Аппарат Акима Зыряновского района».  

Риддерским филиалом  в рамках реализации проекта «Дуальное обучение», были проведены занятия с группами отделения «Делопроизводство и архивоведение» Риддерского аграрно-технического колледжа по темам: «Общая организация делопроизводства предприятия», «Оформление номенклатуры дел», «Организация работы ведомственного архива», «Передача документов в архив». 

Всего в  2016 году архивными учреждениями проведено 23 семинара в целях оказания помощи организациям в  развитии и совершенствовании работы в области документирования и ведомственного хранения документов.
Госархив области принял участие в работе комиссии по рассмотрению вопросов секретного делопроизводства в ГУ «Аппарат акима Зыряновского района», в проверке секретного делопроизводства в ГУ «Аппарат акима Жарминского района», участвовал в совещании по обсуждению вопросов, связанных с ведением делопроизводства закрытого характера, организованном ГУ «Аппарат Акима Восточно-Казахстанской области»,  на котором присутствовали работники подразделений по защите государственных секретов аппаратов акимов  городов и  районов области.
В связи с произошедшими изменениями в нормативной базе по делопроизводству и документоведению пересоставлена и согласована с экспертной комиссией  КГУ «Государственный архив» управления культуры, архивов и документации Восточно-Казахстанской области номенклатура дел госархива на 2016 год на государственном и русском языках, разработанная в соответствии с требованиями «Перечня типовых документов, образующихся в деятельности государственных и негосударственных организаций, с указанием сроков хранения» от 26 января 2015г. №22.
В связи с проведением централизованного государственного учета документов Национального архивного фонда Республики Казахстан, а также документов по личному составу, находящихся на ведомственном хранении в архивах организаций - источников комплектования государственных архивов области, архивными учреждениями проведена  работа по составлению паспортов архивов учреждений, хранящих управленческую, научно-техническую документацию, по состоянию на 01 декабря 2014 года. Паспорта составлены по зонам комплектования госархива и филиалов. Госархивом составлен сводный паспорт учета документов НАФ, а также документов по личному составу, находящихся в архивах организаций - источников комплектования государственных архивов области и пояснительная записка к нему.
В целях оказания методической помощи по проведению научно-технической обработки документов работникам ведомственных архивов общеобразовательных учреждений разработаны методические рекомендации по проведению экспертизы ценности документов средних школ.
Регулярно вносятся данные в карточки учета работы с организациями; пополняются наблюдательные дела организаций, находящихся на основном учете. Госархивом продолжена работа по внедрению в практику деятельности  модуля «Источники комплектования» АСУ «Электронный архив ВКО».
В отчетном периоде 2016 года проведено 49 фото и видеосъемок, из них госархивом области проведено 38 фото и видеосъемок следующих мероприятий: творческий вечер Аубакирова А.А. - презентация книги «Мои четверостишья» (городская библиотека); научно-практическая конференция «Сибирское казачество в контексте  истории» (городская библиотека); отчет Акима г.Усть-Каменогорска Т.Касымжанова «Об итогах социально-экономического развития за 2015г. и задачах 2016г.» (ДКМ); вечер, посвященный 100-летию Кайыма Мухамедханова, одного из авторов первого Гимна Казахской ССР (музей искусств); годовой отчет о проделанной работе за 2015г. госархива ВКО (ГАВКО); 95-летие литобъединения «Звено Алтая» (Дом дружбы народов); творческий вечер Егориной А.В., доктора географических наук, профессора Восточно-Казахстанского государственного технического университета им. Д. Серикбаева (городская библиотека), мероприятие, посвященное 25-летию Независимости Республики Казахстан и 150-летию со дня рождения Алихана Букейханова, видного казахского общественного деятеля, одного из лидеров партии «Алаш», фотодокументальная выставка «Алаш – начало пути» (ГАВКО); 120 лет библиотеке им. А.С.Пушкина (библиотека им. Пушкина); «Гордость нации» (о спорте в ВКО) (городская библиотека); интервью с ветеранами ВОВ супругами Байдельдиновыми; открытие фотодокументальной выставки «Этот день мы приближали как могли» (ГАВКО); заседание «Круглого стола», посвященное Дню памяти жертв политических репрессий «По праву памяти» (Дом дружбы народов); «Государственные символы Республики Казахстан» (ГАВКО); встреча с директором Архива Президента Республики Казахстан Б.А.Джапаровым «Проблемные вопросы архивной отрасли РК»; Гала-концерт Северо-Казахстанской области, посвященный Дням культуры СКО в ВКО, творческий вечер В.Тыцких (городская библиотека); встреча с казахстанской легкоатлеткой, Олимпийской чемпионкой Ольгой Рыпаковой (библиотека им. А.С. Пушкина); творческий вечер Н.Матвеевой – поэтессы, председателя ВК литературного объединения «Звено Алтая»; Восточно-Казахстанской областной газете «Дидар» - 85 лет (ВКГУ им. С.Аманжалова); торжественное мероприятие, посвященное 25-летию Независимости Республики Казахстан «Под стягом Независимости» и фотодокументальная выставка «Восточный Казахстан: 25 лет единства и созидания 1991-2016» (ГАВКО);  фотодокументальная выставка «День Первого Президента Республики Казахстан» (ГАВКО); творческий вечер «Тәуелсіздікке тәу еттім»  - 60-летие Абаша Какенова – заслуженного деятеля культуры РК, акына, Почетного гражданина Тарбагатайского района (ДКМ); литературно-творческая конференция «Духовный мир Оралхана Бокея», посвященная 25-летию Независимости РК (городская библиотека); торжественное собрание, посвященное 25-летию Независимости РК с вручением грамот и благодарственных писем сотрудникам госархива и его филиалов (ГАВКО); Областной жыр-мушайра и айтыс акынов, посвященный 25-летию Независимости Республики Казахстан (ДКМ), торжественный концерт к 25-летию Независимости (областной драмтеатр), награждение акимом города граждан Усть-Каменогорска медалями «25 лет Независт РК» и др.
Зайсанским филиалом проведена фотосъемка мероприятия, посвященного 25-летию Независимости Республики Казахстан. 
Зыряновским филиалом проведено 10 фотосъемок следующих мероприятий: «1 марта - «День Благодарности»» (центр обучения языков Зыряновского района); презентация  новой книги Нины Медведевой о  зыряновском поэте  Вадиме Исламове «Осенний костер»; концерт,  посвященный женскому празднику 8 марта (дворец культуры г.Зыряновска), празднование  22  марта – «Наурыз» (на площади города); 90-летний  юбилей  писателя, поэта, журналиста  Егорова А.И. (дом культуры «Горняк»); открытие  хоккейного  модуля в г. Зыряновске; празднование  9 мая  «Дня Победы» (на площади города), празднование «Дня металлурга» (площадь дворца культуры); «День знаний» (школа № 11 г.Зыряновска), празднование Дня Независимости Казахстана (Дом культуры «Горняк» г.Зыряновска.
3. Создание информационно-поисковых систем,

научная информация  и использование документов
За 2016 год госархивом области описаны документы личного происхождения В.С. Ерофеева  кандидата геолого-минералогических наук (180 ед.хр.); Г. Н. Пуссеп  директора общественного фонда Почетных граждан г. Усть-Каменогорска «Мой город», член союза журналистов Казахстана, член ассоциации творческой интеллигенции ВКО (70 ед.хр.) и А. И. Петровой – доцента, кандидата экономических наук ВКГУ им. С. Аманжолова (124 ед.хр.). Всего описано и утверждено ЭПК 374 ед.хр. личного происхождения. 
Аягозским филиалом  описаны и утверждены ЭПК документы личного происхождения воина интернационалиста Марата Кусаинова (3 ед.хр.).
Жарминским филиалом описаны и утверждены ЭПК документы личного происхождения Абишева Мусабая и Ксенофонтова Георгия Дмитриевича участников  Великой Отечественной войны (22 ед.хр.). 

Зайсанским филиалом описаны и утверждены ЭПК документы личного происхождения Дуйсембаева Уалкана и Сергеева Александра участников Великой Отечественной войны ( 11 ед.хр.), подключено в личный фонд Хафизы Мустафиной заслуженного учителя Казахской ССР (4ед.хр.) . Всего 15 ед.хр.

Зыряновским филиалом описаны документы Л.А. Игнатенко – Почетного гражданина г. Зыряновска, врача-педиатра инфекционной больницы (10 ед.хр.),  Салиенко В.Г. и Салиенко Н.Ю. – известных врачей г. Зыряновска (13 ед.хр.). А.Г. Лухтановва -  писателя-натуралиста, краеведа, фотоохотника, маркшейдера Зыряновского свинцового комбината (21 ед.хр.).  Всего описано и утверждено ЭПК 44 ед.хр. 
Риддерским филиалом описаны и утверждены ЭПК документы личного происхождения Киргизова Н.Я., кандидата сельскохозяйственных наук (18 ед.хр.), ветеранов Великой Отечественной войны Новак Петра Макаровича, Попова Тимофея Васильевича и Савельева Михаила Емельяновича  (10 ед.хр.). Труш- Шушаковой Клавдии Гавриловны, отличника народного просвещения Казахской ССР, Почетного гражданина г. Риддер (10ед.хр.). Всего филиалом описано и утверждено ЭПК 38 ед.хр.  
За 2016 год архивными учреждениями описано и утверждено ЭПК 496 ед.хр. документов личного происхождения.
В плане работы с КФФД госархивом описано и утверждено ЭПК 37 ед.уч./9ед.хр. видео документов. Зайсанским филиалом описано и утверждено на ЭПК  20 ед.хр./ 20 ед.уч. фотодокументов. Зыряновским филиалом описано и утверждено ЭПК 6 ед.хр./6 ед.уч. видео документов и 1 ед.хр./84 ед.уч. фотодокументов.
В целях улучшения работы в использовании документов госархивом проведена переработка описей № 5, 6 фонда № 518 «Народные суды Кировского района». Переработано 70 ед.хр. управленческой документации, представленной уголовными и гражданскими делами. Проведена переработка коллекции  по личному составу учреждений, организаций, предприятий ВКО списка № 2 фонда № 1067, в результате переработано 504 ед.хр., из них 188 ед.хр. включено в опись, 316 дел выделено в макулатуру. Также подвергнуто переработке 165 ед.хр. фонда № 672 «Усть-Каменогорский городской отдел торговли», из них 100 ед.хр. включено в опись, 65 дел выделено в макулатуру. Всего госархивом по 3 фондам переработано и утверждено ЭПК 739 ед.хр.

Зыряновским филиалом проведена переработка описей документов по  личному составу общеобразовательных школ. Всего переработано 5 фондов в количестве 297 ед.хр.

Усть-Каменогорским филиалом переработано 2083 ед.хр. по личному составу по 5 фондам. В результате определения фондовой принадлежности документов из ф. №305 «Закрытое акционерное общество «Восточно-Казахстанская региональная энергетическая компания» 84 ед.хр. были переработаны и переданы в ф.№1530. В фонде № 305 осталось на хранении 1230 ед.хр., которые переработке не подвергались. После проведенной работы утверждено ЭПК 790 ед.хр. В процессе переработки проведена экспертиза ценности, переформирование, перенумерация дел, переоформлены обложки дел, отредактированы заголовки, пересоставлены описи дел.
Усть-Каменогорским филиалом для выявления наличия в фондах дел, не подлежащих хранению (не имеющих ценности, дублетных и т.д.) проведена целевая экспертиза ценности 920 ед.хр. по 9 фондам, из них включено в описи и согласовано ЭПК 757 ед.хр., к уничтожению отобрано 163 дела с истекшими сроками хранения.
Госархив области закончена каталогизация документов фонда «Аппарат акима Восточно-Казахстанской области». В отчетном периоде просмотрено 50 ед.хр. вышеназванного фонда, составлено 300 карточек. Так же закаталогизированно 80 ед.хр. научно-технической документации фонда «Коллекция документов по землеустройству Восточно-Казахстанской области», составлено 80 карточек. Закаталогизировано 100 ед.хр. фонда личного происхождения Зырянова И.С. составлено 100 карточек,  просмотрено 37 ед.уч./9ед.хр. видеодокументов  составлено 37 карточек,  при тематической разработке газет «Дидар» и «Рудный Алтай» (3 подшивки) составлено 100 карточек.  Всего госархивом просмотрено 242 ед.хр. и составлено 617 карточек.
Зайсанским филиалом проведена работа по каталогизации 45 фотодокументов, составлено 35 карточек, в результате разработки газеты «Достык» (3 подшивки (3ед.хр.)) составлено 60 карточек. 

Риддерским филиалом  проведена работа по каталогизации документов объединенного фонда № 40 «Лениногорский полиметаллический комбинат» и АО «Лениногорский полиметаллический комбинат» просмотрено 171 ед.хр., составлена 258 карточка. В результате тематической разработки газет «Лениногорская правда» (1 подшивка (1ед.хр.)), составлено 60 карточек.
Всего архивными учреждениями просмотрено 462 ед.хр., на которые составлено 1030 карточек. Все карточки просистематизированы, проиндексированы, влиты в систематические  каталоги.
Продолжено создание и пополнение информационно-поисковых систем и баз данных. В результате проведенной работы в базу данных «Книга памяти» по Зайсанскому и Самарскому районам внесено 2779 карточек. Закончена работа по внесению сведений в БД по Маркакольскому району Восточно-Казахстанской области (598 карточек). Всего в базы данных внесено 3377 карточек.
В плане взаимодействия со средствами массовой информации велась работа по подготовке и опубликованию статей. Госархивом опубликовано 5 статей «Наш земляк» к 120-летию со дня рождения Е. Н. Пермитина, «Қасымов Айтмұхамбет» о жизни и творчестве А. Касымова, «Ешкімде, ештеңеде ешқашан ұмытылмайды» об участнике Великой Отечественной войны Конарбаева М.К.,  «Алаш – начало пути» о лидерах движения Алаш, «Вам нужна справка?». Статьи опубликованы в газете «7 дней» 10 февраля 2016г., 29 сентября 2016г.,в газете «Шығыс Ақпарат» 30 марта, в газете «Дидар» 26 февраля,  23 мая 2016г. Подготовлена к публикации статья  «Из истории народного образования».

Аягозским филиалом подготовлены и опубликованы в газете «Аякоз жаналыктары»  в № 39 от 27.08.2016г.  и  № 40 от 03.09.2016г. 2 статьи «Ата Заңайбынымыз» и «О выдаче архивных справок».
Жарминским филиалом опубликовано 5 статей  в газете «Калба тынысы»:  «Ветеран имя гордое и почетное» к 71-летию Победы в Великой Отечественной войне, к дню Астаны «Астана туралы тарихи дерек», к дню Конституции «Айбары мықты - ата заң», к Дню Независимости Республики Казахстан «Тәуелсіздікке 25 жыл», о государственной услуге «Электрондық үкімет» веб порталы және  Азаматтарға  арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы арқалы   «Мұрағат анықтамаларын беру».
Зайсанским филиалом в районной газете «Достык»  опубликовано 4 статьи: «Мұрағат қорында Іскер әйел, Ардақты аналар құжаттары сақталуда» к празднованию международного женского дня 8 марта в №17 от 15 марта 2016, «Бабалар ерліктері өшпейді», посвященная 71-летию Победы в Великой Отечественной войне в №35 от 7 мая 2016г., «Мұрағатшылардың кезекті семинары»,  №36 от 25 мая 2016, «Архивтік анықтама алушылар үшін» №61 от 10 августа 2016г. и 2 информационных сообщения для населения района о сдаче документов по личному происхождению об участниках Великой Отечественной войны и тыла, об освоении целинных и залежных земель, об участниках войны в Афганистане, о проведении семинара архивистов.
 Зыряновским филиалом подготовлено и опубликовано в газетах «Заря   Востока» и «7 дней»  7 статей: «Поэт  Вадим   Исламов. Знать, чтобы помнили», «Почетный гражданин города Зыряновска – Игнатенко Л.А.», «Семья докторов Салиенко», «У «Зари Востока» - юбилей!», «Александр Егоров: «Я достиг своего пика!», «Золотой Тургусун - 2016», «Магнит души – «Золотой Тургусун».

Риддерским филиалом опубликовано 7 статей: «Такой знакомый и незнакомый Павел Алтайский» к 110-ой годовщине со дня рождения П.А. Иевлева, члена Союза журналистов СССР, автора сборника очерков «Риддер–Лениногорск» (напечатана в городской газете «Лениногорская правда» от 04 марта 2016г.); «Пулемётчик 30 Гвардейской стрелковой дивизии» к 90 – летию со дня рождения А.Д. Матвеенко, участника Великой Отечественной войны (1941-1945гг.), председателя Совета ветеранов цинкового завода Лениногорского полиметаллического комбината (статья опубликована в литературно-художественном альманахе № 6 «Риддерская радуга (ТОО «Полиграф-сервис», г. Риддер, 2016); «Память должна сохраниться» обращение к ветеранам ВОВ и «Вы в молодости приняли войну» к 95-летию И.А. Ауанова, ветерана ВОВ (опубликованы в газете «Лениногорская правда» в № 18 от 29.04.2016); «От  боли замирает сердце» к 90-летию со дня рождения И.И. Медведева ветерана ВОВ (опубликована в газете «Лениногорская правда» в № 19 от 06.05.2016); «Полувековой юбилей» к 50-летию со дня создания Лениногорского филиала облгосархива (опубликована в № 16 от 15.04.2016); «Держать оборону до последнего» (к 90-летию со дня рождения Героя Советского Союза, лениногорца, Дмитрия Ивановича Ефремова, опубликована в №25 от 24.06.2016г.); «Отважный разведчик» (к 95-летию со дня рождения Героя Советского Союза Сергея Константиновича Гуляева, опубликована в №25 от 24.06.2016г.). Подготовлено к публикации 3 статьи: «Постижение» к 70-летию со дня рождения М.Р. Саманбетовой-Рауановой, знатной вязальщицы, Почетного гражданина города Лениногорска; «История города в творчестве М.С. Немцева к 60-летию со дня рождения М.С. Немцева, члена Союзов писателей России и Казахстана, директора Риддерского филиала историко-производственного музея ТОО «Казцинк»; «Воплощение мечты Петра Александровича Ермакова» (к 130-летию со дня рождения П.А. Ермакова, краеведа. Почетного гражданина г. Лениногорска, к 230-летию города Риддер). Так же подготовлена тематическая  подборка к 230-летию со дня основания города «Риддера (Лениногорска)  «Из истории края», «В краю далеком и суровом».

За отчетный период архивными учреждениями опубликовано 30 статей, 2 информационных сообщения, 1 тематическая подборка, подготовлено к публикации 4 статьи.
Госархивом подготовлена к изданию брошюра по документам личного фонда С. Габдулина. Риддерским филиалом подготовлен макет брошюры «Полувековой юбилей», посвященной 50-летию Лениногорского филиала облгосархива, посвященной 50-летию Лениногорского филиала облгосархива. Отобраны фотодокументальные материалы по теме «Достижения города Риддер за 25 лет Независимости Республики».

Сотрудниками госархива области было взято интервью у инвалида Великой отечественной войны Байдельдинова Алджара и его жены труженицы тыла Байдельдиновой Гулбагдат.
Ко Дню Независимости Республики Казахстан госархивом проведено мероприятие «Под стягом Независимости»,  издана брошюра «Восточный Казахстан:  25 лет единства и созидания 1991-2016». В брошюру включены архивные документы, представленные на фотодокументальной выставке, отражающие наиболее важные события развития Восточно-Казахстанской области в годы Независимости. Также на мероприятие была представлена книжная выставка, в которую были включены сборники документов, путеводители, справочники, изданные госархивом области за 25 лет.
Госархивом подготовлено 7 фотодокументальных выставок. Выставка «Алаш начало пути…» посвящена партии Алаш и ее лидерам. В ней нашли отражение документы о репрессированных лицах, связанных с движением «Алаш», выявленные в результате сотрудничества со Специальным архивом ИАЦ Департамента внутренних дел Восточно-Казахстанской области. Для жителей Глубоковского и Зыряновского районов были проведены две презентации выставки «Алаш начало пути…». К Дню Победы в Великой Отечественной войне подготовлена фотодокументальная выставка «Этот день мы приблежали как могли», к дню памяти жертв политических репрессий подготовлена фотодокументальная выставка «Архивные документы свидетельствуют..». К государственным праздникам Дню Астаны, Дню Конституции Республики Казахстан и Дню Президента Республики Казахстан подготовлены выставки: «С днем рождения Астана», «Конституция – гарант будущего» «День Певого Президента», к  Дню Независимости Республики Казахстан подготовлена фотодокументальная выставка «Восточный Казахстан:  25 лет единства и созидания 1991-2016» и  книжная выставка, в которую вошли сборники документов, путеводители, справочники, изданные госархивом области за 25 лет. В целях популяризации государственных символов подготовлен информационный стенд «Государственные символы Республики Казахстан».

Жарминским филиалом подготовлено 2 фотодокументальные выставки «Жарманың асыл мұрасы», «Жайнай бер Жарма».
Зайсанским филиалом подготовлено 5 фотодокументальных выставок «Слава воинам победителям!» к 71-летию победы в Великой Отечественной войне и «Символы Республики Казахстан – национальная гордость», «Астана наша гордость», «Тұңғыш Президент күні», «Тәуелсіздік - ең қасиетті құндылық». 

Зыряновским филиалом подготовлена 1 фотодокументальная выставка «Зыряновск: прошлое и настоящее». 

Риддерским филиалом подготовлено 5 фотодокументальных выставок «Полувековой юбилей»  к 50-летию со дня образования Лениногорского филиала Гусадарственного архива Восточно-Казахстанской области, «В краю далёком и суровом» к 230-летию со дня основания города Риддера, «Төлеген Тохтаров» ко Дню Победы, «Н.А. Назарбаев в городе Лениногорске (октябрь 1990 года)» (ко Дню Первого Президента Республики Казахстан, к 25-летию Независимости Республики Казахстан), «Основатель Алтайского ботанического сада» (к 130-летию со дня рождения П.А. Ермакова, краеведа, Почетного гражданина г. Лениногорска, к 230-летию города Риддер).
Всего в отчетном периоде подготовлено 20 выставок, 1 книжная выставка и 1 информационный стенд.
Зайсанским филиалом  проведены 2 круглых стола  к  юбилейным датам: 140-летию г. Зайсан и образованию школ Зайсанского района имени М. Ауэзова, им. М. Ломоносова и средней школе им. Абая. Собранные материалы переданы в школьные музеи.
В 2016 году архивными учреждениями направлено 9 инициативно-информационных документов в заинтересованные организации. Зайсанским филиалом составлено 3 информационных письма «О переименовании школ г. Зайсан». Зыряновским филиалом направлено 4 информационных письма в Аппарат акима Зыряновского района и библиотеку по теме «85-летия газеты «Заря Востока», к 90-летию писателя, поэта и журналиста Егорова Александра Егоровича, к 60-летию музыкальной школы им. Мусорского, к 40-летию совхоза «Первомайский». Риддерским филиалом подготовлены 2 инициативно - информационных документа к 70-летию со дня образования Лениногорской школы фабрично-заводского обучения № 13 и к 75-летию со дня образования Лениногорского лесхоза, которые направлены в КГУ «Риддерский многопрофильный колледж» и КГУ «Риддерское лесное хозяйство управления природных ресурсов и регулирования природопользования Восточно-Казахстанской области» соответственно. 

Зайсанским филиалом в государственный архив области направлено 15 информаций, из них 9 информаций об участниках Великой Отечественной войны, оставшихся живых по Зайсанскому району, 2 информации по  «Истории Зайсанского государственного архива», также информации к 25-летию Независимости Казахстана, «О жертвах голодомора, народные воспоминания» (2 воспоминания, 1 отрывок книги «Зайсан асулары»). Для подготовки информации просмотрены документы фонда Зайсанских городских, районных Советов и Тарбагатайского райисполкома. 
Госархив области принял участие в  совместных мероприятиях с Центральной городской библиотекой  им. О. Бокеева, посвященных презентации сборника «Мои четверостишия…» А.А. Аубакирова и презентации книги Куат Жайке «Шапағатты шаңырақ» о развитии образования в Зайсанском районе; в торжественном вечере, посвященном юбилею А.В. Егориной, являющейся фондообразователем госархива; в презентации выставки «Книга в подарок», организованной Восточно-Казахстанской областной библиотекой им. А.С. Пушкина, в торжественных собраниях, посвященных 95-летию со дня образования литературного объединения «Звено Алтая» и  100-летию со дня рождения Каюма Мухамедханова. Совместно с КГУ «Дом дружбы – центр общественного согласия» приняли участие в круглом столе «По праву памяти…», посвященном Дню памяти жертв политических репрессий. Также госархив принял участие в презентации раздела «Мемориал» сайта ДВД ВКО о репрессированных гражданах Восточно-Казахстанской и Семипалатинской областей. На совместном мероприятии с этнографическим музеем, посвященном 150-летию со дня рождения А. Букейханова «Мужественный сын Алаша» представлена выставка «Алаш- начало пути». На мероприятие, посвященное 25-летию Независимости Казахстана и жертвам голодомора 30-х годов  – «Халық жадысы  - Мәңгілік мұра» (Народная память – вечное наследие), организованное Архивом Президента Республики Казахстан, отправлен доклад «Трагедия сплошной коллективизации».
Аягозским филиалом  проведена встреча с ветераном ВОВ Г. Акимжановым, посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне.
Зыряновский филиал провел совместную работу с местными представительными органами власти,  библиотеками,  музыкальной школой в мероприятиях, связанных со значительными событиями в городе и районе. В связи с чем, филиал принял участие в праздновании «Дня благодарности» в центре  развития языков Зыряновского района,  в презентации книги  Н. Медведевой «Осенний костер», посвященной творчеству местного поэта и журналиста,  председателя литературного объединения Вадима Исламова,  подготовленной по документам архива; в юбилейном вечере директора музыкальной школы,  заслуженного учителя Республики Казахстан, Халиловой Н.И.; в мероприятии, посвященном 90-летнему юбилею  писателя, поэта, журналиста  Егорова А.И.; в открытие  хоккейного  модуля в г.Зыряновске; в празднование Дня Победы на площади г. Зыряновска. Филиал подготовил и провел творческую  встречу  архивистов с  местным  фотографом  Зыряновского района Паушкиным Виктором Александровичем. Архивом  предоставлялась информация   об  истории сел Зыряновского района писателю Лухтанову А.Г., информация о воинах-интернационалистах студентам  ВКГУ,  информация для редакции газеты «Ақкөл өмірі», готовящей книги о Великой Отечественной войне,  для педагогов и студентов технического колледжа № 10 г. Зыряновска по краеведению: история Зыряновского района, информация о писателе Егорове А.И.
Риддерский филиал принял участие в подготовке и проведению мероприятий, посвященных 230-летию города Риддер, проводимых  библиотекой имени Н.В. Гоголя. Филиалом были представлены электронные копии архивных документов, нашедшие отражение в виртуальной выставке «Экскурс в прошлое». Проведена встреча с воинами – интернационалистами, исполнявшими интернациональный долг в Республике Афганистан (декабрь 1979 года – февраль 1989 года), в результате которой была достигнута договоренность о сдаче документов в филиал. Приняли участие во встрече с ветеранами войны и труда «Мы отстояли независимость Родины!», подготовленной КГКП «Риддерский историко-краеведческий музей» к 71-ой годовщине Победы. В связи с подготовкой к празднованию 25-летия Незаввисимости Республики Казахстан филиалом собрана и направлена в КГУ «Государственный архив» УК, АиД ВКО информация для создания социального проекта «Память народа –наследие «Мәңгілік ел».
Также архивными учреждениями велась культурно-просветительская работа со студентами ВУЗов, учащимися городских, районных колледжей и школ. Госархивом для учащихся многопрофильной школы – гимназии № 3 проведен школьный урок – экскурсия «Знакомство с Государственным  архивом ВКО». Для студентов Восточно-Казахстанского колледжа «Профессиональной подготовки и сервиса» был подготовлен урок-экскурсия «Ел басы», посвященный  Дню Первого президента. Аягозским филиалом проведена 1 ознокомительная экскурсия по государственному архиву для учащихся  8 класса средней школы № 6 города Аягоза. Жарминским филиалом  был проведен школьный урок на тему «Архивы – память народа» и экскурсия для учащихся 6-го класса средней школы им. Абая с целью ознакомления школьников с документами личного происхождения. Зайсанским филиалом к 25-летию Независимости Республики Казахстан был проведен урок по теме «Тәуелсіздік жылдары» для учеников 4-го класса  школы-лицея Х. Мустафиной. Зыряновским филиалом для формирования у молодежи научного мировоззрения, воспитания казахстанского патриотизма прочитано  3 лекции  на тему «История города Зыряновска», проведены 3 экскурсии «Роль государственных архивов. НАФ РК» для учеников школы  №11.  Подготовлены и проведены 3 лекции и 3 школьных урока на тему «Гвардейцы фронта и тыла – зыряновцы» для учеников  средней школы № 6, организована  практика для  студентов Зыряновского технологического  колледжа. Риддерским филиалом  проведено 5 экскурсий: по фотодокументальной выставке «Нить поколений и времен» (к 85-летию со дня рождения Ю.Г. Хабарова художника, поэта, Почетного гражданина города Лениногорска); по фотодокументальной выставке «Полувековой юбилей». Для учащихся группы «ДА-13» КГКП «Риддерский аграрно-технический колледж» проведено практическое занятие на тему: «О работе электронных программ в архивных учреждениях». Подготовлен и проведен классный час для учащихся школы – гимназии на тему «Его имя носит наш город», посвященный 230-летию со дня основания города Риддера – Лениногорска, для учащихся 6 класса КГУ «Средняя школа № 10» была проведена викторина «Знаешь ли ты государственные символы?».

С целью оказания методической помощи работникам, занимающимся каталогизацией архивной документной информации, её классификацией госархивом области разработана инструкция «Ведение каталогов в госархиве».
За 2016 год в госархив области поступило 1393 запроса социально-правового характера (в том числе из стран ближнего и дальнего зарубежья –178). Выдано 1490 справок (в том числе гражданам стран ближнего и дальнего зарубежья  – 160). С положительным результатом оформлено 999 архивных справки (в том числе для граждан из стран ближнего и дальнего зарубежья – 84), 106 справок (из них 45 для граждан из стран ближнего и дальнего зарубежья) пересланы по месту нахождения документов. По линии МИД Республики Казахстан поступил и исполнен 1 запрос. Тематических запросов поступило 55, исполнено 54. С положительным результатом – 30, с отрицательным результатом – 20, 4 запроса пересланы по месту нахождения документов. Это запросы, связанные с представлением копий решений городской и районных администраций, акиматов о предоставлении земель в частное пользование, о переименовании организаций, ликвидации малых, частных фирм, предприятий, купле-продаже зданий и др.

Через читальный зал поступило и исполнено 594 запроса физических и юридических лиц, из них 573 с положительным результатом, 26 с отрицательным результатом.

В Аягозский филиал поступило 1854 запроса (в том числе из стран ближнего и дальнего зарубежья - 53). Выдано 1796 справок (в том числе гражданам стран ближнего и дальнего зарубежья - 53). С положительным результатом – 1586 справки (в том числе гражданам стран ближнего и дальнего зарубежья - 40), с отрицательным результатом - 210 (в том числе гражданам стран ближнего и дальнего зарубежья - 13). Через портал электронного правительства поступило - 254 запроса, из них: 223 положительных, 1-откланенный, 30-отрицательных. Тематических запросов поступило - 45 (с положительным результатом- 27, с отрицательным результатом- 18).  Через ЦОН поступило 189 запроса. 
В Жарминский филиал поступило 3215 запросов социально-правового характера (в том числе из стран ближнего и дальнего зарубежья - 124). Выдано 3215 справки (в том числе гражданам  стран ближнего и дальнего зарубежья - 120). С положительным результатом оформлено 2439 архивных справки (в том числе для граждан ближнего и дальнего зарубежья - 120), с отрицательным - 776. Тематических запросов поступило и исполнено 82, с положительным результатом  - 75, с отрицательным результатом  - 7.
В Зайсанский филиал поступило 1840 запросов социально-правового характера (в том числе из стран СНГ – 18).  Выдано  1893 архивных справок (в том числе гражданам стран СНГ - 18), с положительным результатом оформлено 1563 справок (из них гражданам стран СНГ - 16). Тематических запросов поступило и исполнено 235, из них архивных справок – 226, отрицательных – 9.

В Зыряновский филиал  поступило 7280 запроса (в том числе из стран ближнего зарубежья 1630 и дальнего зарубежья – 14), через виртуальную приемную – 64, выдано 7460 справок (в том числе гражданам стран ближнего и дальнего зарубежья - 2423). Исполнено 7495 запросов социального - правового характера. С положительным результатом оформлено 7183  архивных справки (в том числе гражданам стран ближнего зарубежья - 1467), тематических запросов поступило и исполнено - 39 (с положительным результатом 25, с отрицательным результатом –14).  
В Риддерский филиал поступил 4291 запрос социально-правового характера (в том числе из стран Ближнего и Дальнего Зарубежья – 801). Выдано 4670 архивных справок (в том числе для граждан из стран Ближнего и Дальнего Зарубежья  - 1094). С положительным результатом исполнено 3980 запросов, оформлены 4244 архивные справки (в том числе для граждан из стран Ближнего и Дальнего Зарубежья  - 973). Поступило 2 тематических запроса, выданы 2 положительные архивные справки.
В Усть-Каменогорский филиал  поступило 13708 запросов социально-правового характера (в том числе из стран ближнего и дальнего зарубежья – 2284). Выдано 14311 справки (в том числе гражданам стран ближнего и дальнего зарубежья  – 4723). Из них с положительным результатом оформлено 11350 архивных справок (в том числе для граждан из стран ближнего и дальнего зарубежья – 3752); 504 справок пересланы по месту нахождения документов (в том числе для граждан стран ближнего зарубежья – 438); через ЦОН поступило 3261 запросов (исполнено – 3172, отклонено – 54); через портал «электронное правительство» поступило 458 запроса из них исполнено – 129, 326 запросов отклонено.
Всего в архивные учреждения за 2016 год поступило 33581 запрос социально-правового характера (в том числе из стран ближнего и дальнего зарубежья – 5102). Выдано 34870 справки (в том числе гражданам стран ближнего и дальнего зарубежья  – 8293). С положительным результатом оформлено 29364 архивных справок (в том числе для граждан из стран ближнего и дальнего зарубежья – 6452). По линии МИД  Республики Казахстан поступил 1 запрос. Тематических запросов поступило 458, исполнено 457 запросов, с положительным результатом 385.

В читальных залах архивных учреждений работало  792 исследователя, сделано 927 посещений. Из них в читальном зале госархива области работало 604 исследователя, сделано 710 посещений. Читальный зал Аягозского филиала посетили 7 исследователей, которые сделали 12 посещений. В Жарминском филиале работало 4 исследователя, количество посещений - 8. В Зайсанском филиале - 106 исследователей, 106 посещений. В читальном зале Зыряновского филиала работало 59 исследователей, количество посещений – 73. В Риддерском филиале  читальный зал посетило 12 исследователей, сделано 18 посещений.  Это преподаватели ВУЗов, школ, студенты, работники музеев, частные лица и т.д. Темы исследований разнообразны: краеведы, писатели, история населенных пунктов, улиц, решения о выделении земли под частное домостроение и т.д.
4. Научно-техническая информация.

Повышение квалификации кадров. Социальное развитие коллектива.
В отчетном периоде 2016 года продолжена работа по созданию условий для эффективной организации труда.

Сотрудниками госархива области было прослушано и обсуждено Послания Президента Республики Казахстан - Лидера нации Нурсултана Назарбаева народу Казахстана «Казахстан в новой глобальной реальности: рост, реформы, развитие».
Проведено собрание, посвященное обсуждению статьи Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева «План нации – Путь к казахстанской мечте», в которой Президент не только определил приоритетные направления к казахстанской мечте, но и обозначил конкретные механизмы их реализации.
В честь празднования Дня государственных символов Республики Казахстан в госархиве состоялось мероприятие «Мемлекеттік нышандар - тәуелсіздік айбыны» «Символы свободы независимости и суверенитета», направленное на популяризацию государственных символов республики.

Госархив области и его филиалы приняли активное участие в выборах депутатов в маслихаты, которые состоялись 20 марта 2016 года. Работники госархива, Зайсанского и Зыряновского филиалов принимали участие в собраниях о выдвижении депутатов в местные органы власти, организованных партией «Нур-Отан». Архивисты Зайсанского филиала также приняли участие во встрече с кандидатами в депутаты районного маслихата,  которая прошла в школе им. Х.Мустафиной. 
Руководство государственного архива и филиалов участвовало в областной коллегии управления культуры, архивов и документации Восточно-Казахстанской области по итогам работы за 2015 год и планах на 2016 год. Этой же теме посвящено 2 производственных собрания, проходивших в госархиве области с участием директоров филиалов.
В Департамент архивного дела и документации направлены предложения к проектам «Инструкции о централизованном государственном учете документов Национального архивного фонда»,  «Перечня типовых документов, образующихся в научно-технической и производственной деятельности организаций, с указанием сроков хранения» и Закону Республики Казахстан «О Национальном архивном фонде и архивах».

В связи с внесением изменений в законодательные и подзаконные нормативные акты по вопросам архивного дела госархив принял участие в заседании рабочей группы по рассмотрению изменений и дополнений в некоторые законодательные акты, регламентирующие деятельность архивных учреждений, проходившем в Национальном архиве Республики Казахстан.

Госархив принял участие в Международной конференции и Республиканском семинаре «Научно-техническая документация в государственных архивах», организованном РГУ «Центральный государственный архив научно-технической документации» в городе Алматы.

В связи с развитием и совершенствованием цифровых технологий, разработана и утверждена протоколом ЭК госархива памятка по восстановлению затухающих текстов с использованием программы «Adoe Photoshop». Для оказания методической помощи по проведению научно-технической обработки документов работникам ведомственных архивов общеобразовательных учреждений разработаны методические рекомендации по проведению экспертизы ценности документов средних школ. Для работников, занимающихся созданием информационно-поисковых систем, разработана инструкция «Ведение каталогов в госархиве».
Проведено отчетное профсоюзное собрание по итогам работы профсоюзного комитета и по выполнению условий коллективного договора. 
Работники госархива приняли участие в отраслевом Пленуме, организованном локальным профсоюзом работников государственных, банковских учреждений и общественного обслуживания ВКО, посвященному разъяснению нового Трудового Кодекса Республики Казахстан. На эту же тему было проведено общее собрание работников госархива с участием председателя локального профсоюза Т.А.Мозговой и старшего консультанта по правовым вопросам Б.А. Нурпеисова.
Аягозским филиалом проведены практические занятия по пожарной безопасности.

С целью получения профессионального образования сотрудники госархива  продолжают учебу в средних специальных учебных заведениях.


Для повышения профессионального уровня, ознакомления с передовым опытом в развитии архивного дела организована подписка на журналы «Архивы Казахстана» и «Вопросы документооборота», помимо этого организована подписка на республиканские, областные, местные газеты и журналы.

В соответствии с планами производственной учебы на 2015/2016 учебный год в госархиве и филиалах ежемесячно проводилась производственная учеба.

Согласно графику проведения аттестации проводилась очередная аттестация и аттестация вновь принятых сотрудников, в результате которой успешно прошедшим аттестацию сотрудникам повышены категории.

В соответствии с коллективным договором премировались работники, имеющие 10-летний и более стаж архивной работы, а также в связи с юбилейными и праздничными датами.

В честь празднования международного женского дня 8 марта в государственном архиве Восточно-Казахстанской области состоялось мероприятие, на котором дирекция госархива поздравила прекрасную половину коллектива с этим замечательным весенним праздником. 

Госархив области и его филиалы принимают активное  участие в городских и областных мероприятиях, связаных с юбилейными и праздничными датами. В связи с этим работники госархива и Зайсанского филиала приняли участие в праздновании национального праздника «Наурыз мейрамы». 
Сотрудники Аягозского филиала в честь празднования Дня Победы участвовали в церемонии возложения венков и цветов неизвестному солдату.
Жарминский филиал принял участие в праздничном мероприятии, посвященном 27-ой годовщине вывода Советских войск из Афганистана, которое началось с возложения  венка воинам-афганцам в акции «Марш парков-2016», фестивале «Татулық-достық киелі бесігі», в открытии памятника  бабушке великого Абая, Зере, в благотворительном марафоне, организованном в целях поддержки сирот и детей, оставшихся без попечительства и оказания материальной помощи, в результате чего  внесены денежные средства в счет  «Жилстройсбербанк» воспитаннику детского дома «Умит».
Сотрудники Зайсанского филиала также участвовали в возложении венков к мемориальному памятнику для участников Великой Отечественной войны и параде, посвященном 71-ой годовщине  Победы, в открытии Жертвам Политических Репрессий закладки капсулы в сквере в месте установление Памятника, в торжественных  мероприятиях ко Дню Первого Президента Республики Казахстан, ко дню Независимости Казахстана, в собрании по поводу участия в дежурствах добровольной народной дружины (ДНД), проходившем в городском акиме, об участии в молодежном форуме.
Зыряновский филиал принял участие в открытие  хоккейного  модуля; в праздновании Дня Победы на площади г. Зыряновска.
 Риддерский филиал принял участие во встрече с ветеранами войны и труда «Мы отстояли независимость Родины!», подготовленной КГКП «Риддерский историко-краеведческий музей» к 71-ой годовщине Победы.

Заключены договоры с коммунальными службами города. Проводилась работа по государственным закупкам согласно плану на 2016 год. Контролировалась работа по освоению бюджетных финансовых средств.

Проводилось регулярное обслуживание и ремонт компьютеров и оргтехники, настройка локальной вычислительной сети, установка антивирусных программ, установка необходимых драйверов.
Директор                                                       Т.Т.Тусипбеков
