PAGE  
2

Управление цифровизации  
и архивов Восточно-

Казахстанской области
Отчет

о выполнении показателей работы 

КГУ «Государственный архив» управления цифровизации и архивов 
Восточно-Казахстанской области и его филиалов
за 2023 год

Введение

Деятельность КГУ «Государственный  архив» управления цифровизации и архивов Восточно-Казахстанской области и его филиалов  была направлена на реализацию Закона Республики Казахстан «О Национальном архивном фонде и архивах» от 22 декабря 1998 года, Закона Республики Казахстан «О государственных услугах» от 15 апреля 2013 года, Государственного проекта «Архив – 2025», также на соблюдение оптимальных условий хранения документов, обеспечивающих поддержание документов в хорошем физическом состоянии, на соблюдение техники безопасности, требований охраны труда и производственной санитарии и действующих нормативов по охранному и противопожарному режимам.

В 2023 году была продолжена работа по внедрению в делопроизводство учреждений и организаций основного учета действующей законодательной и нормативной базы.

Особое внимание было уделено исполнению запросов социально-правового и тематического характера. 
В управление цифровизации и архивов области предоставлялись ежемесячные сведения и отчеты о количестве оказанной государственной услуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок». В целях предоставления физическим и юридическим лицам электронных государственных услуг по выдаче архивных справок ежедневно проводилась регистрация запросов и предоставление электронных государственных услуг в информационной системе «Е-архив». При возникновении технических сбоев регистрация заявлений осуществлялась в ИС «Е-акимат».
Прием запросов от физических и юридических лиц и выдача результатов оказания государственной услуги осуществляются госархивом через отделы «Департамента центра обслуживания населения» - филиалы Некоммерческого акционерного общества Госкорпорация «Правительство для граждан» по ВКО (далее Госкорпорация), веб-портал «электронного правительства» (ПЭП), Центр электронных услуг и канцелярию госархива.
Оказание государственной услуги осуществляется в строгом соответствии с действующими Правилами оказания государственной услуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок». Принимаются меры по недопущению просрочек документов. Проводится постоянный контроль за соблюдением сроков оказания государственной услуги. Регулярно проводятся внутренние выборочные проверки качества исполнения государственной услуги с оформлением соответствующих документов.
В целях улучшения качества оказания государственной услуги населению за счет использования цифровых технологий, проводится разъяснительная работа, направленная на повышение количества заявлений, поступивших на исполнение в госархив области через веб-портал электронного правительства.
В этих же целях продолжается работа уголков самообслуживания, где гражданам оказывается квалифицированная помощь при получении электронных услуг через портал «Электронное правительство для граждан».
В госархиве области и его филиалах Департаментом Агентства по делам госслужбы ВКО и управлением цифровизации и архивов ВКО проведены плановые контрольные мероприятия за качеством оказания государственных услуг. По итогам проверок выявлены замечания в филиале Алтай и Риддерском филиале, все замечания устранены.
В отчетном периоде проводилась работа по государственному учету документов: внесение изменений в листы и карточки фондов; продолжение имеющихся листов, карточек фондов; ведение реестра описей дел; книги поступлений документов.
Продолжена работа по улучшению физического состояния документов, в том числе подшивка, реставрация документов, проверка наличия и физического состояния документов, восстановление затухающих текстов и т.п.
В рамках реализации государственной программы «Цифровой Казахстан», госархив области и его филиалы участвуют во введении в действие информационной системы «Единый электронный архив документов Республики Казахстан» («Е-архив»). В связи с чем, в управление цифровизации и архивов ВКО ежемесячно предоставлялись отчеты по анализу поступивших и имеющихся документов в ИС «Е-архив».
В целях решения проблемных вопросов, связанных с функционированием ИС «Е-архив», для улучшения качества работы в системе архивные учреждения приняли участие в 4 совещаниях, организованных  Комитетом по делам архивов и управления документацией Министерства культуры и спорта Республики Казахстан  на платформе  ZOOM. В рамках проведения совещаний разработчиком системы проведена демонстрация работы в обновленных модулях информационной системы, также были рассмотрены и обсуждены предложения и замечания к ИС «Е-архив».
Для реализации возможности быстрого доступа к документам, автоматизации поиска архивной информации, с целью создания информационной системы «Единый электронный архив документов» (ИС ЕЭАД) продолжается работа по пополнению ИС ЕЭАД по центральному каталогу фондов.
Осуществлялся прием документов постоянного хранения, относящихся к составу Национального архивного фонда Республики Казахстан, и по личному составу на государственное хранение. 
Оказывалась методическая, практическая помощь  работникам служб управления документацией, ведомственных архивов по разработке номенклатур дел, положений о ведомственном архиве и экспертной комиссии, правил документирования и управления документацией, научно-технической обработке документов органам государственной власти, областным департаментам и управлениям, судебным органам, органам прокуратуры, городским, районным отделам и другим организациям всех форм собственности Восточно-Казахстанской области.

В области использования документов работа посвящена знаменательным датам: 105-летию со дня создания в Усть-Каменогорске товарищества драматических артистов; 25-летию со дня принятия Закона  Республики Казахстан «О Национальном архивном фонде и архивах»; 105-летием со дня выхода в свет первого номера «Голос Алтая» («Рудный Алтай»); 105-летию со дня рождения писателя Касыма Кайсенова; 95-летию со дня рождения Иванова Анатолия Степановича, писателя, автора романов «Вечный зов», «Тени исчезают в полдень»; 165-летию со дня рождения Шакарима Кудайбердыева, поэта, философа, мыслителя; 80-летию со дня рождения Оралхана Бокеева, поэта, прозаика; 125-летию со дня рождения Михаила Николаевича  Горохова, старейшего фотокорреспондента, краеведа; 100-летию со дня рождения Юмаша Каримовича Увалиева, почетного профессора и почетного ректора ВКГУ; 125-летию со дня рождения Рахвалова Николая Семеновича, краеведа, биографа П.П. Бажова; 120-летию со дня рождения Сарсена Амонжолова, ученого, тюрколога.
В плане создания информационно-поисковых систем архивные учреждения занимались описанием управленческой, научно-технической документации, документов личного происхождения, аудиовизуальной документации, усовершенствованием описей дел, созданием научно-справочного аппарата к ним, каталогизацией документов.

Продолжена работа по внесению сведений в базу данных  «Книга памяти».
Подготовлено и представлено 2 мультимедийных презентации: «Анализ исполнения плана работы на 2022 год госархива области и его филиалов», «25 лет пути развития государственного архива ВКО».
В целях минимизации коррупционных рисков, в рамках реализации базового направления № 4 «Предупреждение и противодействие коррупции» на 2023 год архивными учреждениями проведен внутренний анализ коррупционных рисков с составлением аналитических справок и протоколов публичных обсуждений результатов внутреннего анализа коррупционных рисков.
Успешно функционирует и регулярно пополняется сообщениями информационный сайт «Государственный архив Восточно-Казахстанской области и его филиалы» (http://e-arhiv.vko.gov/kz). На сайте размещены статьи по истории края, города, в разделе новостей размещаются информации о приеме документов личного происхождения, об участии в творческих вечерах, доклады, фотоальбомы и др. За 2023 год сайт «Государственный архив Восточно-Казахстанской области и его филиалы» посетило 40238 человек, количество просмотренных страниц составило 111654.
В новостной ленте сайта «Государственный архив Восточно-Казахстанской области и его филиалы» было размещено 48 информаций. Из них госархивом области подготовлено и представлено 22 информации: «VI Международная научно-практическая конференции «Восточный Казахстан: История и современность», «Презентация документального фильма «Три истины Шакарима» посвященной 165-летию со дня рождения Шакарима Кудайбердиева - поэта, философа, мыслителя»; «Семинар для государственных органов – источников комплектования по Правилам документирования», «О работе региональной комиссии по полной реабилитации жертв политических репрессий в Восточно-Казахстанской области», «105 лет газете «Рудный Алтай», «145 лет со дня рождения ученого, астронома, изобретателя солнечных установок и пионера гелиотехника Владимира Бухмана», «Рахман қайнары – 260 жыл», «Презентация фотодокументальной выставки «Қалам мен қылыштың сарбазы - Солдат пера и меча», «Сборник известного – казахстанского писателя Виктора Подрезова «Силушка богатырская», «Фотодокументальная выставка «Память, который не будет забвенья», «Пресс-конференция на тему «Использование архивных документов», «Встреча с краеведом, членом Союза писателей России А.А. Аубакировым», «VI летняя школа молодых архивистов»; «Презентация выявленных документов в архивах Магаданской области «Люди! Постойте, почтите, не допустите, не повторите», посвящённая 130-летию со дня рождения Магжана Жумабаева известного поэта, прозаика»; «Фотодокументальная выставка на тему: «Усть-Каменогорский титано-магниевый комбинат»; «День Конституции Республики Казахстан»; «Послание Президента»; «Встреча с журналистом Айтмухамбет Касымовом, на тему: «Қазақ халқының тұңғыш әскери ұшқышы Жақыпбек Малдыбаев» и др.
Филиалом Алтай подготовлено и представлено 18 информаций: «Лекция и экскурсия в архиве филиала Алтай», «Письма в никуда», «Наурыз мейрамы», «Встреча с сотрудниками ЦОНа», «Лекция «История города Зыряновска», «Все на субботник!», «Информация о деятельности филиала Алтай», «9 мая День Великой Победы!», «Турнир по теннису», «Субботник в рамках «Экологической акции по озеленению и уборке территории», «Практическое занятие с применением огнетушителя»; «День открытых дверей в архиве»; «Комиссия по репрессированным» и др.
Зайсанским филиалом подготовлено и представлено 6 информаций: «Экскурсия «Будни архива», «Семинар», «Праздничное поздравление», «Елге қызмет ету – адамшылықтың парызы», «31 мая – День памяти жертв политических репрессий» и др.
Риддерским филиалом представлено 2 информации: «Обращение к ветеранам боевых действий в Республике Афганистан «В преддверии юбилея вывода советских войск из Афганистана в 2024 году»; «Экскурсия по фотодокументальной выставке «Таежный городок».
В разделе «Личные фонды» опубликованы сведения, подготовленные госархивом: о Ермолаеве Кирилле Флавиановиче – кандидате геолого-минералогических наук, руководителе сектора аналитической геологии Алтайского отдела института геологических наук Казахской ССР; о Ерофееве Виктор Степановиче – геологе, докторе геолого-минералогических наук, профессоре; о Жангозине Жансапе Чингисовиче - члене Союза Журналистов СССР, Союза Журналистов Республики Казахстан, отличнике информационной отрасли, деятеле культуры Республики Казахстан, Почетном гражданине Уланского района».

В разделе «Публицистика» опубликованы 2 статьи, подготовленные Риддерским филиалом: «Учитель – это судьба (к 90-летию со дня рождения А.В. Сергуновой-Стрельцовой, ветерана пионерского движения, ветерана труда Лениногорского городского отдела образования), «Алексей Васильевич Попов – ветеран труда, председатель Совета ветеранов Ремонтно-механической базы Лениногорского полиметаллического комбината в 1987-1993гг.» (к 95-летию со дня рождения) на государственном и русском языках.
Для предоставления доступа в цифровом формате к подлинным архивным документам, фотографиям, видео, все подготовленные информации также размещены в социальных сетях «Facebook» и «Instagram».
Еженедельно проводятся заседания дирекции, на которых рассматриваются итоги работы отделов госархива области, выполнение основных показателей плана, осуществляется контроль за исполнением запросов, решаются вопросы финансово-хозяйственной деятельности.

Работники госархива участвуют в работе Восточно-Казахстанской областной экспертно-проверочной комиссии, Центральной экспертно-проверочной комиссии и Научно-методического совета по рассмотрению вопросов архивного дела и документационного обеспечения управления Министерства культуры и спорта  Республики  Казахстан.
Продолжена работа экспертных комиссий архивных учреждений. В отчетном периоде проведено 81 заседание экспертных комиссий с составлением протоколов, из них госархивом проведено 39 заседаний, филиалом Алтай – 12 заседаний, Зайсанским филиалом проведено 16 заседаний, Риддерским филиалом – 13 заседаний, Усть-Каменогорским филиалом по личному составу – 1 заседание. На заседаниях ЭК рассматриваются восстановленные описи дел, номенклатуры дел организаций и учреждений, проекты бланков ОРД, правила документирования и управления документацией организаций основного учета, результаты экспертизы ценности дел постоянного хранения и по личному составу организаций, самостоятельно проводивших научно-техническую обработку документов, и другие вопросы, касающиеся делопроизводства и архивного дела. 
На веб-портале госзакупок размещен годовой план по госзакупкам госархива области на 2023 год. Осуществляется контроль за его выполнением. Филиалу Алтай и Зайсанскому филиалу в целях обеспечения сохранности документов приобретены стеллажи в количестве 102 и 20 шт. соответственно. Для ускорения процесса оцифровки документов приобретен поточный сканер Canon DR-G-1130.
В соответствии с перспективным планом по обеспечению пожарной безопасности заключен договор на обслуживание охранно-пожарной сигнализации и систем оповещения с ДК «Байсар». Проводится вводный инструктаж с вновь принятыми сотрудниками на рабочих местах. 
1. Обеспечение сохранности и государственный учет документов 

Национального архивного фонда Республики Казахстан

Обеспечение сохранности документов Национального архивного фонда 

Республики Казахстан.


Для поддержания необходимых условий хранения документов осуществлялись мероприятия по оптимизации температурно-влажностного режима в архивохранилищах путем их проветривания и влажной уборки. Сотрудниками госархива области, Зайсанского и Риддерского филиалов обеспылено 149 962 ед. хр., из них – 2685 ед. хр. в ходе проверки наличия и состояния документов. С помощью дезинфекционной службы проводилась соответствующая обработка подвалов, архивохранилищ в зданиях госархива области и его филиалах.
        С целью улучшения физического состояния документов архивными учреждениями отреставрировано 22 626 листов, 991 ед. хр. на бумажной основе; подшито 16 252 ед. хр. (из них – 545 ед. хр. после реставрации), пронумеровано и перенумеровано 70 828 листов. Кроме этого, подшито 255 и оформлено 200 описей дел; госархивом, филиалом Алтай, Риддерским и Усть-Каменогорским филиалами отремонтировано 36 124 листа в 794 ед. хр. Госархивом области, филиалом Алтай, Зайсанским и Усть-Каменогорским филиалами оформлено 1304 обложки дел; зашифровано 1403 ед. хр. после подшивки, приема документов и научно-технической обработки документов. Госархивом области, филиалом Алтай, Зайсанским и Риддерским филиалами подшито 30 газет;  филиалом Алтай, Зайсанским и Риддерским филиалами подшито 100 документов личного происхождения. Госархивом области, филиалом Алтай и Риддерским филиалом ручным способом изготовлено 273 коробки; зашифровано 252 коробки; госархивом области, филиалом Алтай, Риддерским и Усть-Каменогорским филиалами закартонировано 6119 ед. хр. Госархивом области перекартонировано 4960 ед. хр., перешифрованно 605 коробок. Архивными учреждениями, кроме Зайсанского филиала, заменено 1289 ветхих ярлыков; госархивом, Зайсанским, Риддерским и Усть-Каменогорским филиалами  сформировано 18 482 связки;  изготовлено 1918 новых ярлыков; госархивом области, филиалом Алтай и Зайсанским филиалом наклеен 701 ярлык на коробки.


Госархивом области и Зайсанским филиалом велась работа по перешифровке дел ввиду их неправильной шифровки в ходе проведения научно-технической обработки, а также плохой видимости прежней шифровки. В результате проведенной работы госархивом перешифровано 156 ед. хр. архивного фонда №Р-634 «Государственное учреждение «Прокуратура Восточно-Казахстанской области Генеральной прокуратуры Республики Казахстан». Зайсанский филиал перешифровал 85 ед. хр. фонда №Р-6 «Зайсанский районный Совет народных депутатов и его исполнительный комитет». Всего перешифрованно 241 единица хранения.

За отчетный период Риддерским филиалом подшито 1 отмененное завещание.

Восстановлено и считано 128 листов затухающих текстов, из них госархивом восстановлено – 100 листов фонда №185 «Зайсанский районный военный комиссариат г.Зайсан Восточно-Казахстанской области»; филиалом Алтай - 8 листов фондов: №4 «Бухтарминский районный Совет депутатов трудящихся и его исполнительный комитет», №209 «Акимат Средигорного сельского округа», №600 «Государственное учреждение Противотуберкулезный диспансер г.Зыряновск Восточно-Казахстанской области»; Риддерским филиалом - 20 листов фондов: №37 «Шемоноихинский районный Совет народных депутатов и его исполнительный комитет», №278 «Отдел продовольственного снабжения при Лениногорском полиметаллическом комбинате и АО «Меркурий», №296 «Ремонтно-механическая база Лениногорского полиметаллического комбината».
  Для пополнения «электронного архива» и создания фонда пользования продолжена работа по сканированию управленческой документации и по личному составу. В 2023 году отсканировано 18793 ед.хр., создано 1502862 скан-образов (госархивом области отсканировано 5042 ед.хр, создано 847465 скан-образов фондов №190 «Отдел записей актов гражданского состояния исполнительного комитета Усть-Каменогорского городского Совета народных депутатов г.Усть-Каменогорск Восточно-Казахстанской области», №194 «Бюро записей актов гражданского состояния исполнительного комитета Кировского районного Совета депутатов трудящихся с. Верх-Ульбинка (с 1959г.- г. Усть-Каменогорск) Кировского района Восточно-Казахстанской области», №296 «Государственное учреждение «Аппарат акима города Усть-Каменогорска Восточно-Казахстанской области» г.Усть-Каменогорск Восточно-Казахстанской области»; филиалом Алтай отсканировано 4630 ед.хр., создано 299671 скан-образов фондов №2 «Серебрянский городской Совет народных депутатов г.Серебрянск Восточно-Казахстанской области», №3 «Самарский районный Совет народных депутатов с.Самарское Самарский район Восточно-Казахстанской области», №185 «Глава Парыгинской сельской администрации с.Парыгино г.Зыряновск Восточно-Казахстанской области», №205 «Акимат Первороссийского сельского округа», №209 «Акимат Средигорного сельского округа с.Средигорное г.Зыряновск Восточно-Казахстанской области», №256 «Катон-Карагайский районный Совет народных депутатов Катон-Карагайского района», №294 «Серебрянская городская администрация г.Серебрянска» и др.; Зайсанским филиалом – 3207 ед.хр., 50145 скан-образов фонда №191 «Аппарат Акима Зайсанского района»; Риддерским филиалом отсканировано 1761 ед.хр., создано 166923 скан-образов фондов №57 «Пригородный сельский Совет народных депутатов и его исполнительный комитет», №66 «Ульбинский поселковый Совет народных депутатов и его исполнительный комитет», №91 «ГУ «Аппарат акима города Риддера Восточно-Казахстанской области», №118 «ГУ «Аппарат Пригородного сельского округа города Риддера Восточно-Казахстанской области», №131 «ГУ «Аким Ульбинского поселкового округа Риддера Восточно-Казахстанской области»; Усть-Каменогорским филиалом по личному составу отсканировано 4153 ед.хр., 138658 скан-образов фондов №52 «Восточно-Казахстанский филиал акционерного общества «БТА-Банк» г.Усть-Каменогорск Восточно-Казахстанская область», №1522 «Нотариус частной нотариальной конторы «Нотариус-12» Естаулетова Айгуль Муратовна», №1523 «Государственное учреждение «Профессиональная школа №5» Департамента образования Восточно-Казахстанской области», №1527 «Усть-Каменогорский район гидросооружений Министерства транспорта и коммуникаций Республики Казахстан», №1530 «Восточно-Казахстанское управление распределительных электрических сетей Алтайского районного управления энергетического хозяйства «Алтайэнерго», №1535 «Государственное учреждение «Управление  коммунальной собственности города Усть-Каменогорска», №1537 «Коммунальное государственное казенное предприятие (КГКП) «Восточно-Казахстанский областной фонд киновидеодокументов» управления культуры Восточно-Казахстанской области, №1541 «Коммунальное государственное казенное предприятие «Восточно-Казахстанский физкультурно-оздоровительный комплекс» аппарата Акима Восточно-Казахстанской области», №1542 «Коммунальное государственное казенное предприятие «Управление делами» аппарата Акима области Восточно-Казахстанского областного акимата», №1544 «Коммунальное государственное казенное предприятие «Областной центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности» управления культуры Восточно-Казахстанского областного акимата», №1545 «Товарищество с ограниченной ответственностью «Шаһар» акимата Восточно-Казахстанской области» и др. Для поиска госархивом области распознано 25 ед.хр., 3714 скан-образов.
После проведения дезинфекции в связи с плохим физическим состоянием документов госархивом отсканировано 34 ед.хр., создано 3698 скан-образов документов (фонд №839 «Объединенный архивный фонд: Народные суды города Усть-Каменогорска»).
Всего в госархиве области и его филиалах переведено в цифровой формат 32649 ед.хр., 2953283 скан-образов (в госархиве ВКО – 10523 ед.хр., 1586752 скан-образов; в филиале Алтай - 9323 ед.хр., 731989 скан-образов; в Зайсанском филиале - 4675 ед.хр., 123937 скан-образов; в Риддерском филиале - 3135 ед.хр., 330410 скан – образов, в Усть-Каменогорском филиале по личному составу – 4993 ед.хр., 180195 скан-образов). Для поиска распознано 136 ед.хр., 13922 скан-образов (госархивом области - 73 ед.хр., 11799 скан-образов, филиалом Алтай – 63 ед.хр., 2123 скан-образов, остальные филиалы распознаванием текстов не занимались).

Госархивом продолжена работа по выявлению особо ценных дел на вновь поступившие фонды. Просмотрено 3078 ед. хр. (полистно – 555 ед. хр., по заголовкам – 2523 ед. хр.) по 8 фондам: №Р-7 «Отдел здравоохранения исполнительного комитета Кировского районного Совета депутатов трудящихся», № Р-19 «Карбушев Федор Михайлович - поэт, член Союза журналистов СССР», №Р-22 «Государственное учреждение «Департамент юстиции Восточно-Казахстанской области»,  №Р-41 «Республиканское государственное учреждение «Департамент статистики Восточно-Казахстанской области Комитета по статистике Министерства национальной экономики РК», №Р-86 «Малдыбаев Уралбек Бейсембаевич – ветеран Великой Отечественной войны, начальник Восточно-Казахстанского областного управления культуры, член Союза журналистов СССР, председатель правления Восточно-Казахстанского филиала общественного объединения милосердия и здоровья Республики Казахстан» и др. Особо ценных дел не выявлено.

Архивными учреждениями, кроме Усть-Каменогорского филиала по личному составу, проводилась проверка наличия и физического состояния дел фондов 1, 2 и 3 категорий, проверено 40 789 ед. хр. на бумажной основе, госархивом области проведена проверка 377 ед. хр. кинодокументов. Также госархивом и его филиалами проверено 21 824 ед. хр., бывших в интенсивном использовании в 2022 году. На предмет санитарно-биологического состояния дел проверено 13 358 ед. хр., из них в госархиве области подверглось проверке выборочно 8363 ед. хр., в филиале Алтай – 1664 ед. хр., в Зайсанском филиале – 2502 ед. хр., в Риддерском филиале – 829 ед. хр. По итогам проверок составлено 264 акта, заполнено 133 карточки улучшения состояния фондов, 137 карточек учета и физического состояния дел, из них – 108 карточек в электронном формате.
Проведена выверка комплекта учетных документов на 274 фонда, из них госархивом области на – 136 фондов, филиалом Алтай на – 60 фондов, Зайсанским – на 27 фондов, Риддерским – на 24 фонда, Усть-Каменогорским на 27 фондов.
При проведении проверки наличия и состояния фондов были выявлены документы, требующие дезинфекции. В текущем году госархивом области и Зайсанским филиалом проведена санитарно-гигиеническая обработка пораженных дел. В результате дезинфекции обработано формалином 41 ед. хр. Госархивом обработано 30 ед. хр. следующих фондов: №П-6 «Кировский районный комитет Коммунистической партии Казахстана»,  №Р-454 «Исполнительный комитет Уланского районного Совета депутатов трудящихся», №Р-653 ГУ «Управление культуры Восточно-Казахстанской области», №Р-839 «Объединенный архивный фонд: Народные суды города Усть-Каменогорска» и 4 газеты. Зайсанским филиалом формалином обработано 7 ед. хр. фондов №Р-98    «Зайсанский филиал КГУ «Государственный архив»  управления цифровизации и архивов Восточно-Казахстанской области», №Р-113 «Алексеевский сельский Совет народных  депутатов», №Р-133  «Отдел народного образования исполнительного комитета Тарбагатайского районного Совета народных депутатов», №Р-220 «Товарищество с ограниченной ответственностью (ТОО) "Зайсан тагам".
        
Для исполнения запросов,  работы в читальном зале, подготовки выставок, сканирования и каталогизации, восстановления затухающих текстов из архивохранилищ было выдано 98 856 ед. хр., из них 5081 ед. хр. исследователям в читальный зал (399 ед. хр. из фонда пользования), также выдано 19 871 опись дел. Во временное пользование гос архивом области оформлено 29 ед. хр.
        Госархивом и филиалом Алтай проведена проверка правильности подкладки 4800 дел после их выдачи сотрудникам и исследователям.
В целях рационального размещения дел в результате их приема на госхранение в архивохранилищах госархива, филиала Алтай, Риддерского и Усть-Каменогорского филиалов перемещено 3033 связки и коробки. 

В текущем году госархивом области опечатана 431 коробка малоиспользуемых фондов №Р-426 «Восточно-Казахстанский филиал республиканского государственного учреждения "Национальный Банк Республики Казахстан» и №П-3175 «Октябрьский районный комитет Коммунистической партии Казахстана».  
Государственный учет документов Национального архивного фонда

Республики Казахстан

С целью проведения централизованного государственного учета, а также пополнения единого Центрального фондового каталога составлены паспорта архивов, сведения об изменениях в составе и объеме фондов, учетные сведения по фондовому каталогу по состоянию на 01 января 2024 года.

Госархивом области  составлено 6 новых листов фонда, в 48 листов фондов внесены изменения, 35 листов фондов продолжены и 1 лист пересоставлен; составлено 6 новых карточек фондов, в 50 карточек фондов внесены изменения, 33 карточки фондов продолжены; проведена сверка 274 карточек фондов филиалов; в список фондов внесено 6 новых фондов; дополнено 6 карточек постеллажного топографического указателя, 52 карточки пофондового топографического указателя (из них – 42 указателя в электронном формате); проведена сверка 242 постеллажных карточек; составлено 6 карточек пофондовой картотеки, дополнения внесены в 42 карточки. В книгу учета поступлений документов на бумажной основе внесено 52 фонда; в реестр описей дел в электронном формате внесена 171 опись, из них - 160 секретные описи, 11 – новых описей, изменения внесены в 49 описей дел. Составлено 67 актов приема-передачи дел на гос хранение, об обнаружении архивных документов, о технических ошибках в учетных документах, о возврате документов собственнику.


В связи с проверкой наличия дел, приёмом документов на госхранение проведена работа по ведению 218 дел фондов, внесению 112 итоговых записей в описи дел и вливанию 294 литерных дел в описи. Уточнены паспорта архивохранилищ.


В текущем году проведено рассекречивание 52 дел фонда №Р-203с.ч. «Акционерное общество «Керамика», в связи с чем, проведена работа с учетными документами данного фонда.

       Филиалом Алтай в отчетном периоде в книгу учета поступлений документов на бумажной основе внесено 27 фондов, в книгу учета фото и видеодокументов внесено 2 записи; в 29 листов фондов и 29 карточек фондов внесены дополнения и изменения; продолжено 13 листов и 7 карточек фондов; в пофондовый каталог внесены дополнения в 29 карточек. В реестр описей дел внесено 2 новых описи, изменения внесены в 43 описи дел. При приеме документов по 27 принятым фондам  внесено 137 итоговых записей в описях дел, влито 21 литерное дело в описи. Проведена работа по ведению 92 дел фондов, дополнению 35 пофондовых и 60 постеллажных топографических указателей. Составлено 32 акта приема-передачи дел на гос хранение. 

        Зайсанским филиалом в 14 листов и 14 карточек фондов внесены изменения, пересоставлено 15 листов и 15 карточек фондов. В книгу учета поступлений документов на бумажной основе внесено 14 поступлений, составлены акты приема-передачи дел на государственное хранение в количестве 14 единиц. В связи с проверкой наличия дел, приёмом документов на госхранение проведена работа по ведению 51 дела фонда, внесению 57 итоговых записей в описи дел. В реестр описей дел внесено 14 дополнительных записей, составлено и дополнено 14 постеллажных и 14 пофондовых топографических  указателей. 

        Риддерским филиалом продолжено 9 листов и 9 карточек фондов; в пофондовый карточный указатель внесено 9 дополнительных записей; в книгу учета поступлений внесено 9 фондов; в реестр описей внесено 3 новых записи и изменения по 7 описям дел; составлено 10 актов приема-передачи дел на государственное хранение. Также проводилась работа по ведению 24 дел фондов, внесению 87 итоговых записей  и литерных дел в описи дел. В связи с перемещением дел выверены, уточнены и пересоставлены 15 пофондовых и 11 постеллажных топографических указателей. 
        Усть-Каменогорским филиалом по личному составу составлено 6 новых карточек и 6 новых листов фондов, 4 листа фонда и 4 карточки фондов продолжены, в 2 листа и 2 карточки фондов внесены изменения, в список фондов внесено 6 новых фондов, в реестр описей дел внесено 6 новых описей, в 1 опись внесено изменение, в книгу учета поступлений сделаны записи по 6 фондам, внесено 11 итоговых записей в описях дел, составлено 12 актов приема-передачи дел на государственное хранение и об обнаружении дел,  проводилась работа по ведению 33 дел фондов.

В целях оперативного поиска документов в архивохранилищах филиалом Алтай и Зайсанским филиалом были составлены схемы размещения архивных фондов по архивохранилищу с указанием их номеров по каждому стеллажу в количестве 22 единиц.
С целью пополнения ИС ЕЭАД по центральному каталогу фондов госархив продолжил работу по внесению в информационную систему сведений о фондах. В 2023 году в функционал «Фонды» внесены изменения и дополнения по 20 фондам и 152 делам.
В плане создания единого центрального каталога НАФ РК продолжена работа по переводу карточек фондов в электронный формат, в связи с чем, госархивом области, Зайсанским и Риддерским филиалами составлено 72 карточки.

В связи с автоматизацией процессов деятельности архивных учреждений продолжена работа в модулях информационной системы «Единый электронный архив документов Республики Казахстан» (Е-архив). В текущем году в функционал «Фонды» внесены сведения о 2 фондах, 61 описи дел, 4289 ед. хр., загружено 39 950 скан-образов к 17 071 документу в 1075 делах. Госархивом области внесено 9 предисловий (45 листов) к описям дел 2 фондов; в функционал внесен 1 фонд, 869 заголовков дел; загружено 15 336 скан-образов к 9189 документам в 100 делах. Филиалом Алтай внесены сведения по 1 фонду, 6 описям; внесено 3420 заголовков дел, загружено 3422 скан-образа к 840 документам в 24 делах. Зайсанским филиалом в систему внесено 52 описи, 809 дел, 1811 документов, загружено 2740 скан-образов, а также 330 скан-образов к 10 историческим справкам фондов. Риддерским филиалом внесены сведения по 3 описям дел, загружено 13 077 скан-образов к 1524 документам в 84 делах. Усть-Каменогорским филиалом в функционал «Фонды» загружено 5375 скан-образов к 3707 документам в 58 делах.
2. Формирование  Национального архивного фонда Республики Казахстан. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий.  Работа с архивами негосударственных  юридических лиц  и их объединениями.
В  2023 году госархивом области на государственное хранение принято  8445  ед.хр. управленческой документации, 184 ед.хр. по личному составу, 50 ед.хр. документов личного происхождения, 31 ед.хр. научно-технической документации. Филиалом Алтай принято на госхранение 3167 ед.хр. управленческой документации, 3 ед.хр. по личному составу, 41 ед.хр. документов личного происхождения, 24 ед.хр фотодокументов, 1 ед.хр./2 ед.уч. видеодокументов. Зайсанским филиалом принято на госхранение 405 ед.хр. управленческой документации, 11 ед.хр. по личному составу, 15 ед. хр. личного происхождения. Риддерским филиалом принято 531 ед.хр. управленческой документации, 29 ед. хр. личного происхождения и 410 ед.хр. по личному составу.  Усть-Каменогорским филиалом принято на госхранение 4545 ед. хр. дел по личному составу. Всего архивными учреждениями принято на госхранение 12548 ед. хр. управленческой документации, 5153 ед. хр. по личному составу, 135 ед. хр. личного происхождения, 31 ед.хр. научно-технической документации, 24 ед.хр фотодокументов, 1 ед.хр./2 ед.уч. видеодокументов.
Госархивом области экспертизе ценности документов  подверглось 3439 ед. хр. по 12 фондам, из них 3225 ед. хр. – управленческой документации, в том числе 91 ед.хр. секретного делопроизводства; 184 ед. хр. – по личному составу, 30 ед.хр. научно-технической документации. Согласовано Восточно-Казахстанской областной экспертно-проверочной комиссией (ЭПК) 2979 ед.хр. управленческой документации, в том числе 91 ед.хр. секретного делопроизводства, 184 ед. хр. – по личному составу, 30 ед.хр. научно-технической документации; по остальным фондам работа продолжается. В процессе научно-технической обработки документов проводилось уточнение фондовой принадлежности дел; систематизация дел по годам и структурным частям; систематизация документов внутри дел; формирование и переформирование дел; составление заголовков дел; полное оформление обложек дел; нумерация и перенумерация дел; подшивка дел и другие виды работ.
Филиалом Алтай упорядочено и согласовано 54 ед.хр. - управленческой документации; проведена работа по выделению к уничтожению дел по личному составу, с истекшими сроками хранения, в количестве 159 ед.хр.

Зайсанским филиалом упорядочено и согласовано 223 ед.хр.; из них: 156 ед.хр. - управленческой документации, по личному составу - 67 ед.хр.   
Риддерским филиалом упорядочено и согласовано ЭПК 560 ед.хр.; из них: управленческой документации – 343 ед.хр.; по личному составу – 217 ед.хр.; составлен акт о выделении к уничтожению 59 дел с истекшими сроками хранения.
Усть-Каменогорским филиалом упорядочено и согласовано ЭПК 72 ед.хр.; из них: управленческой документации – 65 ед.хр., по личному составу – 7 ед.хр.; проведена работа по описанию 2286 дел по личному составу (ф.№ 59, 1560). Проведена экспертиза ценности дел по личному составу, находящихся на госхранении, с целью выявления документов с истекшими сроками хранения, в результате которой выделено к уничтожению 74 дела.
Всего госархивом области и его филиалами упорядочено 4348 ед. хр., из них: управленческой документации – 3843 ед.хр.; по личному составу – 475 ед.хр.; НТД – 30 ед.хр.; описано 2286 ед.хр. по личному составу, выделено к уничтожению 292 дела с истекшими сроками хранения. Согласовано ЭПК всего: 4102 ед.хр., из них: управленческой документации – 3597 ед.хр.; по личному составу – 475 ед.хр.; НТД – 30 ед.хр. Согласовано после описания – 2286 ед.хр. по личному составу. Согласованы акты о выделении к уничтожению находящихся на госхранении дел по личному составу, с истекшими сроками хранения, в количестве 233 дел. Кроме того согласован акт о выделении к уничтожению 59 дел временного хранения, срок хранения которых истек.
Архивными учреждениями оказывалась методическая, практическая помощь  работникам служб управления документацией, ведомственных архивов организаций, предприятий и учреждений по разработке номенклатур дел, положений о ведомственном архиве и экспертной комиссии, научно-технической обработке документов, проектов бланков организационно-распорядительных документов. Госархивом области оказана помощь 154 организациям, 9 из них с выходом в организацию, филиалом Алтай – 71 организациям, 3 из них  с выходом,  Зайсанским филиалом – 32 организациям, Риддерским филиалом – 35 организациям. Всего оказана методическая и практическая помощь 292 организациям (из них - 11 с выходом в организацию).
В течение отчетного периода госархивом области оказывались консультации работникам филиалов госархива области и районных государственных архивов по вопросам работы с организациями, находящимися на основном учете, научно-технической обработки документов,  составления паспортов ведомственных архивов и других направлений деятельности в области комплектования и контроля за ведомственными архивами.
В области организационно-методического руководства за работой ведомственных архивов и организацией документов в делопроизводстве учреждений начата работа по внедрению обновленной нормативной базы по архивному делу и документированию: Правил комплектования, хранения, учета и использования документов Национального архивного фонда и других архивных документов государственными и специальными государственными архивами, утвержденных приказом Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 9 августа 2023 года № 215; Правил приема, хранения, учета и использования документов Национального архивного фонда и других архивных документов ведомственными и частными архивами, утвержденных приказом Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 25 августа 2023 года №235; Правил документирования, управления документацией и использования систем электронного документооборота в государственных и негосударственных организациях, утвержденных приказом Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 25 августа 2023 года №236; Перечня типовых документов, образующихся в деятельности государственных и негосударственных организаций, с указанием срока хранения, утвержденного приказом и.о. Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 29 сентября 2017 года № 263 с изменениями и дополнениями от 29 июня 2023 года № 157.
С целью ознакомления с изменениями обновленной нормативной базы и их внедрением в делопроизводство организаций, госархивом было проведено 2 семинара: для учреждений системы Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан на базе госархива области; для организаций культуры, организованный ОО «Локальный профсоюз работников культуры, архивов, спорта и информации Восточно-Казахстанской области». Филиалом Алтай проведен 1 семинар-обучение по научно-технической обработке документов  для делопроизводителей системы отдела образования. Зайсанским филиалом проведен 1 семинар-совещание  по разъяснению  Правил документирования, управления документацией и использования систем электронного документооборота в государственных и негосударственных организациях, утвержденных постановлением Правительства РК от 31 октября 2018 года № 703 с изменениями и дополнениями от 31 августа 2022 года № 630, порядка составления номенклатуры дел и проведения  научно-технической обработки документов. Риддерским филиалом проведено 2 семинара для специалистов коммунальных государственных учреждений города. Всего проведено 6 семинаров.
        Согласована 191 номенклатура дел, 176 из них на государственном языке. Госархивом согласовано 87 номенклатур дел государственным и негосударственным юридическим лицам, из них 72 - на казахском языке, филиалом Алтай - 62 номенклатур дел на казахском  и русском  языках, Зайсанским филиалом - 18 номенклатур дел на казахском языке,  Риддерским филиалом - 24 номенклатуры дел на казахском  и русском  языках
Продолжена работа по оказанию помощи в разработке и согласованию положений о ведомственном архиве и экспертной комиссии, бланков организационно-распорядительной документации (далее - ОРД). В отчетном периоде госархивом области согласованы положения об экспертной комиссии 4 организациям и  положение о ведомственном архиве 1 организации; филиалом Алтай согласованы  положения об экспертной комиссии и  о ведомственном архиве 14 организациям, Зайсанским филиалом согласованы: 6 положение о ведомственном архиве, 6 положение об ЭК, бланки ОРД – 3 организациям. Риддерским филиалом 1 организации согласованы положение об экспертной комиссии и  положение о ведомственном архиве. Всего архивными учреждениями согласовано: положений об ЭК - 25 организациям, о ведомственном архиве – 22 организациям, бланки ОРД – 3 организациям.
Архивными учреждениями направлено 91 письмо о необходимости проведения научно-технической обработки документов постоянного хранения, по личному составу и о необходимости передачи документов с истекшим сроком ведомственного хранения на государственное хранение. Госархивом области направлены  письма в 31 организацию, филиалом Алтай направлены  письма 40 учреждениям, Зайсанским филиалом направлены письма 16 организациям,  Риддерским филиалом направлены письма 4 организациям.
Проведена работа по заключению 6 договоров о взаимоотношениях в области архивного дела и документационного обеспечения управления с организациями негосударственной формой собственности. Госархивом области и филиалом Алтай было заключено по 2 договора, Зайсанским и Риддерским филиалами по 1 договору.
В связи с произошедшими территориальными изменениями, преобразованиями в составе и наименовании предприятий и учреждений, в деятельности которых образуются документы, являющиеся составной частью Национального Архивного фонда Республики Казахстан, а также в целях определения круга организаций, документы которых целесообразно принимать на государственное хранение, госархивом области филиалом Алтай, Зайсанским и Риддерским филиалами пересоставлены и согласованы с Восточно-Казахстанской областной ЭПК списки учреждений, организаций и предприятий, являющихся источниками комплектования Национального архивного фонда Республики Казахстан.
Госархивом составлен сводный список организаций - источников комплектования государственного архива области и его филиалов по состоянию на  01 июня 2023 года.

Помимо этого, госархивом составлен и согласован с Восточно-Казахстанской областной ЭПК Список учреждений, организаций и предприятий, являющихся источниками комплектования госархива области документами с грифами «секретно», «совершенно секретно».
Продолжена работа по комплектованию архивных учреждений документами личного происхождения. В результате проведенной организационной работе госархивом приняты для дальнейшего упорядочения документы Пуссепа Геннадия Ивановича - директора общественного фонда Почетных граждан Усть-Каменогорска «Мой город», члена Союза журналистов Казахстана и ассоциации интеллигенции Восточно-Казахстанской области, членом Союза писателей России и Мельниковой Н.И.-музыковеда, преподавателя Усть-Каменогорского колледжа искусств, внештатного корреспондента газеты «Рудный Алтай». Проведена организационная работа с Байсекановой М.Б. - почетным работником образования Республики Казахстан, отличником образования РК, соавтором первой национальной дошкольной программы «Балбобек», членом Ассамблеи народов Казахстана, председателем республиканского Совета руководителей организаций для детей-сирот по передаче документов в госархив.
Филиалом Алтай в ходе переговоров о передаче документов личного происхождения на государственное хранение были приняты документы от двух держателей: Рудометов Василий Григорьевич – участник  Великой Отечественной войны - (11 документов),  Дузбаева Зоя Жумагалиевна – заслуженный деятель культуры Казахстана, организатор детского танцевального ансамбля «Зыряночка», лауреат премии акима Восточно-Казахстанской области в номинации «Хореограф» -(45 документов).

Зайсанский филиал также осуществлял работу по пополнению личных фондов с родственниками участников и ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 года: Самиева  Ками, Кенепова Дюсебая. В результате филиалу были переданы копии документов о награждении медалями, автобигрофические данные. Продолжена работа  с  председателем районного Совета Ветеранов Т.Молдахановым; председателем районного общества воинов-интернационалистов С. Мананбаевым; членом городского Совета Ветеранов С.Салиевым; с директором районного краеведческого музея  Ж.Мырзахановым;  с председателем районного Совета женского комитета У.Нурасыловой; с краеведом К.Алтыбаевым; писателем Кәдірбек Сегізбай; с директором районной библиотеки  Ш.Далабаевой  об оказании содействия по передаче на государственное хранение документов заслуженных и почетных работников района, воинов-интернационалистов.
Риддерским филиалом проведены переговоры по вопросу передачи личных документов на государственное хранение с К.Г. Труш-Шушаковой, Отличником народного просвещения Казахской ССР, Почётным гражданином города Риддера, председателем Риддерского городского филиала ОО «Организация ветеранов», И.И. Лымаревым, ветераном комсомола, председателем оргкомитета города Риддера по подготовке к проведению 95-летия комсомола (принято 25 документов), Л.А. Вдовиной, Отличником просвещения Казахской ССР, Почётным гражданином г. Риддера, делегатом 2-х съездов учителей, учителем высшей категории, методистом, руководителем авторской школы (принято 40 документов). Составлены 2 сдаточные описи.
Регулярно вносятся данные в карточки учета работы с организациями, пополняются наблюдательные дела организаций, находящихся на основном учете, и держателей фондов личного происхождения. 

В рамках работы Центральной экспертной комиссии (ЦЭПК) Министерства культуры и информации Республики  Казахстан были  рассмотрены проекты: Методических рекомендаций по подготовке отраслевых (ведомственных) перечней документов, образующихся в деятельности государственных и негосударственных организаций, с указанием сроков хранения, разработанных государственными органами, осуществляющими руководство соответствующей отраслью (сферой); 13 Перечней документов: Перечень документов, образующихся в деятельности аппарата Управления Делами Президента Республики Казахстан и подведомственных  ему организаций, с указанием сроков хранения; Перечень документов, образующихся в деятельности   аппарата Правительства Республики Казахстан с указанием сроков хранения; Перечень документов, образующихся в деятельности Канцелярии Премьер Министра Республики Казахстан с указанием сроков хранения; Перечень документов, образующихся в деятельности Агентства по защите и развитию конкуренции Республики Казахстан и его территориальных подразделений, с указанием сроков хранения (в том числе электронных документов); Перечень документов, образующихся в деятельности Агентства Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка, с указанием сроков хранения; Перечень документов, образующихся в деятельности Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан, ведомств, территориальных подразделений и подведомственных организаций, с указанием сроков хранения; Перечень документов, образующихся в деятельности центрального аппарата и подведомственных организаций Медицинского центра Управления делами Президента Республики Казахстан, с указанием сроков хранения; Отраслевой перечень документов, образующихся в деятельности организаций здравоохранения, с указанием сроков хранения и др. Даны предложения по вопросу передачи в Архив Президента Республики Казахстан архивного фонда РГУ «Национальный Банк Республики Казахстан».
Также были рассмотрены: Список источников пополнения архивов Кызылординского областного государственного архива; Список организаций источников комплектования  НАФ  государственных архивов поТуркестанской области управления цифровизации, оказания государственных услуг и архивов  Туркестанской области; акт о выделении к уничтожению документов АО «Валют-Транзит Банк», представленный Национальным архивом Республики Казахстан.
В рамках работы Научно-методического совета по рассмотрению вопросов архивного дела и документационного обеспечения управления Министерства культуры и информации Республики Казахстан были даны предложения: к фотоальбому «Сохраняем каждый момент воспоминаний времени», составленного  Центральным государственным архивом кинофотодокументов и звукозаписей Республики Казахстан к 80-летнему юбилею архива; к проекту Методических рекомендаций по организации хранения, комплектования, учета и использования аудиовизуальных документов Национального архивного фонда Республики Казахстан в государственных архивах к проекту сборника документов и материалов «Документальная казна, вернувшаяся на родину» (тома III, IV), составленного Национальным архивом Республики Казахстан; Информационный справочник «История Казахстана в зарубежных архивах и библиотеках XVIII-XX гг., том IX, представленный РГУ «Национальный Центр рукописей и редких книг» Комитета архивов, документации и книжного дела Министерства культуры и спорта Республики Казахстан, проекту сборника документов и материалов «Зейнел Сүрмелінің өлеңдер жинағы», составленного РГУ «Национальный центр рукописей и редких книг» Комитета архивов, документации и книжного дела Министерства Культуры и Спорта республики Казахстан, Проспекта «Представители творческой интеллигенции» из серии «Известные люди Костанайской области», подготовленного КГУ «Государственный архив Костанайской области»; проекта концепции сборника «Судьба детей казахов-откочевников в российских регионах по материалам Детской комиссии ВЦИК. 1931-1934 гг.»  

      Повторно рассмотрены: сборник документов «Жамбылдық  әскери құрамалар», составленный Управлением культуры, архивов и документацией акимата Жамбылской области; сборник документов и материалов «Протоколы Финансового комитета при Совете Народных Комиссаров Туркестанской Республики. Документы и материалы», подготовленный РГУ «Центральный государственный архив»; сборник документов и материалов «Қабылбек Сарымолдаев: құжаттары мен материалдаржинағы», подготовленный РГУ «Центральный государственный архив»; Путеводитель по фондам Государственного архива Мангистауской области, представленный Государственным архивом Мангистауской области. 

Приняли участие в онлайн заседании ЦЭПК (на платформе ZOOM).
По заданию Комитета по делам архивов, документации и книжного дела Министерства культуры и информации Республики Казахстан госархивом были даны предложения к Правилам документирования, управления документацией и использования систем электронного документооборота в государственных и негосударственных организациях, утвержденных постановлением Правительства Республики Казахстан от 31 октября 2018 года №703 (с изменениями и дополнениям по состоянию на 31 августа 2022 года №630); Предложения к Правилам приема, хранения, учета и использования документов Национального архивного фонда и других архивных документов ведомственными и частными архивами, утвержденных постановлением Правительства Республики Казахстан от 19 сентября 2018 года №575 (с изменениями и дополнениями по состоянию на 29 марта 2022 года №173); к приказу Министра культуры и спорта РК от 04 декабря 2018г. №343 «Об утверждении форм документов, оформляемых (составляемых) приеме, хранении, учете и использовании документов Национального архивного фонда и других архивных документов ведомственными и частными архивами, утвержденные постановлением Правительства Республики Казахстан».  
Архивными учреждениями продолжено заполнение модулей «Номенклатура дел» и «Источники комплектования» информационной системы «Единый электронный архив документов». В модуль «Номенклатура дел» внесено 748 заголовков номенклатур дел, из них госархивом области внесено 330 заголовков, филиалом Алтай -163 заголовка, Зайсанским филиалом – 113 заголовков, Риддерским филиалом – 142 заголовка. Кроме этого, в данный функционал внесено 18 дел/318 документов, из них 7 текстовых/1403 скан-образов. Из них госархивом внесено 8 дел/308 документов, из них 4 текстовых /1330 скан-образов; филиалом Алтай – 6 дела/6 документов, их них 3 текстовых /43 скан-образа, Зайсанским филиалом – 4 дела/4 документа/30 скан-образов.
Для улучшения качества работы в ИС «Е-архив» продолжена совместная работа с ТОО «InesSoft» по устранению выявленных к информационной системе замечаний. Помимо этого, работники госархива проводят организационную и консультативную работу в данном направлении с учреждениями города и области, филиалами госархива, районными архивами.

В 2023 году проведено 4 фото и видеосъемки. Госархивом области проведено 2 фото и видеосъемки: «Презентация книги А. Аубакирова «ДЕЛО №» (г.Алтай) и мероприятия, посвященного 25-летию принятия Закона Республики Казахстан «О Национальном архивном фонде и архивах». Филиалом Алтай также проведено 2 фото и видеосъемки: «Встреча спортсменов района Алтай, прославивших ВКО на мировом чемпионате по армрестлингу» (г.Алтай) и мероприятия, посвященного Дню Республики (Дворец культуры г.Алтай).
3. Создание информационно-поисковых систем,

научная информация  и использование документов
В 2023 году госархивом области описано и согласовано 50 ед.хр. документы личного происхождения: Григорьева Игоря Анатольевича  фотохудожника, внештатного корреспондента газеты «Титан» в количестве (5 ед.хр.); Подрезова Виктора Федоровича популяризатора атлетических видов спорта, члена литературного объудинения «Звено Алтая» (23 ед.хр.); Пестунова Павла Егоровича краеведа, летописца белоусовского рудника (2 ед.хр.); Касымова Айтмухамбета журналиста, члена Союза журналисттов и писателей Республики Казахстан (2 ед.хр.); Бердуса Ивана Ваисльевича директора Лениногорского каскада гидроэлектростанций, заслуженного энергетика Казахской ССР  (5 ед.хр.); Петрова Василия Игнатьевича кандидата исторических наук, доцента, декана исторического факультета Усть-Каменогорского педагогического института (5 ед.хр.); Аубакирова Алдияра Акылбековича поэта, коллекционера, краеведа поэта, коллекционера, краеведа (8 ед.хр.).
Зайсанским филиалом описаны и согласованы ЭПК документы личного происхождения: Жайлаубаев  Сейфолла   (1927- 17.03.2009 жж.)  «Қазақ  ССР-ның еңбек сіңірген ауыл шаруашылық  қызметкері, Еңбек ардагері, Тың  және тыңайған жерді игеру ардагері, Зайсан ауданының Құрметті Азаматы», в количестве 15 ед.хр.

Риддерским филиалом описаны и согласованы ЭПК документы личного происхождения Степановой-Либерзон Зинаиды Фёдоровны, комсомольского и партийного работника, Почётного гражданина г. Лениногорска, председателя Риддерского городского филиала ОО «Организация ветеранов Республики Казахстан» (7 ед.хр.); К.Г. Труш-Шушаковой, отличника народного просвещения Казахской ССР, Почётного гражданина города Риддер, председателя Риддерского городского филиала ОО «Организация ветеранов» (2 ед.хр.); Манакова Юрия Семеновича, поэта, прозаика, члена Союза писателей России, лауреата и дипломанта Московского международного поэтического конкурса «Золотое перо» (6 ед. хр.). Всего 15 ед.хр.
Всего архивными учреждениями описано и  согласовано ЭПК 80 ед. хр. документов личного происхождения.
Филиалом Алтай описана и согласована ЭПК 1 ед. хр./2 ед.уч. видеодокументов: спортсмены района Алтай на мировом чемпионате по армрестлингу и торжественное собрание, концерт в честь Дня Республики. Съемка проводилась телестудией «Алва» города Алтай. Также описаны фотодокументы (негативы) редакции Зыряновской общественно-политической газеты «Заря Востока» в количестве 24 ед.хр.
В целях повышения информационно-поискового уровня описей дел, составления необходимого научно-справочного аппарата госархивом проведена переработка 671 ед.хр. управленческой документации по 4 фондам, включено в опись после переработки 393 ед.хр. В процессе переработки проведено переформирование дел; редактирование и составление заголовков дел; выделение к уничтожению документов с истекшими сроками хранения и другие виды работ.
Филиалом Алтай проведена работа по усовершенствованию описи №15 фонда № 337 документов личного происхождения Егорова Александра Ивановича, журналиста, писателя, поэта, бывшего председателя Восточно-Казахстанского областного литературного объединения «Звено Алтая», участника ВОВ в количестве 103 ед. хр. 
В целях облегчения поиска необходимой информации, сокращения сроков исполнения запросов о подтверждении записей о рождении, смерти, браке, исполняемых по метрическим книгам продолжена работа по составлению алфавитных указателей на метрические книги Покровского собора города Усть-Каменогорска  (фонд №Р-752, опись №7, дела № 22, 23), за отчетный период текущего года внесено 2940 позиций.
Госархивом для обеспечения быстрого поиска архивных документов, классификации документной информации продолжена работа по каталогизации документов фонда «Аким города Усть-Каменогорска», просмотрено 402 ед.хр., составлено  1013 карточек. При каталогизации фондов  личного происхождения  Ермолаева Кирилла Флавиановича, Ерофеева Виктора Степановича, Битибаевой Канипы Оразгалиевны просмотрено 356 ед.хр. и составлено 356 карточек. Так же закаталогизировано 80 ед.хр. НТД с составлением 80 карточек фонда № 568 «Коллекция документов по землеустройству хозяйств Восточно-Казахстанской области». При тематической разработке газеты «Рудный Алтай» просмотрена (1 подшивка) составлено 100 карточек. Всего просмотрено 839 ед.хр., составлено 1549 карточек.
Филиалом Алтай при каталогизации фонда №2 «Серебрянский городской Совет народных депутатов и его исполнительный комитет» просмотрено 49 ед.хр., составлено 60 карточек.  В результате тематической разработки газет «Заря Востока»  (1 подшивка), «Пульс Зыряновска» (1 подшивка), «Рудный Алтай» (1 подшивка), составлено 30 карточек. Всего просмотрено 52 ед.хр., составлено 90 карточек.
Зайсанским филиалом при каталогизации документов фонда № 247 ГУ «Зайсанский районный маслихат» просмотрено 100 ед.хр., составлено 60 карточек. В результате тематической разработки  районной газеты «Достық» просмотрена 1 подшивка (ед.хр.), составлено 15 карточек. Всего просмотрено 101 ед.хр., составлено 75 карточек. 

Риддерским филиалом при каталогизации документов фондов: № Р-91 «ГУ «Аким города  Риддера Восточно-Казахстанской области»,  № Р-131 «ГУ «Аким Ульбинского поселкового округа города Риддера Восточно-Казахстанской области» просмотрено 113 ед.хр., составлено 1516 карточек. В результате тематической разработки газеты «Лениногорская правда» была просмотрена 1 подшивка, составлены 73 карточки. Всего филиалом просмотрено 114 ед.хр. и составлено 1589 карточка.

Всего архивными учреждениями просмотрено 1106 ед. хр., на которые составлена 3303 карточки. Все карточки просистематизированы, проиндексированы, влиты в систематические  каталоги.
Риддерским филиалом проведена работа по составлению 2-х аннотаций и 6-ти дополнений и изменений к Путеводителю по фондам личного происхождения г. Риддера - Лениногорска и Шемонаихинского района Восточно-Казахстанской области.

Работа в области использования архивных документов тесно связана с юбилейными  датами. 
Совместно с Восточно-Казахстанским университетом имени С. Аманжо-лова проведена VI международная научно-практическая конференция «Краеведческие чтения. Восточный Казахстан: история и современность», на которой с  докладом  «История Восточного Казахстана в архивных документах» выступил сотрудник госархива.

В рамках празднования 165-летия со дня рождения Шакарима Кудайбердыева известного поэта, философа, мыслителя государственным архивом Восточно-Казахстанской области подготовлено мероприятие, на котором присутствовали студенты исторического факультета НАО «Восточно-Казахстанский университет имени С. Аманжолова», был представлен документальный фильм «Три истины  Шакарима».
В канун Дня Победы в Восточно-Казахстанском государственном архиве состоялась презентация видеообзора и фотодокументальной выставки «Солдат пера и шпаги», посвященной 105-летию со дня рождения нашего знаменитого земляка писателя, ветерана Великой Отечественной войны, Народного героя  Республики Казахстан, лауреата Международной литературной премии А.Фадеева Касыма Кайсенова. В мероприятии приняли участие преподаватели и студенты НАО «Восточно-Казахстанский университет им. Сарсена Аманжолова". Презентация, освещалась телеканалом «Алтай».
29 мая 2023 года КГУ «Государственный архив» управления цифровизации и архивов Восточно-Казахстанской области принял участие в форуме историков-краеведов «Қағазда қалған халықтың қайғысы» в рамках международного проекта «Память во имя будущего», организованном НАО «Восточно-Казахстанский Университет  им. С. Аманжолова». Для участия в форуме сотрудниками архива было подготовлено 3 доклада и приветственное слово. Мероприятие также освещалось местными СМИ.
На мероприятии, посвященном празднованию Дня рождения Абая Ку-нанбаева поэта, философа, композитора, просветителя, общественного деятеля, основоположника казахской письменной литературы, организованном Восточно-Казахстанским областным архитектурно-этнографическим и природно-ландшафтным музеем-заповедником госархивом была представлена фотодокументальная выставка «Қазақстың қайталанбас тұлғысы».
21 сентября 2023 года  облгосархивом и его филиалами проведен День открытых дверей «Архив и будущее поколения» в целях популяризации документов архивного фонда, их научного и практического использования. На мероприятиях присутствовали учащиеся городских и районных школ.
Совместно с Департаментом агентства по делам государственной служ-бы по ВКО, Филиалом Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан по ВКО госархив области принял участие в открытии музея государственной  службы  Восточно-Казахстанской области. На мероприятии была представлена фотодокументальная выставка «Алаш – начало пути», дано интервью телеканалу «Алтай».
22 декабря 2023 года госархивом проведено торжественное мероприятие, посвященное 25-летию со дня принятия закона Республики Казахстан «О Национальном фонде и архивах» и профессиональному празднику Дню Архивиста. Для мероприятия подготовлен доклад «25 лет пути развития государственного архива Восточно-Казахстанской области», представлена фотодокументальная выставка «Страницы истории Восточно-Казахстанской области в архивных документах». Мероприятие также освещалось местными СМИ, дано интервью телеканалу «Алтай».
Информации о проведенных мероприятиях размещены на официальном сайте госархива и социальных сетях fasebook и Instagram.
В целях знакомства населения с ретроспективной документной информацией проводилась работа по подготовке и экспонированию  выставок, приуроченных к юбилейным и памятным датам. В отчетном периоде подготовлено 12 фотодокументальных выставок, из них госархивом подготовлено 4 выставки: «Вехи истории Восточного Казахстана», по документам, выявленным в зарубежных архивных и научных учреждениях; «Солдат пера и шпаги», посвященной 105-летию со дня рождения нашего знаменитого земляка писателя,  Народного героя Республики Казахстан Касыма Кайсенова; «Конституция – Тәуелсіздік тірегі», посвященная  Дню Конституции Республики Казахстан; «Покорители закрытых металлов», посвященная  истории развития Ульбинского металлургического завода.  Филиалом Алтай подготовлена выставка «60-лет филиалу Алтай» к юбилею филиала. Зайсанским филиалом – 3 выставки: «Слава войнам победителям» к 78-летию Великой Отечественной войны (обновлено 30 фотографий); стационарные фотодокументальные выставки ко дню открытых дверей на тему «Архив и будущее поколение», ко Дню архивистов подготовлена выставка, посвященная 60-летнему юбилею филиала. Риддерским филлиалом подготовлены 4 фотодокументальные выставки: «Равнение на Победу!» (к 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Шемонаихинского района Федора  Матвеевича Сафонова, к 110-летию со дня рождения Меркурия Ивановича Тютюнькова, полного кавалера орденов Славы, лениногорца); «Таежный городок», в рамках реализации проекта «Архив и будущее поколение»; «Моя жизнь», к 105-летию со дня рождения Прасковьи Семеновны Тихоновской,  Отличника просвещения Казахской ССР, Почетного гражданина города Лениногорска; «Наставник и учитель» к 80-летию со дня рождения Раисы Анисимовны Черепановой, ветерана труда, бывшего директора централизованной библиотечной системы, Почетного гражданина города Риддер.
В плане взаимодействия со средствами массовой информации госархивом и филиалами велась работа по подготовке и опубликованию статей. За отчетный период 2023 года подготовлено 18 статей и 2 заметки, опубликовано 16 статей и 1 заметка. Госархивом подготовлено 6 статей, опубликовано – 3: статья «Почетные граждане города Усть-Каменогорска» опубликована в журнале «Қазақстан мұрағаттары» (март 2023 года №1); «Солнечный доктор», посвященная 145-летию со дня рождения Бухман В.Н.  ученого-астронома, пионера гелеотехники в СССР опубликована в журнале «Алтай Изумрудный» (22 декабря 2023г. № 5(7)); в областной газете «Дидар» опубликована статья «Архив – халықтың тарихи мұрасы» (№127-28 (18441-42) тираж – 3700 от 28 октября 2023 года). Статья «Летописец Усть-Каменогорского титаномагниевого комбината», посвященная  Мальцеву А.Ф. краеведу, описавшему историю становления и развития титано-магниевого комбината направлена в журнал  «Қазақстан мұрағаттары» и областную газету «Дидар». Статья «Мастерство  и вдохновение», посвященная творчеству фотохудожника Игоря Анатольевича Григорьева и статья «Тәуелсіздік кезеңіндегі мемлекеттік архивтің тарихы» направлена для публикации в журнал «Алтай Изумрудный».
Филиалом Алтай подготовлено и опубликовано 5 статей: «270 лет со дня рождения первооткрывателя Зыряновского месторождения!» («Заря Востока» от 15.02.2023 г., № 7); «Как заказать архивную справку через портал egov.kz» («Заря Востока» от 15.02.2023 г., № 7); к 110-летию со дня рождения М.Ф. Бикетова - кавалера ордена трех степеней» («Заря Востока» от  10.05.2023г., №19); «60 лет филиалу Алтай» («Заря Востока» от  16.08.2023г., №33); «Порядок получения архивных справок» («Заря Востока» от 22.11.2023г. № 47).

Зайсанским филиалом в районной газете «Достык» опубликовано 4 статьи и 1 заметка: «Архив қызметкерлерінің мерекесі», «Мұрағат тарих айнасы» от 28 декабря 2022г. №98, «Зайсан филиалына 60 жыл»   от    06.06.2023г. № 42, «Архивтік анықтаманы алушыларға мемлекеттік қызмет көрсету» от 30.06.2023г. №49,заметка «Архивке сақтауға құжат өткізіңіз»  от 10 марта 2023 г. №19 (тираж газеты составляет 3050 шт.).
Риддерским филиалом подготовлено 3 статьи и 1 заметка, опубликовано 4 статьи (1 из которых подготовлена в 2022г.) в газете «Лениногорская правда»: «Учитель – это судьба» к 90-летию со дня рождения А.В. Сергуновой-Стрельцовой, ветерана пионерского движения, ветерана труда Лениногорского городского отдела образования (от 19 января 2023 г. № 2, тираж 1500);  статья-обращение к ветеранам боевых действий в Республике Афганистан: «В преддверии юбилея вывода советских войск из Афганистана в 2024 году» (от 02 февраля 2023 г. № 3, тираж 1500), статья, подготовленная в 2022г., «Дорога в историю жизни» к 75-летию со дня рождения Климента Семёновича Первушина, члена Союза писателей России, поэта, Почётного гражданина г. Риддера (от 16 февраля 2023 г. № 4, тираж 1500); статья «Выдача архивных справок, копий архивных документов быстро и бесплатно», опубликована в газете «Лениногорская правда» от 13 апреля 2023г. № 8 тираж 1500). Заметка «Алексей Васильевич Попов – ветеран труда, председатель Совета ветеранов Ремонтно-механической базы Лениногорского полиметаллического комбината в 1987-1993гг.» к 95-летию со дня рождения направлена для дальнейшей публикации в газету «Лениногорская правда».
В целях информирования учреждений о документах, находящихся на хранении в государственном архиве подготовлено и направлено 8 информационных писем: к 120-летию со дня рождения Сарсена Аманжоловича Амонжолова – профессора, члена-корреспондента Академии Наук Республики Казахстан, языковеда-тюрколога и к 100-летию со дня рождения Увалиева Юмаша Каримовича – педагога, почетного ректора Восточно-Казахстанского государственного университета направлены в НАО «Восточно-Казахстанский  университет им. С.Аманжолова»; к 110-летию В.И. Красинского-Крупенникова, заслуженного артиста Казахской ССР и к 100-летию Е.И. Красинской-Крупенниковой - артиста Восточно-Казахстанского областного драматического театра имени Джамбула, направлено в Восточно-Казахстанский областной драматический театр; к 80-летию со дня рождения Оралхана Бокеева – писателя драматурга, главного редактора газеты «Қазақ Әдебиеті» направлено в Усть-Каменогорскую городскую библиотеку им О. Бокеева; к 65-летию  со дня образования НАО «Восточно-Казахстанский университет им. Д. Серикбаева» направлено в данный университет.  В АО «Востокмашзавод» было направлено информационное письмо в связи с 65-летием со дня выдачи первой плавки стали; к 260-летию открытия Рахмановских теплых источников и к 125-летию со дня рождения Рахвалова Николая Семеновича краеведа, который собирал документы  о жизни и деятельности знаменитого писателя Бажова П.П. направлены в Управление внутренней политики ВКО.
Филиалом Алтай подготовлено и направлено в Аппарат акима города Алтай 7 информационных писем: «К 270-летию со дня рождения Г.Г. Зырянова», «К 110- летию со дня рождения П.Т. Брилина»; «К 110-летию со дня рождения М.Ф.Бикетова - кавалера ордена трех степеней», «60 лет филиалу Алтай», «Герои Великой Отечественной войны»; «К 30-летию школы № 11»; «К 100-летию со дня рождения А.Я.Баркову - ветерана ВОВ».

Зайсанским филиалом подготовлено 5 информационных писем: к «78-летию Победы Великой Отечественной войны 1941-1945 годы»; «Об использовании документов личного происхождения заслуженного учителя К. Хасеновой», «К 95-летию со дня образования Зайсанского района», «Об использовании документов по истории края»; «О проведения Дня открытых дверей «Архив және болашақ ұрпак», которые направлены в школу им. Ломоносова, им. Гагарина, им. М.Ауэзова и школу-лицей им. Х. Мустафиной, а так же в ГУ «Аппарат  акима Зайсанского района».
Риддерским филиалом подготовлено 6 инициативно-информационных писем: к 25-летию со дня образования ГУ «Лениногорский городской отдел казначейства Восточно-Казахстанского областного управления казначейства Департамента казначейства Министерства финансов Республики Казахстан» направлено в РГУ «Риддерское городское управление казначейства Департамента казначейства по Восточно-Казахстанской области Комитета казначейства Министерства финансов Республики Казахстан»; к  95-летию со дня образования Шемонаихинского района направлено в ГУ «Аппарат Акима Шемонаихинского района Восточно-Казахстанской области»; к 20-летию со дня образования ГУ «Риддерский городской отдел экономики» направлено в ГУ «Отдел экономики и финансов города Риддера»; к 30-летию со дня образования школы-интерната для детей с недостатками в умственном и физическом развитии отдела народного образования Лениногорской городской администрации направлена в КГУ «Специальная школа-интернат № 7» управления образования ВКО; к 75-летию со дня образования Лениногорской двухгодичной лесной школы (ныне КГКП «Риддерский колледж» управления образования ВКО); к 65-летию со дня образования Алтайской лесной опытной станции (ныне «Алтайский» филиал Товарищества с ограниченной ответственностью «Казахский научно-исследовательский институт лесного хозяйства»).

Всего архивными учреждениями подготовлено и направлено в заинтересованные учреждения 26 инициативно-информационных писем.
Для освещения проводимых мероприятий на официальном сайте госархива и социальной сети fasebook подготовлено 48 информаций (см. раздел отчета «Введение»).
Зайсанским филиалом подготовлена  информация по личным документам заслуженного учителя К.Хасеновой для ГУ «Аппарат акима Зайсанского района».
Риддерским филиалом подготовлено 2 информации: «План публикаций и использование архивных документов для работы Риддерского филиала КГУ «Государственный архив» УЦ и А ВКО на 2023 г.». Младшему научному сотруднику Института истории и этнографии им. Ч.Ч. Валиханова для коллективной монографии и сборника документов в рамках реализации проекта «Вклад Д.А. Кунаева в социально-экономическое развитие Казахстана и сохранение территориальной целостности республики» было выявлено и предоставлено 50 скан-образов документов.
Госархивом для телеканала «Алтай» подготовлено 13 видеосюжетов: «Вехи истории» о документах по истории Восточного Казахстана, выявленных в зарубежных архивах и библиотеках, находящихся на хранении в облгосархиве; «Три истины Шакарима» о выдающемся поэте и философе Шакариме Кудайбердыеве; «От Голоса Алтая» до «Рудного Алтая», посвящённому 105-летию со дня выхода первого номера газеты «Рудный Алтай»; к 260-летию со дня открытия Рахмановым теплых источников; «Солнечный доктор», к 145-летию Бухмана В.Н. ученого-астронома, пионера гелиотехники в СССР; об истории становления  ТОО «Казцинк»; к 105-летию со дня создания театра им. Жамбула «Театр истинный храм искусства»; «Крылья над Рудным Алтаем» о развитии воздушного транспорта в Восточном Казахстане; «Қазақ халқының тұңғыш әскери ұщқышы Жақыпбек Малдыбаев» о первом военном лётчике казахского народа; «Прошли десятилетия» о становлении и достижениях Усть-Каменогорского ти-таномагниевого комбината; об истории развития медицины в Восточном Казахстане: цифры и факты; «Первый поезд» о развитии железнодорожного транспорта в Восточном Казахстане; «Покорители закрытых металлов», об истории развития Ульбинского металлургического завода; «О Национальном архивном фонде и архивах», к 25-летию принятия Закона Республики Казахстан.
Риддерским филиалом совместно с КГУ «Централизованная библиотечная система города Риддера» подготовлен видеоролик «Откроем Риддер вместе 1980-1990гг.», который размещен на странице в Instagram «Ridder кітапхана».
Для подготовки и оформления выставок, мультимедийных презентаций, для работы исследователей в читальном зале отсканировано и распечатано 6813 документов и фотографий, из них госархивом – 6410, филиалом Алтай – 48, Зайсанским филиалом – 200, Риддерским филиалом - 155. Для работы исследователей в читальном зале, исполнения запросов социально-правового характера отксерокопировано 8744 листов документов (решения, постановления, распоряжения, нотариальные документы, протоколы, газетные подшивки и т.д.), в том числе госархивом области отксерокопировано 6286 листов документов, филиалом Алтай – 480 листов, Зайсанским филиалом – 298 листа, Риддерским филиалом - 835 листа, Усть-Каменогорским филиалом по личному составу – 845 листов.
В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 24 ноября 2020 года № 456 в целях восстановления исторической справедливости в отношении всех категорий жертв политических репрессий советского периода продолжена работа региональной государственной комиссии Восточно-Казахстанской области по полной реабилитации жертв политических репрессий. В состав рабочих групп: «по реабилитации жертв политических репрессий, расстрелянных без суда и следствия  в ходе подавления 372 восстаний, а также подвергнутых репрессиям внесудебными и судебными органами за участие и поддержку этих восстаний», «по не реабилитированным жертвам насильственно депортированных в Казахстан народов и спецпоселенцев», «по реабилитации участников политических выступлений народа (группы людей), общественных и политических организаций, боровшихся за независимость и территориальную целостность Казахстана…» входят специалисты госархива области в количестве 11 человек. В связи с чем, госархивом области продолжено выявление документов о политических выступлениях, протестах, имевших место в области, об уничтожении мечетей и церквей о конфискации хозяйств, насильственной коллективизации, депортации, откочевках и др.
С целью создания условий для работы по выявлению документов представителями государственной и региональных комиссий организована работа читальных залов архивных учреждений.
Сотрудники госархива и Зайсанского филиала принимают участие в заседаниях рабочих групп по организации работ по наименованию, переименованию составных частей города, уточнению и изменению транскрипций их наименований, созданных при местных акиматах. 

В отчетном периоде традиционно проводилась культурно-просветительная работа со студентами ВУЗов, учащимися городских колле-джей и школ. Для студентов 3 курса исторического факультета НАО «Восточ-но-Казахстанский Университет  им. С. Аманжолова» проведен урок, посвященный Дню памяти жертв политических репрессий и экскурсия по фотодокументальной выставке «Память, которой не будет забвенья», на которой были представлены архивные документы, свидетельствующие о политических репрессиях в Восточном Казахстане. Для учащихся школы-лицея №3 имени Шокана Уалиханова и средней школы № 30 г. Усть-Каменогорска проведено 2 урока «Знакомство с архивом» и 3 экскурсии: 2 обзорных экскурсии по госархиву и  1 тематическая по стационарной выставке. Всего проведено 3 урока и 4 экскурсии.
Филиалом Алтай для студентов 2 курса КГУ «Технологического колледжа города Алтай» и учеников 4«Б» класса средней школы №11, учеников пришкольного лагеря «Улыбка», «Начальной школы №2 города Алтай», студентов 1 курса медицинского  колледжа «Гиппократ» города Алтай, учеников КГУ «Средняя школа № 9 города Алтай» прочитано 5 лекций на тему: «История города Зыряновска и Зыряновского района». В целях ознакомительного характера проведены 5 экскурсий на тему: «Роль государственных архивов».

Зайсанским филиалом для учеников 7 класса школы «им. М.Ауэзова» прочитано 2 лекции на тему «История города Зайсан» и «Архив и будущее поколение» с участием почетного гражданина Алтыбаева Калибека, для  учеников школы им. Х. Мустафиной проведен урок к 78-летию Великой Отечественной войны «Жеңісті жақындатқандар», также для учеников перечисленных школ проведены 3 экскурсии на тему «Будни архива» и ознакомительная экскурсия в День открытых дверей «Архив и будущее поколения». 

Всего архивными учреждениями проведено 4 урока, 7 лекций, 13 экскурсий.
За 2023 год в госархив области поступило 3377 запросов социально-правового характера (в том числе из стран ближнего зарубежья – 182). Выдано 3202 справок (в том числе гражданам стран ближнего зарубежья  – 157). С положительным результатом оформлено 628 архивных справок (в том числе для граждан из стран ближнего зарубежья - 6). Через Портал электронного правительства поступило 2404 заявлений, исполнено 2303, отклоненных заявлений нет. Через отделы «Департамента центра обслуживания населения» - филиалы НАО Госкорпорация «Правительство для граждан» по ВКО поступило и исполнено 12 заявлений, отклоненных заявлений нет. Через АРМ поступило 749 заявление, исполнено 682 заявлений, положительных 338. Через «Центр электронных услуг» поступило 212 заявление  исполнено 205 заявления, отклоненных заявлений нет. Тематических запросов поступило 10, исполнено 9. С положительным результатом – 5. По линии МИД запросы не поступали.

В филиал Алтай поступило 4675 запросов социально-правового характера (в том числе из стран ближнего зарубежья - 415).  Выдано 4653 справки (в том числе гражданам стран ближнего зарубежья - 413). С положительным результатом оформлено 3911 архивных справки (в том числе гражданам стран ближнего зарубежья 388). Через Портал электронного правительства поступило 2271 заявление, исполнено 2258 заявлений, отклоненных заявлений нет. Через отделы «Департамента центра обслуживания населения» - филиалы НАО Госкорпорация «Правительство для граждан» по ВКО поступило и исполнено 2 заявления, отклоненных заявлений нет. Через АРМ поступило 561 заявление, исполнено 558 заявлений, положительных 509. Через «Центр электронных услуг» поступило 1841 заявление, исполнено 1835 заявлений, из них с положительным результатом 1578, отклоненных заявлений нет. Тематические запросы, заявления по линии МИД не поступали. 

В Зайсанский филиал поступило 2846 запросов социально-правового характера (в том числе из стран ближнего зарубежья - 7). Выдано 2796 справки (в том числе из стран ближнего зарубежья - 7). С положительным результатом оформлено 2117 архивных справок (в том числе гражданам стран ближнего зарубежья 4). Через Портал электронного правительства поступило 2434 заявления и исполнено 2393 заявлений, отклонённых заявлений нет. Через отделы «Департамента центра обслуживания населения» - филиалы НАО Госкорпорация «Правительство для граждан» по ВКО поступило и исполнено 2 заявления, отклонённых заявлений нет. Через АРМ поступило 348 заявлений, исполнено 340 заявлений, положительных – 217. Через «Центр электронных услуг» поступило 62 заявления, исполнено 61 заявление, с положительным результатом 47, отклонённых заявлений нет. Тематические запросы и запросы по линии МИД не поступали.

В Риддерский филиал поступило 2602 запросов социально-правового характера (в том числе из стран ближнего зарубежья - 262). Выдано 2602 архивных справки (в том числе гражданам стран ближнего зарубежья - 262). С положительным результатом оформлено 2204 архивных справок (в том числе гражданам стран ближнего зарубежья - 233), 147 запросов (в том числе гражданам стран ближнего зарубежья - 13) пересланы по месту нахождения документов. Через Портал электронного правительства поступило и исполнено 960 заявлений, отклоненных - нет. Через отделы «Департамента центра обслуживания населения» - филиалы НАО Госкорпорация «Правительство для граждан» по ВКО поступило и исполнено 99 заявлений, отклоненных - нет. Через АРМ поступило и исполнено 1452 заявления, положительных 1139. Через «Центр электронных услуг» поступило и  исполнено 91 запрос, с положительным результатом – 69, отклонённых заявлений нет. Поступил и исполнен 1 тематический запрос, с положительным результатом. По линии МИД запросы не поступали.

В Усть-Каменогорский филиал  по личному составу поступило 14163 запроса социально-правового характера (в том числе из стран ближнего зарубежья 827, из дальнего зарубежья 1 (Франция физ.лицо)). Выдано 13930 справок (в том числе гражданам стран ближнего зарубежья 812, дальнего зарубежья - 1). С положительным результатом оформлено 7833 архивных справки (в том числе из стран ближнего зарубежья - 640). Через Портал электронного правительства поступило 11932 заявления, исполнено 11776, отклонённых заявлений нет. Через АРМ поступило 1156 заявлений, исполнено 1124 заявления, положительных 779. Через «Центр электронных услуг» поступило 1075 заявлений, исполнено 1030 заявлений, отклоненных заявлений нет. Через отделы «Департамента центра обслуживания населения» - филиалы НАО Госкорпорации «Правительство для граждан» по ВКО заявления не поступали. По линии МИД запросы не поступали.

Всего в архивные учреждения за 2023 год поступило 27663 запроса социально-правового характера (в том числе из стран ближнего зарубежья - 1694). Выдано 27183 справки (в том числе гражданам стран ближнего зарубежья - 1652). С положительным результатом оформлено 16693 архивных справки (в том числе для граждан из стран ближнего зарубежья - 1271). Через Портал электронного правительства поступило 20001  заявлений, исполнено 19690 заявлений, отклоненных заявлений нет. Через отделы «Департамента центра обслуживания населения» - филиалы НАО Госкорпорация «Правительство для граждан» по ВКО поступило и  исполнено 115 заявлений, отклоненных нет. Через АРМ поступило 4266 заявлений, исполнено 4156 заявлений, положительных 2982. Через «Центр электронных услуг» поступило 3281 заявление, исполнено 3222 заявления, отклоненных заявлений нет. Тематических запросов поступило 11, исполнено 10, с положительным результатом – 6 . По линии МИД  не поступили.
Архивными учреждениями проводилась работа по подтверждению факта выдачи и достоверности, ранее выданных архивных справок по запросам  Департамента  Комитета труда, социальной защиты и миграции Министерства здравоохранения и социального развития Республики Казахстан по Восточно-Казахстанской области и его районных отделов.
Госархив принял участие в ярмарке государственных услуг, проходившей на платформе Instagram. Жители Восточно-Казахстанской области в прямом эфире могли задать интересующий их вопрос о порядке оказания госуслуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок» и получить разъяснение в соответствие с действующей нормативной базой.
Для информированности населения об альтернативных способах оказания госуслуги госархивом и филиалами роздано 534 буклета и 357 памяток о получении государственной услуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок» через Госкорпорацию, мобильное приложение MGOV и ПЭП.
Филиалом Алтай проведен семинар-совещание с сотрудниками отдела района Алтай Департамента «ЦОН» - филиала НАО «Государственная корпорация» - Правительство для граждан на тему «Оказание услуги «Выдача архивных справок копий архивных документов или архивных выписок посредством ЦОН и портала электронного правительства». Были даны разъяснения по заполнению заявлений по проживанию и стажу работы. Кроме того филиалом подготовлен 1 информационный видеоролик по разъяснению получения государственной услуги «Порядок получения архивных справок на портале Е-GOV», который размещен в социальных сетях «Facebook», «Одноклассники».
Работники Зайсанского филиала в рамках проекта районного акимата «Адал  көмек» в прямом эфире выступили перед жителями Зайсанского района по вопросу оказания государственной услуги «Выдача архивных справок, копий, архивных документов или архивных выписок».
Риддерским филиалом в центре обслуживания населения - фирма НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан» города Риддер проведен семинар на тему «Оказание государственной услуги «Выдача архивных справок, архивных копий или архивных выписок» через ЦОН и ПЭП». Также филиалом подготовлен информационный видеоролик по разъяснению порядка получения государственной услуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок» и самостоятельно разработан буклет о порядке получения государственной услуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок» через Портал электронного правительства с помощью одноразового пароля, Портал электронного правительства, мобильное приложение eGovMobil. Ролик и буклет размещены в социальной сети Instagram.
Усть-Каменогорским филиалом проведено 3 круглых стола для работников отделов № 1, 2, 3 Департамента «ЦОН» филиала некоммерческого акционерного общества «Государственная корпорация «Правительство граждан» Восточно-Казахстанской области» на тему: «О порядке оказания государственной услуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок» в электронном формате. Были затронуты вопросы обеспечения своевременной доставки результатов оказания государственной услуги в Госкорпорацию, заполнения формы заявлений согласно приложению № 1 к действующим Правилам, о видах справок, выдаваемых Усть-Каменогорским филиалам по личному составу. Так же во время круглого стола сотрудникам оказаны разъяснения о выборе соответствующего архива при подаче заявлений через ПЭП, обсуждались вопросы о правилах приема заявлений и о тесном сотрудничестве архива и госкорпорации. Сотрудникам отдела были розданы списки организаций города, которые имеют свои ведомственные архивы.
Для информированности населения об оказании государственной услуги и повышения доли услуг через портал электронного правительства опубликовано 6 статей и 1 заметка. Госархивом в областной газете «Дидар» опубликована статья «Архив – халықтың тарихи мұрасы», в которой разъясняются способы получения государственной услуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок» от 28 октября 2023 года (№127-28 (18441-42) тираж – 3700); Филиалом Алтай подготовлено и размещено в еженедельной общественно-политической газете района Алтай «Заря Востока» 2 статьи «Как заказать архивную справку?» (от 15.02.2023 года № 7, тираж выпуска 3625 экз.) и «Порядок получения архивных справок» («Заря Востока» от 22.11.2023 года № 47, тираж выпуска 3625 экз.). Зайсанским филиалом в местной газете «Достық» опубликована заметка «Архивке құжат өткізіңіз» и 2 статьи «Архив қызметкерлерінің мерекесі», от 28 декабря 2022г. №98, «Архвтік анықтама алушыларға мемлекеттік қызмет көрсету» (от 10.03.2023 г. № 19 тираж -3050). Риддерским филиалом подготовлена статья «Выдача архивных справок, копий архивных документов быстро и бесплатно», которая опубликована в газете «Лениногорская правда» от 13 апреля 2023г. № 8 тираж 1500).
Архивные учреждения приняли участие в обучающем семинаре в режиме онлайн по оказанию госуслуги, организованном ГУ «Аппарат акима Восточно-Казахстанской области» совместно с управлением цифровизации и архивов ВКО.
В читальных залах архивных учреждений работало 299 исследователей, сделано 658 посещений. Из них в читальном зале госархива области работало 140 исследователей, сделано 491 посещение; в филиале Алтай – 34 исследователя, сделано 34 посещения; в Зайсанском филиале –120 исследователей, 120 посещений; в Риддерском филиале читальный зал посетило 5 исследователей, сделано 13 посещений. Это преподаватели ВУЗов, школ, студенты, работники музеев, частные лица и т.д.
4. Научно-техническая информация.

Повышение квалификации кадров. Социальное развитие коллектива.
В 1 полугодие 2023 года продолжена работа по созданию условий для эффективной организации труда.

Государственным архивом области проведено производственное совещание по итогам работы за 2022 год и планах на 2023 год с участием директоров филиалов.

Сотрудники госархива приняли активное участие в Республиканском референдуме по внесению изменений и дополнений в Конституцию Республики Казахстан.
Прослушано и обсуждено Послание Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана «Справедливое государство. Единая нация. Благополучное общество».
С целью повышения квалификации сотрудники госархива области приняли участие в работе VI Летней школы молодых архивистов, организованной Архивом Президента Республики Казахстан.


В отделах госархива области и в филиалах в соответствии с планами производственной учебы на 2022/2023 учебный год ежемесячно проводилась производственная учеба.

Согласно графику проведения аттестации проводилась очередная аттестация и аттестация вновь принятых сотрудников, в результате которой успешно прошедшим аттестацию сотрудникам повышены категории.

Для повышения профессионального уровня, ознакомления с передовым опытом в развитии архивного дела организована подписка на журналы «Вопросы документооборота», «Архивы Казахстана», помимо этого организована подписка на республиканские, областные, местные газеты и журналы.

Зайсанским филиалом проведена производственная учеба по соблюдению правил противопожарной безопасности, ЧС, ГО, ТБ.

Усть-Каменогорским филиалом проведены обзорные лекции на темы: «Правила пожарной безопасности, использование первичных средств пожаротушения», «Действия личного состава при возникновении  угрозы совершения террористического акта или иных противоправных действий».

В отчетном периоде 2023 года в госархиве области проведено профсоюзное собрание, на котором был заслушан отчет о деятельности профсоюзного комитета за 2022 год.

Члены профсоюзного комитета проводят активную культурно-массовую работу, с организацией праздничных мероприятий.

Архивисты филиала Алтай  посетили 7 общегородских мероприятий: Презентация книги Аубакирова Алдияра Акылбековича - члена Союза писателей России, члена Литературного объединения «Связь Алтая» «Письма в никуда», организованная КГУ «Центральная городская библиотека» города Алтай;   мероприятие в ДК «Горняк» города Алтай, посвященное Дню Государственных символов Республики Казахстан; презентация книги Аубакирова Алдияра Акылбековича «Дело №» и др.

Заключены договоры с коммунальными службами города. Проводилась работа по государственным закупкам согласно плану на 2022 год.  Систематически контролировалась работа по освоению бюджетных финансовых средств.

Проводилось регулярное обслуживание и ремонт компьютеров и оргтехники, настройка локальной вычислительной сети, установка и обновление антивирусных программ, установка необходимых драйверов, техническое обслуживание сервера.
Директор                                                                            С.Н. Рахметов    

