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Отчет

о выполнении основных показателей работы

государственного архива Восточно-Казахстанской области 

за 2011г.

Введение

В 2011 году госархив области принял участие в обсуждении очередного Послания Президента Республики Казахстан Н.А.Назарбаева народу Казахстана «Построим будущее вместе», в референдуме о продлении полномочий Президента до 2020 года, в подготовке и участвовал во внеочередных выборах Президента Республики Казахстан.
Госархив области принял также участие в выездной республиканской коллегии Комитета информации и архивов Министерства связи и информации Республики Казахстан в г.Усть-Каменогорске, в Днях Восточного Казахстана в г.Астане с выставкой «Наш край: хроника истории Восточно-Казахстанской области», посвященной 20-летию Независимости Республики Казахстан; в научно-практической конференции в Национальном архиве Республике Казахстан г.Астана), посвященной 20-летию Независимости Республики Казахстан и 5-летию создания Национального архива РК с выступлением «Информационные технологии в государственном архиве Восточно-Казахстанской области».
В управление архивов и документации области представлены Программа развития территорий на 2011-2015 годы и отчет о ее выполнении за 2011 год, информации о необходимом оборудовании для внедрения системы электронных архивов государственных органов, об архивных фондах, подлежащих оцифровке в 2011-2012 годах, заявка о регистрации Интернет ресурса в государственном регистре электронных ресурсов и информационных систем в Министерстве связи и информации Республики Казахстан, предложения и замечания к проекту типовых правил документирования и управления документацией в государственных и негосударственных организациях, даны предложения по налаживанию трехстороннего казахстанско-белорусско-российского взаимодействия в архивной сфере.
Еженедельно в управление архивов и документации области представляются сведения о количестве поступивших и исполненных запросах социально-правового характера, о сроках их исполнения. Ежедневно проводится регистрация запросов и снятие их с контроля в автоматизированной системе «Единый учет обращений» (ЕУОЛ). Начата работа в программе «Е-акимат» по проекту «Интегрированная информационная система для Центров обслуживания населения».
В отчетном периоде в рамках проекта «Интегрированная система для Центров обслуживания населения» госархив области принял участие в селекторных совещаниях в режиме онлайн, организованном Министерством связи и информации РК по вопросам информационных систем государственных органов, задействованных в оказании государственных услуг через Центры обслуживания населения. 
Успешно функционирует и регулярно пополняется информацией, новостными сообщениями информационный сайт «Государственный архив Восточно-Казахстанской области» (http://e-arhiv.vko.gov.kz), открыт новый раздел «Фотогалерея», в котором представлены фотографии с краткими аннотациями города Усть-Каменогорска, Героев Советского Союза – восточноказахстанцев, Героев Социалистического Труда – восточноказахстанцев, Почетных граждан г.Усть-Каменогорска, создан фотоальбом «Есть такая профессия – архивист» с фотографиями сотрудников госархива области, внесшими свой вклад в развитие архивного дела и др. На сайте архива размещено 104 сообщения, статей по истории края, города, в разделе новостей о приеме документов личного происхождения, участии в творческих вечерах, доклады, фотоальбомы и т.д. В 2011 году сайт госархива области посетило 17732 пользователя.
На веб-портале госзакупок размещен годовой план по госзакупкам госархива области на 2011 год. Осуществляется контроль за его выполнением.
В 2011 году совместно с управлением архивов и документации области продолжена работа по развитию программно-аппаратного комплекса «Электронный архив Восточно-Казахстанской области» (3 этап) (освоено 20 млн. 500 тыс.тенге). 
Разработана новая база данных «Оставь свой след в истории» -библиографические сведения о Героях Советского Союза и Героях Социалистического Труда – восточноказахстанцах, о заслуженных работниках различных сфер деятельности, знаменитых людях Восточного Казахстана, которая впоследствии будет интегрирована с сайтом «Государственный архив Восточно-Казахстанской области». 

Завершена работа над созданием автоматизированной системы управления (АСУ) «Электронный архив ВКО», объединившая созданные ранее базы данных «Электронный фондовый каталог», «Регистратор архива», «Архивный фонд». 
АСУ «Электронный архив ВКО» внедрена во всех архивных учреждениях ВКО, в читальном зале госархива области была проведена презентация автоматизированной системы, а также дважды проводилось обучение по работе со всеми функциями АСУ  для пользователей государственных архивов районов и городов Восточно-Казахстанской области и сотрудников госархива области.

Проведен текущий ремонт с сейсмоусилением здания архива по ул.Потанина, 12а (22 млн. 338 тыс.тенге), ремонт фасада здания по ул.Крылова, 39 (1 млн. 597 тыс.тенге).
В целях реализации плана работы в отчетном периоде госархивом области в области обеспечения сохранности документов проводились работы по подшивке, картонированию, реставрации документов, восстановлению затухающих текстов, проверке наличия и физического состояния документов на бумажных и пленочных носителях, выявлению особо ценных документов (ОЦД) и созданию на них фонда пользования, продолжалась работа по сканированию документов для «Электронного архива».

Госархивом области проводилась работа по госучету документов: составление новых, продолжение уже имеющихся листов, карточек фондов, сведений об изменениях в составе и объеме фондов. По состоянию на 1 января 2011г. составлен паспорт архивного фонда. 
В отчетном периоде осуществлялся прием документов на госхранение, научно-техническая обработка документов, оказывалась методическая, практическая помощь организациям, учреждениям в разработке номенклатур дел, положений об ЭК, инструкций по делопроизводству, гербовых бланков. Проводилась работа с организациями, учреждениями по согласованию номенклатур дел, положений об ЭК, о ведомственных архивах, по заключению договоров о взаимоотношениях и сотрудничестве в области делопроизводства и архивного дела с организациями, учреждениями негосударственной формы собственности. Проводились семинары, лекции по делопроизводству в организациях.

Составлен «Справочник о местонахождении документов по личному составу, хранящихся в госархиве Восточно-Казахстанской области и организациях – источниках пополнения (комплектования) Национального архивного фонда Республики Казахстан». В отчетном периоде составлены списки организаций, учреждений, предприятий – источников комплектования госархива области и потенциальных источников комплектования, информации об устранении недостатков, выявленных в ходе проверок состояния делопроизводства и хранения документов в организациях системы Министерства культуры Республики Казахстан. С целью выявления группы риска госархив области участвовал в проверках состояния документирования и ведомственного хранения архивных документов в организациях системы Министерства здравоохранения Республики Казахстан. 

Комитетом информации и архивов РК проведена проверка основной деятельности госархива области, а также инспекцией финансового контроля МФ РК по Восточно-Казахстанской области проведена проверка финансовой деятельности госархива области.

В области создания информационно-поисковых систем госархив области занимался описанием управленческой документации, документов личного происхождения, фото- и видеодокументов, переработкой описей дел, каталогизацией документов.

В отчетном периоде подготовлены и опубликованы статьи: в журнале «Записки Казахского географического общества», «Хахлову А.С. – 165 лет», «История энергетики ВКО лицах – М.Ф.Кейлин, И.В.Бердус»; в сборнике «Чистяковские чтения» - «Документы о Г.Д.Чистякове в фондах ГАВКО» и «Переписка Ф.М.Карбушева с М.И.Чистяковым», к Дню Победы в газете «7дней» опубликованы статьи «Солдат и журналист», «Всегда в строю…» и др.
Кроме того, к 20-летию Независимости Республики Казахстан подготовлена выставка «Наш край: хроника истории Восточно-Казахстанской области», проведена ее мультимедийная презентация и дано интервью для телеканала «Қазақстан – Өскемен» (на двух языках) по документам выставки и информационным технологиям в архивных учреждениях ВКО. Журналистами газеты «Рудный Алтай» опубликована статья о презентации выставки. Презентация выставки была проведена и в ходе проведения выездной республиканской коллегии Комитета информации и архивов Министерства связи и информации Республики Казахстан, и в ходе проведения Дней Восточного Казахстана в г.Астане, а также торжественного собрания во Дворце спорта, посвященного 20-летию Независимости Республики Казахстан. 
Подготовлена и издана брошюра «Архивная служба Восточного Казахстана» к республиканскому совещанию архивистов (об архивной службе в Восточном Казахстане, о внедрении новых информационных технологий в госархивах области, о создании «электронных архивов ВКО»); к Победе в Великой Отечественной войне (1941-1945г.г.) изданы 10 экз. альбома «Их помнит мир спасенный…»; издан сборник документов «Восток благодарный Вас не забудет…»  о первом секретаре Восточно-Казахстанского областного комитета Коммунистической партии Казахстана Протозанове А.К.  Подготовлен к изданию сборник документов «Г.Н.Потанин» (о выдающемся историческом деятеле, просветителе, этнографе, путешественнике и исследователе Центральной Азии и Сибири).
Госархивом области проведена исследовательская работа по изучению документов, касающихся научной и общественной деятельности Г.Н.Потанина, из его личного фонда в отделе рукописных и книжных памятников Научной библиотеки Томского государственного университета (г.Томск, РФ), и по выявлению документов о деятельности руководителя Восточно-Казахстанской области Протозанове А.К в Архиве Президента Республики Казахстан (г.Алматы). 

Совместно с областной библиотекой им.А.С.Пушкина подготовлен «Календарь знаменательных и памятных дат Восточного Казахстана на 2012 год», организован телемост «Чикаго-Усть-Каменогорск» - встреча с Героем Советского Союза С.Н.Борозенец. Госархив принял участие в областной акции «Подари книгу сельской библиотеке!».

Также подготовлена и представлена к 120-летию со дня рождения писателя Волкова А.М. для выступления на «Волковских чтениях» мультимедийная презентация «Усть-Каменогорск – город моего детства», для «Чистяковских чтений» подготовлена и представлена презентация «Переписка Ф.М.Карбушева с М.И.Чистяковым», подготовлена презентация к сборнику документов о Протозанове А.К. «Восток благодарный Вас не забудет…».

Традиционно госархив области в отчетном периоде принял участие в творческом вечере «След на Иртышской земле» и других творческих вечерах с выступлениями.

В госархиве области прошли производственную практику студенты Усть-Каменогорского колледжа профессиональной подготовки и сервиса, Казахстанско-Американского свободного университета. Также для школьников проводились школьные уроки, лекции, экскурсии по архиву.
В отчетном периоде госархив области занимался исполнением запросов социально-правового и тематического характера. В связи с большим объемом поступающих запросов сотрудники отделов архива участвуют в их исполнении. В связи с этим наблюдается невыполнение некоторых плановых показателей работы.

В госархиве области переводятся на государственный язык планово-отчетная, организационно-распорядительная, справочно-информационная документация, методические разработки.

За 2011г. проведено 12 заседаний дирекции, на которых рассматривались итоги работы госархива области за 2010г., ежемесячные, квартальный итоги работы отделов госархива области, 2 заседания экспертной комиссии.
1. Обеспечение сохранности и государственный учет документов 

Национального архивного фонда Республики Казахстан

Обеспечение сохранности документов Национального архивного фонда 

Республики Казахстан.

В здании по ул.Потанина, 12а закончен ремонт: проведено сейсмоусиление межэтажных перекрытий, деревянные оконные блоки заменены на металлопластиковые, заменены дверные блоки, осуществлена побелка и покраска архивохранилищ, рабочих кабинетов, лестничных клеток, коридоров. Плитка ПХВ заменена на линолеум. В целях соблюдения правил пожарной безопасности полностью заменена электропроводка в здании, установлены электроавтоматы на каждом этаже, заменены старые плафоны и светильники. При входе в здание установлен пандус.

Проведен ремонт фасада здания архива по ул. Крылова, 39.

Для нормального жизнеобеспечения госархива области в отчетном периоде во всех зданиях госархива области проводилось наблюдение за работой систем водопровода, теплоснабжения, электрообеспечения, охранной и пожарной сигнализаций. Для поддержания необходимых условий хранения документов осуществлялись мероприятия по оптимизации температурно-влажностного режима в архивохранилищах путем их проветривания и влажной уборки; с помощью дезинфекционной службы проводилась соответствующая обработка подвалов, архивохранилищ в зданиях архива.

После проведения проверки на предмет санитарно-биологического состояния дел фонда №839 «Объединенный архивный фонд: Народные суды города Усть-Каменогорска», а также в ходе перемещения фонда №568 «Коллекция документов по землеустройству хозяйств в Восточно-Казахстанской области» было обнаружено 35 поврежденных ед. хр. В 3 квартале текущего года  была проведена дезинфекция этих дел. 

С целью улучшения физического состояния документов в 2011г. госархивом области отреставрировано   240 ед. хр., 8329 листов,  подшито 347 документов личного происхождения, 3100 ед. хр. управленческой документации и дел по личному составу, выявленных в ходе проверки наличия и физического состояния дел, дезинфекции, а также после переработки описей дел Восточно-Казахстанского облпотребсоюза. Также  после ксерокопирования, реставрации и восстановления затухающих текстов подшито 753 ед. хр., 20 газет,  52278 листов перенумеровано, оформлено 183 обложки дел. Типографским способом переплетено и оформлено 153 газеты. Кроме этого,  подшито 168 описей дел, оформлено 269 обложек  описей дел, закартонировано 2170 ед.хр. и перекартонировано – 1570 ед.хр., изготовлено 135 коробок ручным способом и 150 коробок изготовлено Обществом слепых, зашифровано 133 коробки, перешифровано 720 коробок,   изготовлено 4299 новых ярлыков,  заменено 856 ветхих ярлыка, наклеено 3336 ярлыков на коробки, сформировано 2986 связок. Перешифровано 1413 ед. хр. после неправильной шифровки дел во время научно-технической обработки документов (фонд №85 «Согринская ТЭЦ Алтайского производственного объединения энергетики и электрификации «Алтайэнерго» (355 ед. хр.), фонд №39 «Институт усовершенствования учителей Восточно-Казахстанского областного отдела народного образования» (28 ед. хр.), фонд № 658 «ОАО «Усть-Каменогорский молочный комбинат» (32 ед. хр.), фонд №665 «Общественное объединение «Восточно-Казахстанский областной Совет профсоюзов Федерации профсоюзов РК» (18 ед. хр.), фонд №751 «Отдел образования г. Усть-Каменогорск» (11 ед. хр.), фонд №852 «АО «Усть-Каменогорский ТМК» (327 ед. хр.), фонд №945 «Научно-производственное объединение «Востокмашзавод» (143 ед. хр.), фонд №1150 «ОАО «Усть-Каменогорский завод металлоизделий» (135 ед. хр.), фонд №1238п «Тарбагатайский районный комитет Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Казахстана» (103 ед. хр.) и фонд № 1762п «Партийный комитет КПК на правах районного комитета Государственного ордена Красного Знамени строительного треста «Алтайсвинецстрой» (261ед. хр.).  

В 2011 году с целью выявления затухающих текстов восстановлено 155 листов затухающего текста фонда №19п «Усть-Каменогорский городской комитет КП(б)К», считано 119 листов затухающего текста после их восстановления.    

С целью выявления ОЦД  в 2011г. госархивом области просмотрено по 37 фондам  18613 ед.хр. (полистно – 3107 ед.хр., по заголовкам – 15506 ед.хр.).  Это документы фондов: № 186 «Семейный фонд Поповых: Валентин Егорович – кандидат геолого-минералогических наук, доцент, декан факультета естествознания Усть-Каменогорского педагогического института, участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; Ксения Ивановна – кандидат географических наук, доцент кафедры физической географии Усть-Каменогорского педагогического института», № 203 «Акционерное общество открытого типа «Керамика», № 212 «Усть-Каменогорский уездный продовольственный комитет уездного исполнительного комитета Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов», №271 «Усть-Каменогорский уездный отдел здравоохранения исполнительного комитета Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов», № 532 «Восточно-Казахстанский военный комиссариат», № 584 «Восточно-Казахстанский областной противотуберкулезный диспансер Управления здравоохранения Восточно-Казахстанской области», № 620 «Восточно-Казахстанское областное управление государственных трудовых сберегательных касс и государственного кредита Министерства финансов Казахской ССР», № 631 «Герасимов Семен Николаевич - старейший учитель Восточного Казахстана, заведующий кафедрой политэкономии Усть-Каменогорского педагогического института, краевед, журналист», № 638 «Компания «Востокхлебопродукт» Государственной акционерной компании «Астык», № 651 «Восточно-Казахстанская областная контора пчеловодства объединения пчеловодства Государственного агропромышленного комитета Казахской ССР», № 654 «Усть-Каменогорская проектная контора «Востокказпроект», №662 «Усть-Каменогорская городская нотариальная контора Восточно-Казахстанского отдела юстиции», № 696 «АООТ «Городской центр управления пассажирским транспортом «Веспа», № 1380 «Открытое акционерное общество «Иртышское управление строительства» и др. Описано и утверждено решением Восточно-Казахстанской областной экспертно-проверочной комиссией 417 особо ценных дел и 47 ед. хр. отнесено к объектам историко-культурного наследия РК (Приложение 1). Итоги выявления ОЦД внесены в учетные документы. В описях, на делах и коробках проставлены отметки ОЦ, 159 особо ценных дел обособлено. 

Госархивом области в отчетном периоде продолжалась работа по созданию фонда пользования на документы личного происхождения, в том числе ОЦД. Для дальнейшего хранения в электронном виде отсканировано 283 ед.хр./23300 скан-образа (13028 мб) личного фонда Черных С.Е. – архивиста, писателя, краеведа. Это особо ценные личные документы, переписка, фотографии.

Для пополнения «электронного архива» подвергнуты сканированию документы фонда №1 «Усть-Каменогорский городской Совет народных депутатов и его исполком». Всего отсканировано  119 ед.хр., создано  27940 скан-образов (21137 мб). Все отсканированные документы внесены в базу данных «Регистратор архива». Всего в базу данных внесено  1227 ед.хр., 117 970 скан-образов (в т.ч. ОЦД). Обособлено и опечатано после сканирования 271 ед. хр.

В 2011 году проверено наличие и физическое состояние 24362 ед.хр. на бумажной основе и 1131 документов страхового фонда (Приложение 2), 9296 ед.хр. фондов, бывших в использовании в 2010г. (Приложение 3) и 2991 ед.хр. на предмет санитарно-биологического состояния дел (Приложение 4). По итогам проверок составлены акты и заполнены карточки учета и состояния документов. Проведена выверка учетных документов на 86 фондов.

Для исполнения запросов,  работы в читальном зале, переработки описей и усовершенствования научно-справочного аппарата (НСА), выявления ОЦД из архивохранилищ было выдано 108 556 ед.хр., 15 818 описей дел. Во временное пользование госархивом области оформлено 231 ед.хр. 

В целях рационального размещения дел в результате их приема на госхранение в архивохранилищах в 2011г. перемещено 7905 связок и коробок.

Для подготовки и оформления выставок, мультимедийных презентаций, для работы исследователей в читальном зале отсканировано и распечатано 317 документов и фотографии. За отчетный период отксерокопировано  9009 листов (при исполнении запросов социально-правового характера, исследователям в читальный зал и т.д.).

В соответствии с перспективным планом по обеспечению пожарной безопасности и планом мероприятий по обеспечению пожарной безопасности на 2011 год с ТОО «Пождитекс» заключен договор на обслуживание охранно-пожарной сигнализации. Обновлен приказ о составе ДПД в связи с кадровыми изменениями, проводится вводный инструктаж с вновь принятыми сотрудниками на рабочих местах, обновлен уголок пожарной безопасности. Поддерживается постоянная связь с органами пожарной службы города. 

В отчетном периоде органами госпожнадзора в зданиях по ул.Головкова, 26/1, ул.Крылова, 39 проведена проверка пожарно-технического состояния зданий госархива области. В ходе проверки устранены все замечания, предоставлена необходимая документация. Приобретены и заменены пожарные рукава (20 штук). В управление по чрезвычайным ситуациям г.Усть-Каменогорска представлен отчет по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям госархива области за 2011 год.
Государственный учет документов Национального архивного фонда

Республики Казахстан.

В 2011г. госархивом области составлены сведения об изменениях в составе и объеме фондов, которые произошли в 2010г., паспорт архивного фонда по состоянию на 1 января 2011г. Кроме этого, в госархиве области в текущем году  составлено 38 новых листов фондов,  пересоставлено и продолжено 123 листа фондов, в 38 листов фондов внесены изменения.  Составлено 47 новых карточек фондов, из них – 10 карточек фондов на ОЦД, 103 карточки фондов продолжены и пересоставлены, в 41 карточку фондов внесены изменения. Составлено 33 карточки для пофондового топографического указателя и 78 карточек для постеллажного топографического указателя. В книгу учета поступлений внесено 89 фондов. В  реестр  описей внесено 99 описей дел, в реестр описей ОЦД – 10 описей дел. В список фондов внесено 39 новых фондов. 

        В отчетном периоде проведена работа по ведению 154 дел фондов (в связи с проверкой наличия дел, выявлением ОЦД, приёмом документов на госхранение); ведению электронного фондового каталога (введено 72 описи), внесению 300 итоговых записей в описи дел. 

Начата работа в АСУ «Электронный архив ВКО» (введена информация о 12 фондах). На заседании Восточно-Казахстанской областной ЭПК утвержден список фондов по категориям, документы которых приняты на госхранение в 2010-2011 годах.
2. Формирование  Национального архивного фонда Республики Казахстан. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий.  Работа с архивами негосударственных  юридических лиц  и их объединениями.

В 2011 году госархивом области принято на государственное хранение 4754 ед.хр. управленческой документации, 2421  ед.хр. по личному составу, 309 ед.хр. документов личного происхождения, 557 ед.хр. научно-технической документации (Приложение 5), 151 ед.хр. фотодокументов, 3 ед.хр. (28 единиц учета) видеодокументов (лазерные диски), 3 ед.хр. (264 единицы учета) фонда пользования (лазерные диски).

Госархивом области в отчетном периоде упорядочено 909 ед.хр. управленческой документации, 1106 ед.хр. по личному составу, 251 ед.хр. научно-технической документации, из них утверждено ЭПК 837 ед.хр. управленческой документации, 251 ед.хр. научно-технической документации, 1106 ед.хр. по личному составу. (Приложение 6).

За отчетный период оказана методическая, практическая помощь  работникам служб управления документацией, ведомственных архивов по разработке номенклатур дел, положений о ведомственном архиве и экспертной комиссии, инструкций по делопроизводству, гербовых бланков, научно-технической обработке документов – 290 организациям: областным департаментам и управлениям, судебным органам, органам прокуратуры, уголовно-исполнительной системы, городским, районным отделам и другим организациям всех форм собственности Восточно-Казахстанской области (Приложение 7). Пяти организациям оказаны консультации и методическая помощь с выходом в организацию.

За 2011 год согласовано 180 номенклатур дел государственным и негосударственным юридическим лицам, из них: 27 – секретного делопроизводства, 8 – с грифом «ДСП», 1 – с грифом «конфиденциально», 131 – на государственном и русском языках (Приложение 8). 

Уточнена и пересоставлена номенклатура дел госархива области на 2011 год.

        Разработаны и согласованы положения  об экспертной комиссии (ЭК) 14 организациям, 1 организации согласовано положение о центральной экспертной комиссии (ЦЭК), согласованы положения о ведомственном архиве 11 организациям, 89 организациям согласованы  бланки  организационно-распорядительных документов, согласно изменившимся требованиям нормативной базы (Приложение 9).


Составлено 29 писем предприятиям и организациям о необходимости упорядочения и передачи на государственное хранение аудио-видеодокументов и управленческих документов с истекшими сроками ведомственного хранения (Приложение 10).

 Продлены договоры о взаимоотношениях и сотрудничестве в области делопроизводства и архивного дела с 7 частными нотариусами, 2 организациями негосударственной формы собственности и заключены договоры с 2 вновь образованными школами частной формы собственности, в деятельности которых образуется комплекс документов, ценных для области. (Приложение 11).

В отчетном периоде проведено три семинара на тему «Документационное обеспечение. Современные требования к оформлению документов» для работников делопроизводственных служб организаций и предприятий всех форм собственности. Семинары проводились на базе Восточно-Казахстанского филиала АО «Национальный центр научно-технической информации». На семинарах присутствовало 115 делопроизводителей. Для работников районных, городских отделов архитектуры и градостроительства прочитана лекция по вопросам, касающимся общих требований к документированию и организации работы с документами, согласно требованиям «Типовых правил документирования и управления документацией в государственных и негосударственных организациях», утвержденных 25 сентября 2009г. На лекции присутствовало 15 делопроизводителей. Также прочитана лекция для работников системы образования по вопросам подготовки и оформления документов на бумажных носителях. Были затронуты вопросы по формированию дел согласно вышеназванным правилам. На лекции присутствовали архивариусы и делопроизводители из 24 организаций: школ, колледжей, лицеев, детских садов. Для организаций государственной формы собственности проведен семинар на тему «Научно-техническая обработка документов». На семинаре присутствовало 46 архивариусов и делопроизводителей.
Составлен и утвержден протоколом областной ЭПК «Справочник о местонахождении документов по личному составу, хранящихся в госархиве Восточно-Казахстанской области и организациях – источниках пополнения (комплектования) Национального архивного фонда Республики Казахстан».

В связи с реорганизацией, банкротством предприятий, организаций, созданием новых учреждений, в деятельности которых образуются документы, являющиеся составной частью Национального Архивного фонда Республики Казахстан пересоставлен список организаций, учреждений, предприятий –источников комплектования государственного архива области (398 организаций) и потенциальных источников (33 организации).

Проводилась работа по внесению данных в карточки учета работы с организациями, регулярно пополнялись наблюдательные дела организаций, находящихся на основном учете.
В отчетном периоде госархив области принял участие в работе комиссии по проверке ведомственных архивов частных нотариусов г. Усть-Каменогорска. В состав комиссии входили представители Департамента юстиции Восточно-Казахстанской области, частного нотариального архива – филиала «Территориальной нотариальной палаты Восточно-Казахстанской области» и специалисты госархива области. Проверкой было охвачено 42 частных нотариуса.
Госархивом области составлено 9 информаций об устранении недостатков, выявленных в ходе проверок состояния делопроизводства и хранения документов в организациях системы Министерства культуры Республики Казахстан (Приложение 12).

По указанию Комитета информации и архивов Республики Казахстан госархив области участвовал в проверках состояния документирования и ведомственного хранения архивных документов с целью выявления группы риска в 19 организациях системы Министерства здравоохранения Республики Казахстан и охраны окружающей среды Республики Казахстан (Приложение 13). 

В плане работы с держателями документов личного происхождения госархивом области проведены переговоры с родственниками Пизикова Василия Петровича – участника ВОВ, преподавателя истории Восточно-Казахстанского государственного университета. Личный фонд М.Мусина пополнился статьями из газет и журналов, книгами, рукописями, перепиской и личными документами (611 документов). Проведены переговоры с Семибратовым С.Я. - архивистом, поэтом, художником, в результате переговоров переданы на госхранение личные документы (рукописи, стихи, сборники, письма).
В 2011 году проведены 34 видеосъемки следующих мероприятий: "След на Иртышской земле", посвященный 105-летию И.В.Бердуса (б-ка им.А.С.Пушкина); производственная учеба в госархиве области; «Огонь Азиады 2011 в Усть-Каменогорске»; торжественный вечер, посвященный 90-летию литературного объединения «Звено Алтая» (Дом дружбы народов); Скарборо Айзек Мак Кеан (США) - интервью с исследователем в читальном зале ГАВКО; встреча с казахстанским прозаиком Ролланом Сейсенбаевым, презентация литературного журнала «Жидебай» (б-ка им.А.С.Пушкина);  презентация фильма «Жидебай Борили»; вернисаж «Мир Абая» (творчество Е.М.Сидоркина) (музей искусств); 85 лет  писателю, поэту, краеведу А.И.Егорову (музей искусств); «Чистяковские чтения» (КАСУ ВКО); «Волковские чтения» на тему «Я вырос на родном Алтае», посвященные 120-летию Волкова А.М. (КАСУ ВКО); 115-летие библиотеки им.А.С.Пушкина (б-ка им.А.С.Пушкина); 55 лет поэту, писателю, краеведу М.Л.Немцеву (музей искусств); «Судьбы без вины виноватых» (ко Дню памяти жертв политических репрессий) (Дом дружбы народов), «Гребенщиковские чтения» (г.Шемонаиха), выездное Республиканское заседание коллегии Комитета информации и архивов Министерства связи и информации РК (облакимат г.Усть-Каменогорска); выставка мастеров художественной фотографии Восточно-Казахстанской области «Казахстан в моем сердце» (музей искусств), презентация 2-х томной энциклопедии «Шыгыс Жулдыздары» (б-ка им.А.С.Пушкина), 2 видеосъемки с воспоминаниями ветеранов труда - Жаманбаевой И.Г. и Рахимжанова М., международная научно-практическая конференция «Русский язык в суверенном Казахстане», посвященная 20-летию Независимости Республики Казахстан (Дом Дружбы народов), фотовыставка «Казахстан – признан мировым обществом» (историко-краеведческий музей), выставка картин «Искусство Казахстана в собрании Музея современного искусства г.Астаны» (музей искусств), выставка «Казахстан. Годы созидания» (областной историко-краеведческий музей), торжественное собрание сотрудников госархива области, посвященное 20-летию Независимости Республики Казахстан  и др.
В управление архивов и документации Восточно-Казахстанской области представлена информация об опыте взаимодействия государственных архивов с частными архивами, хранящими документы Национального архивного фонда Республики Казахстан.

3. Создание информационно-поисковых систем,

научная информация  и использование документов

В 2011г. госархивом области описаны документы личного происхождения историка-краеведа Кайсенова З. (15 ед.хр.); фотохудожника, внештатного корреспондента газеты «Титан» Григорьева И.А. (11 ед.хр.); музыковеда, преподавателя Усть-Каменогорского колледжа искусств, внештатного корреспондента газеты «Рудный Алтай» Мельниковой Н.И. (51 ед.хр.); архивиста, директора Усть-Каменогорского городского архива Лебедь С.И. (32 ед.хр.); Члена Союза журналистов СССР, Почетного журналиста  Республики Казахстан, участника Великой Отечественной войны  Мусина М.Ш. (107 ед.хр.); отличника народного просвещения Казахской ССР, корреспондента Турлыбаева Е.К. (8 ед.хр.); Почетных граждан города Усть-Каменогорска – Куленова А.С. (21 ед.хр.), Кырыкбаева З. (10 ед.хр.),  Чижикова П.Л. (10 ед.хр.); журналиста Назырбаева Б.Қ (29 ед.хр.); фотокорреспондента газеты «Рудный Алтай», члена Союза журналистов СССР, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны Смирнова В.В. (15 ед.хр.). Всего описано 309 ед.хр.
Описаны 3 ед.хр./28 ед.уч. видеодокументов и 150 ед.хр. фотодокументов.

В 2011г. проведена работа по восстановлению описей дел постоянного хранения и по личному составу. Описано 35 ед. хр. фонда № 1189 «Хозрасчетное предприятие №6 «Горпромторга», 121 ед. хр. фонда № 144п «Уланский районный комитет Коммунистической партии Казахстана», 143 ед. хр. фонда № 945 «Научно-производственное объединение «Востокмашзавод», 20 ед. хр. фонда № 103 «Восточно-Казахстанская областная библиотека им. А. С. Пушкина», 38 ед. хр. фонда № 1176 «Отдел рабочего снабжения треста «Алтайсвинецстрой», 43 ед. хр. фонда № 1190 «Хозрасчетное предприятие № 7 Горпромторга», 47 ед. хр. фонда № 1194 «Хозрасчетное предприятие №6 Горпищеторга», 21 ед. хр. фонда № 995 «Строительное управление по строительству промышленных объектов «Заводстрой", 31 ед. хр. фонда № 1231 «Хозрасчетная фирма «Востоквнешсервис», 36 ед. хр. фонда № 1133 «Управление механизации строительства ПАК «Саулет», 27 ед. хр. фонда № 1366 «Передвижная механизированная колонна №2401», 22 ед. хр. фонда № 1367 «Передвижная механизированная колонна №2402», 9 ед. хр. фонда № 1306 «Усть-Каменогорское строительное управление треста «Южэлеватормельстрой» и 32 ед. хр. фонда № 1369 «Передвижная механизированная колонна №3».   В ходе данной работы была проведена экспертиза 127 ед. хр., 98 ед. хр. (неполные личные дела уволенных работников Хозрасчетного предприятия №7 Горпромторга, Хозрасчетного предприятия №6 Горпищеторга и работников Отдела рабочего снабжения треста «Алтайсвинецстрой») были выделены к уничтожению. 
Продолжена работа по переработке описей дел фонда «Восточно-Казахстанский областной союз потребительских обществ» (1200 ед.хр.). В процессе работы проводилась полистная экспертиза ценности дел, редактировались  заголовки дел. 
При проведении каталогизации  документов фонда «Усть-Каменогорский городской Совет народных депутатов и его исполнительный комитет» просмотрено  250 ед.хр., составлено 769 карточек и фонда «Аким города Усть-Каменогорска» просмотрено 250 ед.хр., составлено 580 карточек (всего 1349 карточек). Также закаталогизировано 80 ед.хр. НТД (80 карточек) фонда «Коллекция документов по землеустройству хозяйств Восточно-Казахстанской области». При каталогизации документов личного происхождения Петрова В.И., кандидата исторических наук, Отличника народного образования Казахской ССР., просмотрено 100 ед.хр., составлено 248 карточек, 28  ед.уч. видеодокументов, 150 ед.хр. фотодокументов,  при тематической разработке газет «Рудный Алтай» составлено 140 карточек.  Все карточки просистематизированы, проиндексированы и влиты в соответствующие каталоги. 

В госархиве области проведена работа с картотекой состояния и учета НСА – на 95 фондов составлено 536 карточек.
Закончена работа с базой данных «Административно-территориальное деление» (826 позиций), в базу данных «Именной каталог» внесены сведения по ф.1-п, ф.19-п, ф.424, ф.176 (оп.0)   - 3730 позиции, «Книга Памяти» - сведения о погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны по Тарбагатйскому (1500 позиций), Курчумскому (4057 позиций), Серебрянскому (510 позиции) районам, г.Зыряновску (1350 позиции). Всего 7417 позиций. Внесены сведения в базу данных «Видеотека» (31 позиция). 

За отчетный период в журнале «Записки Казахского географического общества» опубликованы статьи «Хахлов А.С. – 165 лет», «История энергетики ВКО лицах – М.Ф.Кейлин, И.В.Бердус»; в сборнике «Чистяковские чтения» - «Документы о М.И.Чистякове в фондах ГАВКО» и «Переписка Ф.М.Карбышева с М.И.Чистяковым», в журнале «Қазақстан мұрағаттары» опубликованы статьи «Андрей Виктрович Потапов о войне» и «Он не выносил лжи, обмана, лести, очковтирательства и лени»; в газете «Рудный Алтай» опубликована статья «Учитель бракосочетался с дочерью мещанина…» (о писателе А.М.Волкове)  (Приложение 14).
К Дню Победы проведены следующие мероприятия:

- в газете «7 дней» опубликованы статьи «Солдат и журналист», «Всегда в строю…»;
- для студентов 1 курса Усть-Каменогорского колледжа профессиональной подготовки и сервиса проведено 2 классных часа  «Я пишу тебе с войны…»;
- совместно с областной библиотекой им.А.С.Пушкина организован телемост «Чикаго-Усть-Каменогорск» - встреча с Героем Советского Союза С.Н.Борозенец;
- оформлен фотоальбом «Их помнит мир спасенный…» - Герои Советского Союза и Полные кавалеры ордена Славы Восточного Казахстана.

К 20-летию Независимости Республики Казахстан подготовлена выставка «Наш край: хроника истории Восточно-Казахстанской области», проведена ее презентация и даны интервью для телеканала «Қазақстан – Өскемен» (на двух языках) по документам выставки и об информационных технологиях в архивных учреждениях ВКО; на телеканале с сообщением о 1994 в рамках программы «20 вершин Независимости, 20 звездных дней» выступила директор госархива области. Презентация выставки прошла во время работы выездной республиканской коллегии Комитета информации и архивов Министерства связи и информации Республики Казахстан в г.Усть-Каменогорска, в рамках мероприятий Дни Восточного Казахстана в Астане (Дворец мира и согласия), в рамках мероприятий Дня Независимости Республики Казахстан во Дворце спорта г.Усть-Каменогорска, также для студентов  Усть-Каменогорского колледжа профессиональной подготовки и сервиса.

В отчетном периоде в КАСУ ВКО подготовлена и представлена на «Волковских чтениях» мультимедийная презентация «Усть-Каменогорск – город моего детства», посвященная 120-летию со дня рождения писателя Волкова А.М., для «Чистяковских чтений» подготовлена и представлена презентация «Переписка Ф.М.Карбушева с М.И.Чистяковым», подготовлена презентация к сборнику документов о Протозанове А.К. «Восток благодарный Вас не забудет…».
В отчетном периоде оформлена и издана брошюра «Архивная служба Восточного Казахстана» для республиканского совещания архивистов в г.Усть-Каменогорске (об архивной службе в Восточном Казахстане, о внедрении новых информационных технологий в госархивах области, о создании «электронных архивов ВКО»), подготовлено сообщение «Информационные технологии в архивных учреждениях ВКО»; к Победе в Великой Отечественной войне (1941-1945г.г.) изданы 10 экз. альбома «Их помнит мир спасенный…». Издан сборник документов «Восток благодарный Вас не забудет…»  о первом секретаре Восточно-Казахстанского областного комитета Коммунистической партии Казахстана Протозанове А.К.  Подготовлен к изданию Сборник документов «Г.Н.Потанин» (о выдающемся историческом деятеле, просветителе, этнографе, путешественнике и исследователе Центральной Азии и Сибири).
Сотрудниками госархива проведена исследовательская работа по изучению документов, касающихся научной и общественной деятельности Г.Н.Потанина, из его личного фонда в отделе рукописных и книжных памятников Научной библиотеки Томского государственного университета (г.Томск, РФ), и по выявлению документов о деятельности руководителя Восточно-Казахстанской области Протозанове А.К в Архиве Президента Республики Казахстан (г.Алматы). 

Для студентов 2 курса Усть-Каменогорского колледжа профессиональной подготовки и сервиса проведено 4 классных часа «Речь народа – это я» о жизни и творчестве известного казахстанского акына Жамбыла Джабаева в  связи с 175 - летием со дня его рождения, для учащихся 9-10 классов школы с.Меновное проведены уроки «Архивы – история, современность и перспективы» с экскурсиями по архиву. 

Для студентов Усть-Каменогорского колледжа профессиональной подготовки и сервиса, колледжа Казахстанско-Американского свободного университета по специальности «Делопроизводство и архивоведение» (37 человек) проведена учебно-архивная практика.  Прочитаны лекции - «История архивного дела», «Понятие о классификации документной информации и о каталогах», «Фонды личного происхождения», «Правила работы в читальном зале», «Исполнение запросов социально-правового характера», проведены экскурсии в архиве, студенты занимались каталогизацией и сканированием архивных документов, восстановлением затухающих текстов, исполнением запросов социально-правового характера.

Направлены инициативно-информационные  документы в Восточно-Казахстанский государственный университет им.С.Аманжолова в связи со 120- летием  со дня рождения  Никандра Александровича Петровского, краеведа, составителя  словаря «Русских личных имен»,  115-летием со дня рождения Е.Н.Пермитина, писателя,  120-летием А.М.Волкова, ученого, детского писателя,  110-летием С.Н.Герасимова, краеведа, ученого  (Приложение 14).

Госархив области в отчетном периоде принял участие в творческом вечере «След на Иртышской земле» с докладом «К 105 - летию со дня рождения Бердуса И.В.» и в торжественном вечере  «90 лет литературному объединению «Звено Алтая» (доклад «Эпистолярное наследие Анисимова С.М. в документах государственного архива Восточно-Казахстанской области»), региональном семинаре «Чистяковские чтения» («Переписка Ф.М.Карбушева с М.И.Чистяковым»), конференциях - «Гребенщиковские чтения» (доклад «Мой край – Восточный Казахстан»), «Ползуновские чтения» (г.Барнаул-г.Змееногорск, РФ) (доклад «История энергетики ВКО  - М.Ф.Кейлин, И.В.Бердус»), «Этнография Алтая и сопредельных территорий» (г.Барнаул, РФ) (доклад «Жил-был учитель. Воспоминания Г.Г.Новикова, старейшего учителя г.Усть-Каменогорска»);  в творческих вечерах - «Признание в любви» к 85-летию со дня рождения Егорова А.И., писателя, журналиста, участника Великой Отечественной войны, «Пора юбилеев» к 55-летию со дня рождения Немцева М.С., члена Союза писателей России и Казахстана, торжественном мероприятии к 120-летию со дня рождения Волкова А.М., писателя, автора книги «Волшебник изумрудного города» (доклад  «Александр Мелетьевич Волков в Усть-Каменогорске»).

Совместно с областной библиотекой им.А.С.Пушкина подготовлен «Календарь знаменательных и памятных дат Восточного Казахстана на 2012 год». Госархив принял участие в областной акции «Подари книгу сельской библиотеке!».

В 2011г. в госархив области поступило  13899 запросов социально-правового характера (в том числе из стран ближнего и дальнего зарубежья – 3301). Выдано 17571 справок (в том числе из стран ближнего и дальнего зарубежья  – 4986). С положительным результатом оформлено 14541 архивных справок (в том числе из стран ближнего и дальнего зарубежья – 4195). По линии МИД Республики Казахстан поступило 22 запроса, выдано 42 справки, с положительным результатом выдано 36.

Тематических запросов поступило и исполнено 75. С положительным результатом – 47. Это запросы, связанные с представлением копий решений городской и районных администраций, акиматов о предоставлении земель в частное пользование, о переименовании организаций, ликвидации малых, частных фирм, предприятий, купле-продаже зданий и др. 

В читальном зале госархива области работало 594 исследователя, сделано 644 посещения. Это преподаватели ВУЗов, школ, студенты, работники музеев, частные лица и т.д. Темы исследований разнообразны: краеведы, писатели, история населенных пунктов, улиц, решения о выделении земли под частное домостроение и т.д.

Сотрудниками госархива оказана помощь ГУ «Государственный архив Уланского района ВКО» в подготовке выставки «Ұланыш ұлағатты ел – мекенім».
В управление архивов и документации Восточно-Казахстанской области представлена информация о гражданах эстонской национальности, эвакуированных в годы Великой Отечественной войны в Восточно-Казахстанскую область, военнопленных австрийцах первой Мировой войны, защитниках Брестской крепости.  

4. Научно-техническая информация. 
Повышение квалификации кадров. Социальное развитие коллектива.
        В отчетном периоде госархив области принимал участие в организации и проведении выездной республиканской коллегии Комитета информации и архивов Министерства связи и информации Республики Казахстан в г.Усть-Каменогорске, в совещании руководителей архивных учреждений области по итогам работы за 2010 год, в выездных совещаниях по итогам работы за 1 квартал, 9 месяцев 2011г., в семинаре по работе с программой АРМ ЕУОЛ, в заседаниях Восточно-Казахстанской областной экспертно-проверочной комиссии. В госархиве области проведено производственное собрание о работе отдела по исполнению запросов социально-правового характера.
Сотрудниками госархива области было прослушано и обсуждено Послание Президента Республики Казахстан Назарбаева Н.А. народу Казахстана «Построим будущее вместе». К 20-летию Дня Независимости Республики Казахстан проведено торжественное собрание, на котором директор госархива области выступила с докладом о работе архива за 20 лет Независимости Республики Казахстан. Сотрудникам были вручены грамоты и благодарственные письма. 
В отчетном периоде в госархиве области проведена презентация автоматизированной системы управления «Электронный архив ВКО» для сотрудников районных архивов и госархива области.

Госархив области в числе усть-каменогорцев принял участие в знаменательном событии для областного центра Восточного Казахстана, в шествовании Эстафеты Огня VII Зимних Азиатских Игр, в итоговой встрече Акима г.Усть-Каменогорска И.Абишева с жителями города.
Ежемесячно в отделах госархива области в соответствии с планами производственной учебы на 2010/2011 учебный год проводилась производственная учеба, составлен план на 2011/2012 учебный год. Кроме того, в госархиве области главными специалистами Управления гражданской обороны Департамента по чрезвычайным ситуациям Восточно-Казахстанской области проведена производственная учеба с мультимедийными показами по правилам действия при авариях, возможных катастрофах, стихийных бедствиях в Восточно-Казахстанской области, а также  практическое занятие по оказанию первой медицинской помощи с использованием тренажера.
Госархивом области в отчетном периоде проводилась очередная аттестация и аттестация вновь принятых сотрудников госархива области, в результате которой успешно прошедшим аттестацию сотрудникам повышены категории.

В плане приобретения профильного образования три сотрудника успешно закончили обучение и приобрели высшее образование в Восточно-Казахстанском региональном университете по специальности «Государственное и местное управление», один сотрудник в котором продолжает обучение. Три сотрудника продолжают обучение в колледже «Профессиональной подготовки и сервиса» по специальности «Архивоведение и делопроизводство». Один сотрудник закончил обучение в вышеуказанном колледже. 

В отчетном периоде проведена проверка основной деятельности госархива области Комитетом информации и архивов Министерства связи и информации Республики Казахстан и финансовой деятельности инспекцией финансового контроля МФ РК по Восточно-Казахстанской области.

В отчетном периоде заключены договоры с коммунальными службами города. Проводилась работа по государственным закупкам согласно плану по госзакупкам на 2011 год. Контролировалась работа по освоению бюджетных финансовых средств.

В связи с праздниками Наурыз, Дня Конституции, 20-летием Дня Независимости сотрудники госархива области премированы. В соответствии с коллективным договором также премировались сотрудники, имеющие 10-летний и более стаж архивной работы, а также в связи с юбилейными датами. 
Госархив области в отчетном периоде перечислил денежные средства в Восточно-Казахстанский областной благотворительный фонд «Парыз», а также в Западно-Казахстанскую область в связи с затоплением населенных пунктов.

Госархив области принял участие в субботниках по очистке и озеленению прилегающих к зданиям архива территорий, а также закрепленных территорий в городе.

В результате проведенного 3 этапа конкурса по государственной закупке по развитию программно-аппаратного комплекса "Электронный архив Восточно-Казахстанской области" приобретено дополнительное оборудование: цветной лазерный принтер формата А3, 7 компьютеров с лицензионным программным обеспечением; проведено техническое обслуживание серверного оборудования с ревизией комплектующих частей и настройкой программного обеспечения; приобретены ключи на продление лицензии антивируса Касперского.
В отчетном периоде госархивом области проводились обслуживание и ремонт компьютеров и оргтехники,  настройка локальной вычислительной сети, установка антивирусных программ, установка необходимых драйверов, выгрузка и обновление автоматизированной информационной системы «Единый учет обращений лиц» (ЕУОЛ).

Для сотрудников в здании архива по ул.Потанина, 12а приобретена и установлена офисная мебель.

Директор                                                                         О.Г. Полякова 
